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Vilmos király.
Vilmos német császár tegnap ünnepelte 

meg huszonötödik évfordulóját ama napnak, 
melyen bátyja után Poroszország királyi trón­
jának örökébe lépett. Késő időkön át csodás 
ragyogással fog fényleni ennek a jubileum­
nak egyedül álló jelentősége, mert a Vilmos 
királyéhoz hasonló fejedelmi pályát nem 

mulat fel az egész világtörténelem. Nem 
hiába emlegeti a kegyes király örökkön a 
gondviselés őrködését. Az emberiség sorsát 
intéző kifürkészhetlen hatalmak ritkán árasz­
tottak is el halandót kegyüknek oly csodás 
és állandó jeleivel.

Már a hatvan éves kort túlhaladott aggas­
tyán volt, mikor a trónt elfoglalta. Ily kor­
ban még csak hosszú uralmat sem vár­
hattak, legkevésbbé hihették azt, hogy ez 
uralom évei nagy eseményekkel, nagy 
változásokkal lesznek megjelölve. De Vil­
mos király elérte az emberi éleinek azt 
a végső szakát, mely a legkevesebb ha­
landónak jut osztályrészül, ép egészségben, 
testi és szellemi evőinek birtokában ünne­
pelheti meg uralkodói huszonötéves jubi­
leumát. És mily rendkívüli események, mily 
óriási átalakulások adják színüket ennek a 
huszonöt éves uralomnak ! A politikai fejlő­
dés legnagyobbszerü eredményei egyesülve a 
hadászati történelem legnevezetesebb mo­
mentumaivá!, Vilmos nevéhez és uralmához 
vannak fűzve. A mi századok álma és tö­
rekvése volt, a német egység megvalósult, 
és a régi császári eszme protestáns dinasz­
tiában érte meg föltámadását. Poroszor­
szág hadseregei három egymásután követ­
kező hadjáratban példátlan dicsőséget vív­
tak ki, levertek a habsburgi monarchiát 
és a napóleoni császárságot és Németor­
szágot Európának vezérhatalmává emelték. 
Berlin ma az európai politika központja, 
Vilmos császár a hatalmi kérdések legfőbb 
areopagja és jubileumán úgy jelennek meg 
az idegen nagy államok küldöttei, mintha 
függő vazallusok mutatnák be hódolatukat a 
legfőbb hadúrnak.

És mindezt elérte Vilmos király, a nélkül, 
hogy a nagy uralkodók közé sorolhatnék és 
bármi tekintetben is oly tulajdonságokkal

rendelkeznék, melyek a közönséges mértéket 
felülhaladják. Bizonyos, hogyha az elért 
eredményekben személyének részét tekintjük, 
egyedül a szerencsének páratlan kedvezésével 
lehet dicsekednie. De talán épen ez a körül­
mény okozza, hogy az agg császár még életében 
majdnem mythikus alakká nőtt az emberek 
képzelete előtt. A nemetek nagy része oly 
választott alakot lát benne, kinek minden 
lépését magasabb kéz vezérli és az uralko­
dónak kegyes hivatkozásai a gondviselés 
támogatására visszhangot keltenek a nép 
hivő lelkűidében. Mig trónörökös korában 
általános gyülölség uralkodott irányában, és 
az 184-8-ki mozgalmak idején királyi bátyja 
kénytelen volt őt száműzetésbe küldeni, ma 
oly mély tisztelet veszi körül, mely sok he­
lyütt közel jár az imádáshoz. A régi mon­
archiái kultusz legerősebb felelevenítését ko­
runk kétségtelenül Vilmos király személye 
körül tapasztalhatja.

A közönséges józan ész és a történelem 
kritikája uralmának sikereit első sorban 
azoknak a nagy államférfiaknak és nagy ka­
tonáknak tudják be, a kik személyiségének 
fényes kíséretét képezik a korlársaknak em­
lékezetében. A szerencse minden kedvezései 
közül legnagyobbnak látszik az, mely Bis­
marckban a legelső politikai lángelmét, 
Mól Iliében a legjelesebb stratégát, Boon- 
ban a legkitűnőbb katonai organizatort adta 
oldala mellé. Vilmos királyt aligha illeti meg 
az a dicséret, mit Xl\. Lajosról gyakran 
elismertek, hogy czéljaihoz és terveihez jól 
tudta megválasztani az alkalmas eszközöket. 
Azokat a ezéiokal. melyeket a porosz poli­
tika az utóbbi években megvalósítón, nem 
Vilmos király tűzte ki, sőt az is kérdéses, 
birt e akkor róluk tiszta öntudattal, mikor 
már a végrehajtás stádiumába kerültek. z\ 
porosz politikának nagy czéljait, de még 
magát azt a lényt is, hogy ezeknek a ezé- 
loknak megvalósítására bizonyos időben a 
kitűnő tehetségeknek egész tömege találko­
zott. egyformán Poroszország egységes és 
következetes históriai fejlődésének lehet tu­
lajdonítani, annak az erősen fegyelmező és 
nevelő rendszernek, mely, mint sehol másutt, 
az egyén erőit kiaknázta az államérdekek
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III.
— Ha Ő tudni akarna rólam valamit, örömmel 

mennék, de mindig gyűlölt engemet.
— Ma kaptam tőle ezt a levelet: olvasd el, s 

határozz.
Aurélia lángpiros arczczal vette azt át. s majd­

nem habozott, midőn olvasni kezdett. Végre elha­
tározta magát.

Kedves vöm.
Hetek óta gyengélkedő vagyok s Auróliát óhaj­

tóm látni. Ha nincs, ki felhozza öt Becsbe, komor- 
námat küldöm érte, de okvetetlen kívánom, hogy 
jöjjön, még pedig mielőbb. Mulatságra ne számítson. 
Öreg és beteg vagyok s nem járok többé a világba. 
Feleljetek mielőbb, hogy Bábellel útnak indíthas­
sam, stb.

Sittova Fanny.
Aurélia gondolkodva bocsátá ölébe nagyanyja 

levelét.
— Mikor indulsz ?
— Mihelyt nagyanyám úti költséget küld.
— És Bábellel küldi érted.
— Minek ? Miért nem utazhatnám egyedül'
— Nem szokás.
— Huszonnégy évvel, annyi tapasztalással, mint 

nekem van? Az én helyzetemben nevetséges az ily 
követelés, és szenvelgés. Egyedül megyek, csak pén­
zem legyen.

— Még ma irok neki.
Aurélia tépelödni látszott.
— Hogyan marad atyám egyedül? kérdő azután 

aggódva, de legkisebb melegség nélkül, szokásos 
hangon.

— Nem fogok semmit nélkülözni. Társaságra 
nincs szükségem, s végre ha az igazat meg is akar­
juk vallani, egymás mellett is egyedül éltünk — mi 
ketten mindig.

— J?aza van- Anyagilag talán jobb dolgunk lesz 
így külön válva. Nagyanyámnak fényes jövedelme 
van. s a mit nekem ruhára ad, annak legnagyobb 
részét haza küldöm.

— Nincs szükségem arra; a miből mostanig ket­
ten tartottuk fenn magunkat, az most nekem marad, 
s ez bőségesen elég.

Aurélia nem felelt.
— Egyet azonban meg kell ígérned, — folytatá 

a gróf.
— Mi az?
— Hogy mindent fölhasználsz arra, miként férj­

hez mehess.
— Ezt nem Ígérhetem, mert nem is szándékozom 

tenni.
— A nagyanyádnál való tartózkodás nagyon 

kétséges és rövid lehet. Hetvenhat éves asszony 3 
mint ívja beteges. Egy hajszálon függ életo-haláln s 
ha ujr.i vissza kellene térned ide. Becs után két­
szeresen ki nos, s elviselhetetlen lenne rád nézve 
az élet.

— A férjhez menetel véletlentől függ s nekem nincs 
fondorkodó. ravasz, ügyes és számító természetem, 
és minden egyéb dolognál talán, de a ferjszerzés- 
ben nem tudnám megalázni magamat.

— Abban nem látok megalázást, ha tetszeni igyek­
szel valckinck.

— Nem vagyok elég szép, hogy minden más 
kellék nélkül hódíthassak.

— Ez ismét csak képzelődés.
— Látta, mily hatást tettem ama két ifjúra, kik

ma nálunk voltak. Majdnem féltek tőlem. Lehel ar- 
ezemban. szememben valami, a mi távol tartja tő­
lem az embereket, nem vonz, nem rokonszenvez. 
Bedig Silas grófnak örömest tetszeném. Én hozzám 
illő egyéniség.

— Nekem jobban tetszik Perbyl.
— Nekem nem. Ama pár szóból, a mit váltot­

tunk. is észrevettem, hogy léha. együgyű, felületes. 
Az ilyen férfira nem számíthatunk. Jelleme napra­
forgóhoz hasonlít, mit ide-oda forgat a meleg sugár 
vagy a hűvös szél. Silas egészen más ember : csak 
egyszer kell szemébe néznünk, hogy tisztában le­
gyünk vele, csak egyszer látnunk gúnyos mosolyát, 
hogy gyűlöljük vagy szeressük öt.

Az ezredes meglepetve szemlélte leányát, igy még 
soha sem hallá nyilatkozni.

— Hn mindebből semmit som vettem észre, mondá 
bámulva.

— Ö kinevetett minket, folytatá sötét tekintettel 
Aurélia. — Kigunyolt, mert szegények vagyunk. 
Nem nézte, szép vagyok-e vagy rut, nem gondolt 
vele, eszes vagy osioha-c az, kit c nyomorult kas­
tély termében talált. Alig várta, hogy ismét távol 
legyen innét, hogy mehessen oda, hol a légkör vi­
dám, nyájas, meleg. A termek bútorzata selyem, atlasz, 
plüche és csipkéből áll. Itt nagyon rideg volt neki min­
den. Undorral töltötte el a nélkülözés, szegénység 
látása. Némely ember borzad attól s nem szána­
lomra gerjed, hanem utálatot érez azok iránt, kik 
ily helyzetben, ily mocsárban let rengenek.

Mindszenty areza halálsápadt lett 0 szavakra. — 
Ha tudnám, hogy gunytárgyává tette házamat és 
engem. . . Aurélia vállat vont.

— Mit tenne? Párbajra hívná. Miért ? Mert utálja 
a szegénységet. Mi is gyűlöljük azt, de mit tegyünk? 
Neki hatalmában van elkerülni annak még látását 
is. Nekünk nem lehet.

— Ila tudnám, hogy csakugyan kigunyolt, foly­
tául t épelőd ve a gróf, s hangja fenyegető volt.

— Erről biztos lehet atyám, de ne törődjék vele. 
Többé nem fog történni, mert nem lesz alkalom reá. 
E kastély romjai közé ne lépjen idegen ; ne beszél­
jenek rólunk, ne nevessenek fölöttünk. Ön boldo­
gabb leend 0 tekintetben, mint én, ki nagyanyámnál 
sole számtalan megaláztatásnak leszek még kitéve, 
az ő, s a mások vészéről, inig ide ha nem lephet 
be senki, nem tudják, nem látják küzdelmeinket.

— Rajtad nem lehet segíteni! kiállá kitörve 
haragjában az ezredes. Minden helyzetben lehet 
jót és rosszat találni, s te mindig a legkeserübbet 
halászod ki az élet labyrinthjéből. Adja isten, hogy 
soha se térj ide vissza!

— Amen! mondá halk, elfojtott hangon Aurélia, 
s elhagyta helyét. A ki figyelmesen tekintett volna 
szemébe, az két fényes könnyet látott volna olt ra­
gyogni, de atyja nem vizsgálta őt. Katonásan, rövi­
den kiejtett, zord, durva szitkot küldött utána, mi­
dőn elhagyta az ebédlőt s dühvei futott ő is szobá­
jába, hogy megírja napának a levelet ama kéréssel: 
küldjön Auréljának mielőbb úti költséget.

— Hadd menjen! kiáltá haraggal, midőn a levél­
lel készen volt, s gondosan lepecsételő azt. Kedvez­
zen neki a szerencse, éljen lényben, hőségben, tör­
ténjék vele bármi 0 földön, csak én ne lássam e 
halvány, kínos arezot, e sötét, szemrehányó szemek 
tekintetéi. Azt, hogy boldog legyen, hiába kívánnám. 
/\z nem lehetséges az ő érzéketlen, hideg szivével. 
Jaj annak, ki ezt a jégszobrot egykor szeretni fogja. 
Ilyen volt anyja is ...

Arra nem gondolt, hogy ez az általa kárhozta­
tott. hideg, érzéketlen, szívtelennek mondott leány az 
ü gyermeke. Az ő húsa, vére, hasonmása volt, s 
mindazon hiba, a mit kárhoztatott benne, ő tőle 
származott, általa ojlátott belé, atyjától örökölte, ha 
csakugyan olyan volna, minőnek ö hitte lányát.

szolgálatában. Vilmos királynak jutott a sze­
rencse, hogy ennek a következetes fejlődés­
nek legteljesebb gyümölcseit élvezhesse.

Épen azért, mert a huszonöt év eredmé- 
ményei nem az uralkodó személyes vívmá­
nyai és általában nem is pusztán egyéni 
tehetség müvei, hanem históriai fejlődés 
szükségszerű gyümölcsei, meg van bennük 
a tartósság minden feltétele. A Nagy Napo­
leon alkotásai a legrövidebb idő alaft szél- 
omlottak, a mit Vilmos király államférfiai és 
katonái teremtettek, részleteiben még sok 
átalakuláson fog átmenni, de a mii egésze, a 
Poroszország által vezérelt és Berlinből kor­
mányzott német egység bizonyosan a törté­
nelem maradandó oszlopai közé fog tar­
tozni.

Budapest, jan. 4.
Tisza Kálmán miniszterelnök, gr. Szapdry pénzügy- 

miniszter, gr. Széchenyi Pál kereskedelmi miniszter, 
valamint Matlclcovics államtitkár a kiegyezési tárgya­
lások folytatása érdekében ma délután néhány napra 
Bécsbe utaztak.

Ismétlő fegyverek.
Bizonyos aggódással szoktunk venni min­

den hirt, a mely katonaságunkra vonatko­
zik. Mert ritkán hallunk felőle mást, mint 
holmi összekoczczanásokat a publikummal, 
s dolgokat, melyek költségemelést vonnak 
magok után. A polgári elem inzullálását, s 
megadóztatásál. Még az országgyűlés elé csak 
most fog kerülni az a költség-emelés, mely 
az alsóbb rangú tisztek íizelés-javitásából 
származik. A lisztek határozottan legjobban 
vannak fizetve valamennyi államszolgálat­
ban levő tisztviselők között. Még el sincs 
határozva, hogy az őrnagyokká előléptetett 
kapitányok meg nem felcluleg magasló be­
szerzési illetékben részesüljenek, s már is 
egy nj. még pedig óriási költséggel fenye­
getnek, mely ismétlő fegyverek beszerzése 
által fog elöállani.

Mint a tudósítás mondja — mely pedig 
eléggé megbízható hangon beszél — a leg­
főbb katonai körökben el van már hatá­
rozva, hogy a hadsereget Mannlicher rend­
szere szerint készült puskákkal fogják ellátni. 
A Wenzi.-féle puskákat alig hozták be nagy 
áldozatokkal, áruba bocsátották őket potom

Aurélia a nap hátra lévő részét majdnem egészen 
Lujzával töltő. Elmondd neki, hogy hosszabb időre 
elutazik.

Lelkére kötötte, hogy gondosan lássa cl a szegényes 
háztartás kellékeit. Marcsiit tartsa magánál, miután 
az semmi fizetést sem kívánt, s a mindenest elbo­
csátották, mert az különös sokat evett. Ne legyen 
egészen egyedüli cseléd ö a térés, tágas, elhagyatott 
kastélyban, mert nem győzhetné meg a munkát; s 
a ki igy beszélni, gondoskodni, aggódni látta öt, az 
nem osztotta volna atyja véleményét szívtelenségére 
nézve. E földön talán egyedül Luiza ismerte
őt. Egyedül az láthatott be szive belsejébe. Az 
ismerte lelkét kis gyermek kora óta, az tudta,
hogy ő érez, aggódik, szenved, s hogy mily 
mértékben tud ragaszkodni ahhoz, a kit szeret. 
Lujza tudta mindezt, senki más. Ö ismerte olyan­
nak, a milyen valóban volt és imádta!

Másnap már a kora reggel künn találta Auré­
llal az elhagyatott parkban, hol fűtől, fától búcsú­
zott: különös sejtelmet érzett, hogy nem tér ide 
többé vissza.

Mit is keresne itt, ha egyszer elmegy. Mi ok 
volna még arra, hogy vissza jöjjön. Anyjá­
nak sírja távol innét déli vidéken van,
hova az orvosok meghalni küldték , s az a 
nyomorult, minden díszétől megfosztott kastély 
régen nem az övéké, csak bérben bírják addig, mig 
atyja él, s mig a bérlet diját fizetni bírják.

Pedig minden fa, minden bokor, a kertnek min­
den egyes virága, zege-zuga kedves, ismerős, felejt­
hetetlen volt előtte. A gyermekkor gyengéd emlékei, 
a ki-kiujuló tavasz, az ősz sárga levelei, az első 
hó, a boldog karácsonyesték, a fakadó bim­
bók s a rétek viránya: rá nézve az egész 
világot képezek. Most mind el fogja hagyni. 
De hisz már rég meggyíilölte Őket. Ránézve 
e helyen már rég nem létezik kikelet. Erdő, mező, 
hosszú évek óta nem hoz neki virágot. Befutotta a 
tágas térséget s koronként behunyta szemeit, a pusz­
tulás látása előtt. Hetekig nem lépett ki szobájából, 
csakhogy ne lássa mindazt, a mi oly nagy fájdal­
mat okozott neki. Az egykori fény, jólét, kényelem 
és pompa korhadt romjait. Büszkesége volt e kas­
tély egykor a Mindszenty családnak; s neki az 
utolsó Mindszenty sarjnak már meghalni sem le­
hetne itt, hol temetésére egy tenyérnyi tér sem ma­
radt, hová testét elrejthetnék.

Forró könyek áztaták arczát e gondolatokra, de 
midőn a terembe visszament, atyja nem látta an­
nak nyomait. Hideg, mozdulatlan, nyugodt volt min­
den vonása, talán csak kissé halványabb és pillan­
tása sölétebb, mint rendesen, s a gróf végig röpítve 
rajta tekintetét, megrovással gondolá : A hideg, ér­
zéketlen teremtés, legkisebb fájdalmat sem okoz 
neki a válás.

Aztán megjött nagyanyja Sittova grófné levele 
a pénzzel; s ö rövid búcsú után útnak indult. 
Atyja még egyszer lelkére kötötte, hogy igyekezzék 
minden áron férjhez menni. Minden áron! Ide ne 
térj többé vissza. Esküvődre majd elmegyek. Siess 
vele, mondá komoran, mert nincs sok időm várni. 
Az ősz levelei gyorsan szoktak lehullni egymás­
után. ha a dér megérintő őket. . . .

Aurélia tartózkodva hallgatá e tanácsot, figyel­
meztetést, nem felelt és — elutazott.

Ugyanaz nap este Bécsben volt s nagyanyja la­
kására hajtatott, hol az öreg Babette fogadá.

— A grófné ágyban fekszik, mondá az érkező­
nek s megtiltá, hogy ma még a komteszszet hozzá

áron, s még igy sem kellek el. Most a 
Wcrndl-féle fegyvereket is el akarják dobni, 
hogy másokat vétessenek helyükbe.

Az uj rendszer szerinti fegyver darabja 
állítólag ötven forintba kerül, s összesen 
több mint egy millió darabra lenne szük­
ség. Ez tehát nem kevesebb, mint ölven 
millió forint kiadást fogna okozni az ál­
lamnak.

Nem akarunk beleereszkedni a kérdés 
mechanikai részének taglalásába. Csupán azt 
kérdjük, hogy honnan ? Quo usque tandem ? 
Hát azok az urak, kik a katonaság kiké- 
pezletésénck élén állanak, nem lognak-e 
már soha számot vetni a publikumnak ere­
jével, gazdasági rllapolával, vagyonával és 
viszonyaival ? Nincs bennük érzés az iránt 
a nép iránt, mely legénységüket szolgáltatja? 
Nem látják-e már is, hogy a túlságos sze­
génység és sok koplalás ezt a népet elcse- 
nevészetté tette, s alkalmatlanná sokakat a 
katonai szolgálatok teljesítésére? Hiszen év­
ről évre nagyobb a panasz, hogy kevesen 
ütik meg a mértéket. Lejjebb kellett szállí­
tani az igényeket az egészséges testalkat 
iránt, s cl kelleit rendelni, hogy a negyedik 
korosztály is sor alá állíttassák, annyira el- 
satnyult a nemzet fiatalsága. És hát behoz­
hatnak ismétlő fegyvereket, adhatnak a ka­
tona kezébe valóságos pokolgépeket, ha az 
el van satnyulva, ha a fegyvert kezelni kép­
telen, ha nincs benne sem erkölcsi, sem testi 
erő — mert hát beteg testben ritkán lakik erős 
lélek — nem fog nekik használni semmit.

Mi nem csodálkozunk, hogy a magyar 
kormány ily törekvéseknek útjába nem áll. 
Ettől a kormánytól nem várhatjuk, hogy el­
lene szegüljön a felsőbb helyről jövő kívá­
nalmak, vagy épen parancsoknak. Tetteit 
a meghunyászkodás jellemzi, mikor nemzeti 
érdekekről van szó, nem reméljük, hogy 
épen e kérdésben megtagadja természetét. 
De csodálkozunk a katonai körök rövidlátó- 
ságán. Ők csak azt jekinlik, hogy egy kí­
vánságaiknak engedni kész kormánynyal 
állanak szemben, s felhasználják azt az al­
kalmat minden óhajtásaiknak keresztül vite­
lére. De feledik, hogy mennyire hozzájárul­
nak a nép elszegénvitésére, s hogy a nép-

VIOLA.
- REGÉNY. -

Irta: HUGH CONWAY.
II FEJEZET.

«Do mortula nil nisi bonnm».
Kölcsönös viszonyunk látszólag igen kevéssé vál­

tozott : s a mi változás volt benne, azt csak elő­
nyösnek lehetett tekinteni. Elfogadtam a Mr. Loraino 
jótéteményeit, de csak azért, mert ugv vélem, hogy 
jogom van hozzá. 8 különben is el voltam rá hatá­
rozva, hogy ha majd a kellő idő elérkezik, teljesen 
lüggetlcnné fogom magamat tenni az ő kegyétől.

Iparkodtam is, hogy ezt a szándékomat ismételten 
értésére adjam: s ka bár mindig csak gunyoros mo­
soly! yal fogadta ezélzásaimat. nem hiszem, hogy 
ezért kevésbbé kedvelt volna. Sőt nem vagyok 
benne bizonyos, hogy idő múltával őszinte barátság 
nem fejlődött volna ki közlünk: mert bármilyen 
volt is a Julián Loraino igazi lelkülete, a legmeg- 
nverőhb ember tudott lenni, ha kedve volt úgy bánni 
valakivel, mint egyrangu társával.

Beszélgetése, habár veszedelmes és gunyoros volt 
is, nem volt Inján az elmésségnek és szellemes­
ségnek.

De az idő nem engedte meg, hogy ez a fejlődő 
érzés megerősödjék. Kevéssel huszonegyedik szüle­
tésnapom után sürgősen szólítottak haza (Mordból.

Mr. Loraine halálán volt.
Épen idejében érkeztem Horstal Abheybe. Jólte- 

vöm — igen. igy kell öt neveznem -— eszméletén 
volt, de nem birt szólni.

Fölibe hajoltam és megfogtam kezét. Ujjai gyön­
gén szövi tűk meg kezemet. Még ebben az ünnepé­
lyes pillanatban is csodálkoztam az érzés eme nyil­
vánításán ...

De még jobban csodáltam sötét szemének külö­
nös kifejezését,

Tekintete sovárogva csiiggötl rajtam, s tudom, 
hogy a haldokló sokat szeretett volna mondani: és, 
nem tudom miéri, de úgy rémlelt, hogy nem ma­
gamról akart velem beszélni.

Egészen lehajoltam hozzá. Tikkadt ajkai mozog­
tak, de nem tudtak hangot adni. Gyönge sóhaj sza­
kadt föl melléből, szempillái rezegtek, s azután vége 
volt mindennek,

Bármik voltak is azok az utolsó szavak, a mi­
ket mondani akart, elmondatlan maradtak.

Fölálltam s kimentem. Betértem abba a szobába, 
melyet a házban «a Mr. Julián szobájáénak ne­
veztek és — hálás szívvel mondom — könnyez­
tem. Végre is, ez az ember sokat adott nekem 
Nélküle műhelybe kerülhettem volna, vagy legfölebb 
kőmüveslegény volnék most. Julian Loraine módot 
nyújtott legalább arra, hogy kellően lépjek be az 
életbe.

Igen, jóltevőm volt.
Bánatom, ha nem volt is olyan mély, mint a mi­

nőnek lennie kellett volna, legalább őszinte volt. 
Csak hosszabb idő múltával kezdtem azon gondol­
kozni, hogy elhunyténak minő közvetlen következ­
ményei lehetnek rám nézve.

Pénznek nem voltam híján, mert a havidij, 
melyet mr. Loraine juttatott, mindig bőséges 
volt, még pedig annyira, hogy midőn szár 
mazásomat megtudtam, fölkértem, hogy szállítsa 
le. Az, a mit jogosan követelhetni véltem, sokkal

bői nem válhatik jó katona, a mely a nyo­
mor kenyerével táplálkozik, s ezen neveli 
fel fiait.

• Nem arra van nekünk szükségünk, hogy 
uj fajta fegyverekkel szereljük fel a kálónál. 
Hanem gondoskodjunk róla. hogy jólétben 
legyen a nép, akkor nagyobb hajlandóság 
lesz benne megvédeni ezt a jólétet, egyszer­
smind nagyobb erő is. A bizonyos jólétet 
senki sem koczkáztalja szívesen a bizony­
talan rosszért, de a biztos rosszat kész áruba 
bocsátani a bizonytalan jóért.

Nem uj fegyverek kellenek, melyek mil­
liókba kerülnek, de uj lelkesedés, melyet 
megszerezhetnek ingyen. Állítsák fel az ön­
álló magyar nemzeti hadsereget, s többet 
érnek el, mint csütörtököt mondó fegyve­
reikkel. Azt pedig elérhetik ötven millió nél­
kül, a hazai ipar nagy felvirágoztatásával, s 
a katonai harczedzeltség nagy fellendülésé­
vel, s a nemzeti önérzet nagy fokozásával.

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatási bizottsága legutóbbi 

ülésén .1 zsidó anyakönyvek ügyével foglalkozóit. A val­
lás és közoktatásügyi minisztérium által adott alapon 
az anyakönyvi kerületek következőleg állapíttattak meg: 
Monor 13 községgel, Irsa 8-al, AIsó-Dabas 1 -i—el, Háez- 
keve 10-el, Soroksár 7-cl, Nagy-Tétény 7-el, Zsámbék 
U-el, Szent-Endre magában, Pomáz 13-aI, Vörösvár 8-al, 
Tass 4—el, Duna-Vecse -í -el, Duna-Pataj 3-aI, Kalocsa 
10-el, Kis-Körös 12-el, Kun-Szenl-.Miklós a hozzá csa­
tolt pusztákkal, Szabad-Szállás 2-el, lazák 3-al, Kis- 
Kun-félegyháza 5-el, llj-Kécskc 4-el, Nagy-Káta 11-el, 
Tápió-Szele 4-el, A bony 5-el. Czegléd magában, Gödöllő 
12-el, Aszód 14--el, Újpest 5 községgel. Tót-Györk 16-aI, 
Kis-Kun-Halas magában, Nagy-Körös és Vácz a hozzá­
juk csatolt pusztákkal. Legtöbb hive van az újpesti 
rabbinak; a kerületéhez tartozó 5 községben összesen 
2174 zsidó lakik, kik közül 2002 jut Újpestre. Ezután 
Vácz következik 1543 zsidóval. Legkevesebb van a 11 
községből álló uj-lcécskai kerületnek: összesen 130.

* A zombori ügyvédi egylet, mint a Zomhor és V. 
Írja, tanácskozván a törvényhatóságok rendezéséről szóló 
törvényjavaslat ismeretes 54-ik ipáról, elhatározta, hogy 
nem vesz részt az országos mozgalomban, mely a sza­
kaszban foglalt intézkedés ellen irányult.

* A kecskeméti függetlenségi és negyvennyol- 
czaa párt docz. 26-án tartotta szervezkedő gyűlését 
Bayi László korelnök vezetése alatt. \ gyüjés czélja 
a pártelnök megválasztása volt. Egyhangúlag dr. Hor­
váth Adárnot választották meg a függetlenségi és 48-as 
párt elnökévé.

* Kolozsvár, jan. 4. (0. É.) Háromszéle-megye 
közgyűlése az erdélyi közművelődési egyletnek 50UU 
frtot szavazott meg.

kevesebb volt ennél. De Mr. Loraine megvetően azt 
mondta, hogy no alkalmatlankodjam neki pénzdol­
gokkal s igy nem lehetett megvalósítanom azt a 
tervei, melyet magam elé tűztem, hogy tudniillik 
csak annyit fogadok cl tőle, a mennyi szükségleteim 
fedezésére elegendő.

Azonban a fölösleget nem költöttem cl s ezt most 
arra használhattam tol, hogy akadálytalanul fejez­
zem be tanulmányaimat. (Rule nem vártam sem­
mit. Szóval is, tettel is kimutattam neki, hogy sem­
mit se várok tőle.

Kik az örökösei, vagy egyáltalában kikre fog va­
gyona maradni, ez olyan dolog volt. a melvlyel 
édeskeveset törődtem. Most, hogy Julian Loraine 
meg volt halva, teljes szívből mondhattam neki kö­
szönetét mindazért, a mit velem tett.

Aztán, nos aztán leteszem a nevét és saját erőm­
ből török magamnak utat ez életben.

Ügyvédje lejött hozzám s azután kiadta az uta­
sításokat a temetést illetőleg. Az én kérésemre tette 
ezt. Jól tudván, hogy nemsokára idegen leszek ebben 
a házban, semmiféle intézkedést sem akartam itt 
tenni.

Csupán azt az egy rendelést adtam ki, hogy csönd­
ben és egyszerűen menjen végbe minden. Tudtam, 
hogy az elhunyt milyen véleményben volt a czifra 
temetések felől.

A temetés után a végrendeletet kerestük. Nem 
akartam, hogy addig egyetlen szelet parirost meg­
mozdítsanak. Csakhamar megtaláltuk.

— Nagy különbséget aligha log tenni a dolog, 
mondá az ügyvéd, — mert hiszen ön egyetlen fiú

A borítékot tépte fel, mialatt ezt mondá.
É11 nem szóltam.
— No ennél is alig láttam még rövidebb vég­

rendeletet, mondá az ügyvéd. — Maga irta, de el 
van látva minden törvényes kellékkel.

Kezembe adta az Írást. Elolvastam:

«Ezennel összes ingó cs ingatlan javamat foga­
dott fiamra. Juliánra hagyom, lei közönségesen Ju­
lian Loraine néven ismeretes.»

Ez volt, a kellő aláírással és (lúttamozásokkal el­
látva a Julian Loraine végrendelete.

Fejem szédült, elmém összezavarodott. Leroskad­
tam egy székre. A holt Loraine nagyobb rejtvény 
volt előttem, mint az élő. Pár odavetett szóval, mely 
talán egy önkéntelen pillanatban fogamzott meg 
benne, reám hagyta egész nagy vagyonát.

Vonzódásból tette-e, igazságérzetből, czinizmusból. 
vagy miből?

— Nem tudtam, Mr. Julián, hogy ön fogadott 
fiú, mondá az ügyvéd a meglepetés hangján.

— Pedig úgy van, mondám, összeszedve maga­
mat. — Mit gondol, helyesen cselekszem-e, ha ezt 
az örökséget elfogadom?

— Miért ne?
— Nincsenek-e közeit rokonok? Ámbár mindenki 

a fiának tartott, sohasem tudtam viszonyai felől 
semmit.

— Úgy gondolom, hogy én még önnél is keve­
sebbet tudok. Sohasem hallottam egyébiránt, hogy 
mr. Loraine rokonokat említeti volt. Az a körül­
mény, hogy önt fiának fogadja, bizonyítja a va­
gyonhoz való jogát.

Mély gondolatokba merültem.
Olyan különös, olyan váratlan volt mindez.
— Köztünk legyen mondva, mr. Julian, szólt is­

mét az ügyvéd, — habár nem kívánom rátukmálni 
a tanácsomat, én, ha önnek volnék, semmit sem 
szólnék az embereknek arról, hogy nem vagyok a 
mr. Loraine fia. Az elhunytnak nyilván az volt a 
kívánsága, hogy mindenki annak tartsa önt. És úgy 
vélem, bogy az egyszerű hallgatás által legjobban

Erre sohasem gondolt, mert különben talán eny­
hébben ítélt volna fölötte. De iszonyú terhére volt 
ez a leány....

IV.

vezessem. Majd szobájába viszem a léül, u grófné 
hónapok óla már este nem léázik, s nem örömest 
zavartatná magát nyugalmában.

(Eolylalása következik)
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in. v i•afibijabtin tegnap diszehéd vMl. 
in ;vo:i J\ ■ir»!:;i 1' közös külügyminiszterés Kál-

H.itgyniini.-'zter is részt vettek. — 
'-Taxis M ebild özvegy heivzegnö. Erzsc- 

otfvik n. ivére halálosan be- 
agylágviilás .járult. — A ba-

11)

uraivasszonv

(/■-). - nii/yhi-i'.i-zvgnő Köiiigsleinbari megbelege-
li.-it s orvosai Urnái-!-üíva nem utazhatott Berlinbe
Vámos 1--ászár illbill"urnára. — Viktoria angol ki-
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Isiéiül iuiiOtv g. 21--ein Terézia tolierczegia. je-
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halónak, a kimlyne 1: ic/betegc lelt udvarmeslci ének.
állapotában oly mérvii javulás állott be. hogy az
ágyat tegnap el hagylu illa. Calirc báró konstan­
l inápolyi oszt rá !: matpsai- nagykövei, ki még mindig
Lelő'' ez ()1-|ió> nem ifogadta az osztrák-magyar ko-
Ionia újévi ii-ivi■izleteit Lneea Bauüna asszony
egészségi áilai»1iában ;• -a ip ven:; ave.’ás állott be.
ii 'v hogy -i korr/ilium tneglariá a e y. lőre sziik'i".'
, | .i /.re I... ::|u fővárii-i b ot'sugi I eg és

! , I' v • I ■ I . vie • sgedhivai.il l' igazgaté. a, az 
.diám I ■ mi nyii.’lijaztalván. ma vett ht.cs.it lu-

— Iclusb r. ry 3y K László kir. főtárnnkme-lei! 
.i-i a : . "laj:. emvny iyol l<-pt.-k meg 80-dik

>" .!•. i nagy i;é; '•! fi stell, k Wei-
• !,e:ih. n tan- ló tehetsé-g. - í.alnl

i. i a'i .1 I. . ■ ' - , ■:. • -n in inla :ok a hely k un« 
.aiin I ■ •• - la ive, li.,i Sz.-gvi'-uvi kóz- >'•- magánéletén K 
n -w :> I . a mozzanat-» Ivlvly.ak Az iiiiiie;.. ll «zúl.-tt -
ii. ipia : ; i’i. e .1 üs-zvsvn ŐS i'nl; Iáura ol és i:‘.

t * - .ÄLT • *. xsí-inBLAv.míf *; zv.xmi
: é.n az ■ ' 11.1 -,.i:ak niPuieleliii ... A t;.i er.- 

'.•iii ii'.ei. i.-rm :• ’• "-:■!! színién haiigit’ii hígak.
Mi . I •. . in m i -ni - v ere—helyesen húr, 

.. . la-:. a. i .-i.i: (lliaiuroztam. hogy követni
fogom.

Senkinek ni haliam azzal, ha továbbra is 
:uegtnaradok az elhunyt .lulian l.oraine fiának. Az 
: lény, bo y e.-c.-z vágyónál ream hagyta, azt kú­
szott bizonyé,mi. hogy engem valósággal lián.!': 
tekintett: ivy há. keblembe lerne ti cm a hajóién': •- 
törléneu't s maradiam annak, a mi ö voll s a mi 
mini az ö lia lelietlem: .lulian Loraine. Hevstal 
Abbey ura.

Hevégttziein tanulmányaimat Oxlordban s leteltem 
a • égi da; •!. Aziiláu kiill'éildrc meinem s hónapokig 
marad ani távok <)dahagvinni llcrslai Abboyt. mert

nag" lakásra, s■ •:a!:a : zia:. gern sem volt
v . ;i vi -v/Ut-rve. olyan
jobbat. sc;n r‘>.‘53/:a!'l>at —ti — a milyet gazdag fiatal 
emberek Iblyiaini szoktak.

11a.rom evvel a .lulian l.oraine elhunyta után sze­
relmes lettem.

III. FE'FIZET.
2 1 s ü szerelőm.

Ebbe az idői á lba e-bcmlt vé'leménycm szerint az. 
bog;.- az a II vele.-, a melyei Mr. l.oraine körül aka­
ratlanul is ei.-aiutitvliam, m giermellc a maga gyii-

M: légi legelüszi'ir léptein be a világba, a látot­
taknak i s I , a-zbuknak tíjdon volta báltérbe sző­
ritől! a b niiciii azt a rosszal, a mit magamba szív­
tam vM,. ii,- most. bog I 'i'ii voltam, most, bogy a 
lénykor, nv lylyol az iljiii képzelet mindent körűi­
vé zioll, visszatérlek belém, talán önliiuatla- 
iiiil is. Lm, ine oktalásai, cinikus elmélcloi.

Az .• bi/Min ■- ,v:. a melylyei o eleve I'.»lu-ii<• 
csoiekedetről, hogy titkos rugója a 

« ! * • bennem le.:al.ibl) is gyami alaki ban
■■!• '1 < ■ t "i : -zlam mar albaiVil dtkal, kik a 

i ai 0 . •' ni ve alt- t nem csak pénzt raboltak
1 - -i • me. • zlo.iak egy drágább kincstől, a 
, :«-i..*u .'.a. 1 a vaio hittől is.

X m c i azt Intettem el magammal, hogy az
Ív iu;t melyne'v éu vendek, nem személyes

• ien.'-imiek. Ima m világi jax.niniiuk kéiszonbeto :
I. így koi.uá in vagyok valami megnyerő lórii, ha­
mm egy - • riien csak gazdag fiatal ember.

Vr-z un-- érzés, mely folyvást zaklatja a gaz­
dag és g. on a: lelkű emberi, kiiléméisen lia társai 
-z gen 'i-iiti'. mint o. s Imné-zele nem olyan,
I ■ -- y a biz-1 • -I úgy fogadja, mini olyan dolgot, a 
mely Öt megilleti.

Ily körülmények kiizé helyezve, messzire lehet el­
menni abban u cinizmusban, mely az elhunyt 
Julián borai ml jellemének alapvonását képezte.

A nők em ligeté még semmit sem tettek arra nézve, 
hogy önbe'-.-ülésemben ni. '.'lendüljek. Még nem ta­
lál: am meg azt a nőt, a kit szerelni tudtam 
volna.

Egyik oka ennek az volt, hogy még mindig regé­
nyes hajlamú voltam é.s azt kívántam, hogy a kit 
én hitv: -niül választok, az önmagamért s no va­
gyonőrnél','. szeressen.

:.ch. h tartózkodni akarok ez elbeszélésben 
minden " .nyoro.; megjegyzéstől, de abban az idő­
ben gyű! ;.i liiiiődtem azon, hogy vájjon a szép 
eladó leányok mamái akkor i.-s olyan szcvcLctro- 
mvltó íiu.ai embernek taláitak volna-e, ’«t Julián Lo­
raine nem irta volna meg azt a rövid végrende­
letet.

(Folytatása következik.)

levelet kapott. Üdvözölték a már nevezetteken kívül 
Scnnycy Pál hr. országbíró és főrendiházi elnök, Kái­
nok/"gr., Orczy Béla br., Kállay Béni miniszterek, Tóth 
Vilmos a kéizös ftiszámszék elnöke, Sama-sa egri éirsok, 
Zalka gyűli püspök, Perezel Béla a kúria elnöke, Péchy 
Tamás a képviselőim elnöke, Zichy Ferenc/, gr., Sabran 
berczegné, Alomlel br. ő lel-égé fű hadsegéde, Széesen 
Antal gr. udvari marsai, Batthyány herezeg s meg 
többen.

Egyházi zene. Szerdán, vizkercszt napján d. c- 
111 lírakor a belvárosi plébániában Piselmiger Alajos ve­
zérlőié alatt, Haydn József 2. miséje Slradcllo (iiadual- 
é< Preindl Uffertorinmával kerül előadásra. A magánre- 
szeket Doppler, lslvánly és Kovállsik úrnők, továbbá 
Fektéi- és Köszegliv urak fogják énekelni.

— A. párisi magyar egylet Szilvesztorestólye. 
Párisi levelezünk Írja nekünk: Fényesen sikerült es élvt 
adott a párisi magyar egylet a «Brand Vu>mr» ter- 
meiben múlt hó íil-én. A vendégeket Bertha Sándor 
egvleli elnök a tőle megszokott szívességgel fogadta. A 
tánczeslélyl hangverseny előzte meg, a melyben Legrand 
Várhalmi Anna, Werner, ms. Philipp és Tóth István 
vettek részt. Várhalmi Anna a szó szoros értelmében 
elragadta a társaságot Massenet és Bertha Sándor 
dalaival. Az estély lényét emelte az, hogy a tavaly Ma­
gyarországban járt francziák jó része megjelent az 
ünnepélyen, többek között Lesseps, Ulbaeh, Delibes 
és Massenet és mások, kiket Bertha Sándor meleg 
szavakkal fogadott, melyekre Lesseps meghatóban felelt, 
elmondván, hogy a Magyarországban töltött napokat 
sohasem fogják feledni A franczia vendégeken kivid ott 
voltak: Ifoyos gróf osztrák-magyar nagykövet, Mun­
kácsi/ Aldn.lv. Tiirr tábornok, gróf Beast, báró 
Sternerk, du dh Ab, gróf Száchen, Brack Lajos slb.
A hangversenyt követő bál reggelig tartott. —- A Figa­
róban• a sikerült estélyről ezeket olva-suk: Az estélyen 
gvönvür i koszorúját láttuk a csinos és lia'al hölgyeknek 
nagy aznrkék szemeikkel, melyek, mini ha a szép 
kék Duna fényét vetődé!: volna vissza. Egy dolog, a 
mely nem szerepelt a programmban, különösen érdekessé 
tette ezt a családi estél. Este tiz órakor belépett a te­
rembe a franczia küldöttség, J.e.vopsscl élén. Ama rend­
kívüli vendégszeretet megemlékezéséül j.'">!t, melyben Ma­
gyarországban részesült s a magyar vendéglátóknak az 
újév alkalmából át akarta adni szerencsekivánalait. A 
franczia vendégek közölt voltak: Armand (louzion, 
Liehtenst! in ezredes, Delibes, Alasscnct, Clairin, Félicien 
iioj's, Escalier, Maurice Bemard, Louis Ulbacli, Emilé 
Blavet, dr. Robin, dr. Pozzi, Lebrasscur, Alario Prolii, 
Arbey, Louis P.alisbonne, E. Yung, Aliralv.m Droyfuss 
és mások. Ezek az u.ak ezerszer ismételt Éljen! Éljeni 
kiállásokkal fogadtatlak. Bertha, a kiváló zeneszerző fo­
gadta a franczi :kat, kiknek érzelmeit l.cs-eps tolmá­
csolta. ama megható és meleg beszédeinek egyikével, 
melyeknek csak ö lmja titkát. A hangverseny illán a 
francziák meg akarták mutatni, hogy még nem felejtet­
ték el magyarországi u'jókban a csárdásból kapott leoz- 
kéikot. Hajnal hasadta kor még javában járta a csárdás 
Patikám- zenekarának lelkesítő hangjai mellett. Éljen! 
Éljen!

— Hipnotikus leány. Pár ból t i k dec. 30-ról:
Pgv at.d 1 .m , ki: az . ő I .yarn- .-u bíró ág pap-
1.', ;á at etiléit, noha a/z. menti maga!, hogy 
I, |.n . es álmai.an kapott i.szl.-nnei. akaratlanal eii-
gedelin --. -d.-tt. tegnap e. iclsöbl) biró-. g előtt azt bizo- 
ív.■ ... I. y v.k á. • i! áip-.m'.ikus befolyás alatt áll 
f .-in ■ ü Un. Iv-.v a viz-gaiaii fog..: 'ban álmában fo­
gd! s.ó-I tsz.-- sz.-im'i tarta nul leve­
lei;.' irt I I • yv.i in. gpivanesolt cselekedeteket vitt 
-. ■ -.-. A í. vő. Mr. -.ig, mely kcvc-iibé i.clulkedel',
min a--. .-I.-". .unod.i i |.:ró«:';«. < ’rendelt.» a vádlott­
nak a t'.iv.i Ti orvos által való megvizsgálását.

- r.g-yetemeo kiá’H.ás Ovn-ben. Bcit.ImI írják:
A i'i-n'ie v --/.-i; az. v.mcxel f,.gl.vkoznak, hogy lss?-
I. . kő n íj vines kiállttá-1 rendezzenek. Már 
i:i"-g -• v.d-isz t' .Í; az előkészítő l.izott-.i-mt A kiállítás

‘i:-. a a . külváros p nagy uk-iig.U sze- 
1 -nő a pénzügyi ncb.zscgek jegy Őzé­

ig elég kedvezők.
- íilltclíbol lett képviselő. Rómából írjük: Sbnr- 

bnro képvi-miő, Sbarbaro szabad. Sbarbarot diadalme­
netben vezetik végig Róma utcáin, a ki ezt néhány hét 
o''itt előre jósolta volna, annak ép elméjét joggal von­
ták volna két--g:>.\ De a monsiruóziis, a lcirl.atatlanul 
ne-.: í - - .es lénynyé váll, sut mi több, a félig ürült ta­
nárnak megváia-zlására és az Olaszország fővárosában 
azt követeit i seménvek majdnem miniszterválságot von­
lak maguk után .'-sgPietro Sbarbaro már ugy viseli ma­
gát mini a helyzet ura, ki lárczákka! rend- lkezik és po­
litikai programmoka! kolporlál. z\z ily jelenségek e.-ak is 
oly or. zágban I lictségesck, a hol még minden erjedés­
ben \n::. bo! eaiilinai exislr-neziák a politikai és tár.-a- 
vialmi életben áiiá.s.ioz jutnak és első szerepeket visznek, 
hol orgyilkosok mint Lm inni és szédelgők mint Somma- 
ruga nevezetes szere; két iát zanak. hol bohóezok mint 
Co.- '-apicller — kivel Sbarbarónak feltűnő hasonlatos­
sága van — oly tényező a politikai világban, a kivel

-oki: 1:-!!. Ilog; miként jött. hogy Sbarbaro, ki' a
i" ív-z.'-!. ....hit» .. .. , meggyaláz.t , fenyegetés és z-a- 

I la miatt ■— i az, hogy a1 vr.yíalaiml szigorúan
iiy..l.---v'fél é \i i.'ut- nrc i'éit, Pávia városának k«'-p- 

vi : -I • > -. áh<xtntn!t most a popolino di Honin ál­
la. ív ve i-.- -üt i.niicpcllctik, arról c-ak most jutnak 
1 "> ‘ I- ! 1" ié- /de . k i.yib.áno .ágra. Pávia lakói közi nagy 
b'lbábi.roilás ma'kndik egy nemosn-k, Colla-llamusi- 
ninak fölmentése miatt, ki a páviai kerületben sok 
száz c-aládol megkárosilott. Midőn ellenzéki részről — 
csal: ugy találomra — a letartóztatott és elitéit p-untlc- 
l: d i Sbarbaro nevét hangoztatták, az egész lakosság 
megragadta az alkalmat, bog/ a bíróság ellen tüntessen. 
Sbarbaro egyszerre mint a hamis igazságszolgáltatás 
vértanúja tűnt fel, ő volt a nép üldözött és megvert 
In'iso és valamennvi szavazatnak több mint kétharmadá­
val magválaszlaíott Pávia képviselőjévé. Óriási feltűnés 
egész Olaszországban! A kormány zavarban van, az el­
lenzék pedig, mely a választási csata elölt a pamllclis- 
tával való minden közösségei visszautasított, Sbarbaro 
megválasztását mint a fellázadt néplelkiismeretnek a 
kormányon levők szemérmetlen korrupeziója ellen való 
jogosult tiltakozását dicsőítette. A minisztérium némi 
habozás után a legokosabbat tette, a mit ily körülmé­
nyek közölt tehetett: a törvény értelmében járt el. 
Sbarbarot a törvény értelmében szabad lábra kellett he­
lyeznie és ezt meg is tette. Az igazságiigyminiszterium 
irodafőnöke egy rendőr kíséretében decz. 29-én délután 
a earccri nuoveba ment, hogy Sbarbarónak szabad lábra 
való helyezését hírül adja. A nép már ott vári 
a börtön kapui előtt. Sbarbaro a legnagyobb iz­
gatottsággal járt czellájábau föl alá. Neje, Con- 
cetta már Páriából elhozta neki a jó hirt. A hivatalno­
kok Sbnvbarol egy hálulsó ajtón akarták kibocsátani. De 
a nagy íérlitmak ez nem tetszett. Ki kellett nyitni a 
nagy kaput, mely előtt a nép várt. A kapu elölt vona­
kodott Sbarbaro zárt kocsiba ülni; nyitott fogatban haj­
tatott el s az óriási néptömeg zajos «Evviva !» kiáltása, 
kis'-rlék. Kocsijához a fogatok egész serege csatlakozott; 
az asszonyok kendőiket lobogtatták feléje. Mikor a Via 
Lungarcttán levő lakásához éri, az erkélyre kellett lép­
nie, hogy az ulcz.án örömében tomboló tömeg elölt mu­
tassa magút ; majd a következő beszédet intézte lent 
álló híveihez : «Róma tiszteletreméltó népe ! Fogadjátok
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köszönetemet megtisztelő tünteléstekórt, melylyei ben­
nem az erkölcs rehabilitását ünnepeltétek. Boldog va­
gyok, hogy ma hozzátok intézhetem ezeket a szavakat, 
miután alig hagytam el a börtönt, mely rám nézve 
nem uj ; örülök, hogy ezt Tavani Judit, az erkölcsösség 
és a női erény egyetlen emlékoszlopa mellett lehelem. Ürü­
lök, hogy a közorkölcs, melyet oly férfiak sértettek meg . . , 
(itt egy rendőr félbeszakította a szónokot) Pávia állal, Cai- 
roli Benedek, a jövendőbeli miniszterelnök hazája által 
megboszullatotl.n (Sbarbaro ugyanis Cairolinak szánta a 
miniszterelnökséget.) Hosszas, viharos tetszés követte ezeket 
a szavakat, a nép Cairolit és Sbarbarot éltette s aztán 
lassankint szétoszlott. Sbarbaro még sokáig folytatta 
volna beszédét, lm neje Concolla karon nem ragadja és 
szobájába nem vonszolja öt. Sbarbaro még az nap este 
a kamara épületébe ment, hogy a szélső baloldal több 
tagjával nagyszerű eszméit és terveit közölje. Azt nem 
tudjuk, hogy ezek az eszmélt és tervek mily hatást tel" 
telt, de Pávia választói valószínűleg rövid idő múlva be 
fogják látni, hogy Sbarbaro megválasztásával ostobaságot 
követtek el. Hogy mi fog történni az ülésszak lefolyása 
után, az közönyös; vájjon visazatér-e a börtönbe vagy 
kegyelmet kap-e, az cgvre megy.

— Germanizálán ellen való tüntetés fordult elő 
a nagy-kanizsai kaszinónak mull vasárnap délelőtt tar­
tott közgyűlésén. Meglehetősen élénken, söl itl-olt izga­
tottan folyt a kaszinónak tervezett építkezése felelt a 
vita. Ennek hevében felkelt Blau Lajos és előbb ma­
gyarul bocsánatot kérve, németül akarta nézeteit fejte­
getni. Azonban a teljesen magyar szellemű, lialal párt 
«eláll!» és «magyarul !» kiáltásaira meggondolta a dol­
got és magyarul beszélt, még pedig elég folyékonyan és 
értelmesen. Utána Vidor Samu emelt szól — németül, 
azzal menlegetödzvc, hogy magyarul nem beszél jól; — 
újabb viharos tiltakozás a fiatalság részéről. Az elnök 
félbeszakítva a szólót, kijelenti, hogy csak abban az 
esetben engedheti meg a német szól, ha a közgyűlési 
többség ebbe beleegyezik. Dr. Bettilieim Béla erre kije­
lentébe, hogy sem az elnöknek, sem a többségnek nincs 
joga ilyen engedély megadására, miután a belügyminisz­
térium "állal szentesített alapszabályok szerint a kaszinó 
hivatalos nyelve a magyar. A többség mégis megengedte 
Vidor Samunak a német beszédet s ez élt is az enge- 
dclemmvl és németül beszélt. Dr. Bettilieim bejelentette 
óvását az eljárás ellen.

— Heg-halt a zongora mellett. Mint a Pctcrsb- 
List. írja, I)—c Alexandra, egy tekintélyes hivatalnok 
neje, a napokban a zongora mellett Imit meg. Miként 
aszkórosokiiúl rendesen történni szokott, hogy betegsé­
gük utolsó stádiumában legnagyobb bennük az élelbiza- 
lom, ugy D—e asszony is, kinek állapota már remény­
telen volt, bizonynyal remélte felgyógyulását, a tél fo­
lyamában különféle mulatságokat tervezett stb. a nélkül, 
hogy férje és nővére figyelmeztetéseit tekintetbe vette 
volna. «Furcsák vagytok», igv szólott, «hisz érzem, hogy 
már sokkal jobban vagyok. Vezessetek el a zongorához, 
hadd játszani nektek valami vígat.» Hogy a beteget no 
bo-zantsák és föl ne izgassák, elvezették a zongorához, 
hol Slrausznak egy keringőjét kezdte játszani. «l'gyan 
kérlek benneteket, tánczoljatok!» igy szólt a beteg asz- 
szony férjéhez és nővéréhez, kik ezt a kívánságát is 
téljesitetlék. Egyszerre elnémult a zene. A betegnek he­
ves vérümlése támadt és táncz és zene közben lehelte 
ki életét.

— Kitiltott hírlapok. A Drcptalilc Omolni, Rovisla 
Timcria Komáim é.- a l.'lmlopondnnce Roumain Bukuresli, 
valamint a Demokratái cziniü plojcstii romániai lapok­
tól a közmunka- és közlekedésügyi miniszter a postai 
szállítás jogát elvonta.

— Ilerozcgfioöl lett marhakereskedő. De Mores 
marquis, Vallombrosa lierczcgnek lia, a franczia tizedik 
huszárezrednek volt tisztje, kit a párisi úri világban na­
gyon jól ismernek és sziveinek, a fenti ezimben meg­
jelölt metamorfózison ment keresztül. Huszonöt éves,egy 
elragadó szépségű nőnek, egy newyorki dúsgazdag ban­
kár leányának férje volt, midőn egy nagy börzekrach 
sok í.dilióra becsült vagyonát majdnem teljesen elpusz­
tította. Másolt az ő helyzetében golyót röpítetlek volna 
az agyukba, de a fiatal de Mores marquis rendkívül 
erélyes férfin. «Vissza akarom nyerni vagyonomat», igy 
szólt és vagyonának csekély töredékével Amerikába 
ment. Elhatok az unió legtávolibb nyugotjüig és csak 
Dakota és Montana határán állapodott meg. Ili ütötte 
fel táborát és lefektette egy nagy város alapját, mely 
csakhamar felvirágzott. Medon — ez a helység neve a 
marqis neje után — Chicagótól ÍGUO és Newyorktól 
2400 kilométernyire fekszik; ma már 800 lakosa van s 
c század végén talán már 50,000 lakosa lesz. De egy 
város megalapításával még nem szerezhetünk vagyont, 
és igv a fiatal arisztokrata egész erővel a marha- 
lény vsztésre adta magái. A kitűnő legelőkön, melyek sok 
mértföldnyi területben az övéi voltak, sok ezer szarvas- 
marha legel; a marquis által felállított telepeken az ál­
latok busát besózzák, füstölik és becsomagolják. Minden 
sikerült, a mit kezébe vett: tevékenysége nem ismert 
határt és kiváló üzleti szelleme mindig újabb s újabb 
forrásokat fedezett fel. Az indiánokkal és mindenféle 
fehér csőcselékkel valóságos liarczokat kellett vívnia, 
melyekből mindig győztesen került ki. Néhány hét óla 
Parisban időz, hol a high iifeból való buraijai sokat 
ünnepük.

— Airierikal aakkversony. Nowyorkból írják mutt 
hó közepéről: Zu okért őrt hírneves sakkjátékos a na­
pokban ide érkezett, hogy január első hetében Stei- 
nitzezai, kit 1883-ban a nemzetközi nagy sakkverseny 
alkalmával megvert, a világ «championship»-jáért és 
2000 dollárért jál-zun. A versenyt addig folytatják, inig 
a versenyzők egyike négy játékot nymt. Rl. Louisban és 
aztán New-Orleansban, hova a sakktekinlélvek azután 
mennek, addig folytatják a sakkversenyt, mig a játéko­
sok egyike liz játékban győz.

— RalMógyilkosság. A Zalai K. Írja: Szcnzá- 
cziós rablógyilkosság történt nem régiben Rózsásszegen. 
Keininger Szüli özvegy-asszonyt, a ki a falu végén egy 
magános házban lakott, a napokban meggyilkolva talál­
ták. A gyilkosság néhány nappal előbb történhetett s a 
gyilkos számításból az ajtót nyitva hagyta s az állatok 
a hulla szagra éjjel bemenvéu, a szerencsétlen áldozat­
ról a ruhát letépték, róla a húst egészen lerúgták, ugy, 
hogy mire észrevették, csupán csont s a fejen egy kis 
hajc-omag maradt. A jelentés megintetvén, Élő Foronez 
vizsgálóbíró a helyszínén megjelent s a gyanú a meg­
gyilkoltnak kedvesére, egy fiatal paraszt legényre irá­
nyulván, azt vallntóra vette s mivel a házkutatás al­
kalmával oly pamutok, mivel a meggyilkolt házalni 
szokott, nála találtatlak, gaz tettét tovább nem tagad­
hatván, végre bevallotta, hogy a gyilkosságot ó követte 
el s a nőnél talált néhány forintot és egyes árukat, 
mikkel az kereskedni szokott, a gyilkosság után magá­
val vitt. — A gyilkost a zala-egerszcgi kir. börtönbe 
kísérték.

— Gyilkos férj. Pécsről Írják, hogy ott Szilveszter 
estéjén megrendítő jelenet játszódott le. Csobánezy István 
budapesti nyomdász a mull évi november hó 8-i'in ösz- 
szokult Flanyck Jozefina pécsi templomi énekesnővel. 
Alig pár nap múlva a fiatal asszony visszabovzadl fér­
jének könnyelmű, kicsapongó életmódjától, s haza me­
nekült édes anyjához Pécsre. Szilveszter estéjén Csn- 
bánczy fölkereste Pécsett nejét, s arra kérte, hogy men­
jen vissza vele Budapestre; a fiatal asszony vonakodott, 
mire Csobánezy hirtelen tört rántott elő, s három ve­
szedelmes szúrást ejtve nején elmenekült. A rendőrség 
még azon az éjjelen elfogta egy rossz hirtt házban, s 
revolvert is találtak nála. Csobánezy nzl állítja, hogy 
nem akarta nejét megölni, hanem csak megijeszteni. 
Remélhető, hogy a súlyosan megsebesített Csobánc zyné 
életben marad.

Rövid hírek. Várnádon flerencsór György 
nedeliczi tanító fiút és ennek egyik társul veszett eb 
marin meg. Az egyik gyermeken már a düh is ki­
tört. — Pcrlakon decz. 22-én hajnalban tűz tá­
madt és egy ház leégett. Szerencsére szélcsend volt

s igy sikerüli, a tüzet lokalizálni. — A szegedi. 
f'erenezrendick e hó 0-án ünnepelik meg Szomo- 
lánvi Bertalan nyug. házlonök ölven éves áldozár- 
ságának évfordulóját. A szabadsagharez idejében 
Szomolányi Damjanich táborának volt egyik lelkes 
papja. — A Kecskeméti Lapoknak volt szer­
kesztője dr. Tassy Pál jogtanát’ a mull év vegén a 
lap szerkesztésétől visszalépett,js a lap szerkeszt eset 
az uj évvel Hanusz István reáliskolai tanár vette 
át. — Kecském éden az irodalommal foglalkozó 
férfiak az elhunyt llornvik János emlékezeteié ilor- 
nyik-alhtimol szándékoznak kiadni, melynek 1 tszta 
jövedelme egy llornyik-emlék felállítására fordiItat­
nék. - - JLéidinezorétséirheiyen Pásztor János 
71 éves családos ember decz. 29-én lelakas.ztoUa 
magát. — K<jy somoyyszohhi ember egyik el­
múlt éjjel, a mint ittas állapotban a szőlőhegyről 
hazafelé ment, a vasúti vágányok közé tévedt s a 
vonal elgázolta. — //ódniezöeéiséirheiyen moz­
galom indult meg az iránt, hogy az olt festészettel 
foglalkozó nők és férfiak müveiből a tavaszi hóna­
pokban a l'öginnulziumi imizcutn javára kiállítást 
rendezzenek. — íny rét rótt legutóbb 24 óra alatt 
négy katona lőtte magát agyon. — Szegedről 
írják lapunknak, hogy a m. kir. 2 felmérésig fel­
ügyelőség tisztikara január 1 -én ünnepeké Eber­
hard! Hugó felügyelőnek 40 éves szolgálati jubi­
leumát, mely alkalommal fényes albumot nyújtott át 
az ünnepeknek, tiszteletére jan. 2-án az Európa 
éttermében a tisztikar társasvacsorát rendezett.

— A ÍOVOB-Utl gyilkosság. A rendőri sajtóirodá­
nak egy mai kommünikéje röviden, de annál határozot­
tabban konstatálja, hogy a vizsgálat nyomában van a 
lovas-uli gyilkosság elkövetőinek, de részletek a vizsgá­
lat sikerének koczkáztalása nélkül nem közölhetők. A 
tegnapi letartóztatással, melyről mai szamunkban hirt 
adtunk, csakugyan olyan stádiumba jutott a vizsgálat, mely 
nemcsak a rendőrségnek, ilo a sajtónak is a legnagyobb 
óvatosságot parancsolja. A kezrekerüi! betörői, ki a bűnösök 
e fajtájának rendes szokása szerint több nevet hasznait, 
ma sem hallgatták ki, mert Z.-amay kapitány egész ide­
jét a közvetlen tettes üldözésére fordította. A köteles 
diszkréczió, melylyei a vizsgálatnak tartozunk, nem en­
gedi, hogy meglévő biztos adatainkat szembeállítsuk egyes 
esti lapok ozáiolaiával, melynek igazságát különben is le­
rontja az a körülmény, hogy az egyedül illetékes forum, a 
rendőri sajtóiroda nem talált okol mai közlésünk hitelességé­
nek megingatására. S ennélfogva kétségtelennek vehető, hogy 
a rendőrség kézrekeritotte azt a fiatalembert, ki a meg­
gyilkolt asszonynak végső útjában kísérője volt. l'.p ily 
bizonyos az is, hogy a letartóztatott gonosztevő, kinek 
igazi nevét a vizsgálat érdekében nem lehet nyilvá­
nosságra bocsátani, nem a maga kezével követte el a 
gyilkosságot, hanem csak pribék-szolgálatot végzett, mi­
dőn a kiszemelt áldozatot elcsalta a vesztőhelyre. S 
nem ismeretlen már a rendőrség i-lőit az az ember sem, 
a ki Lamp'. Lazámét oly bestiális módon végezte ki. 
Nevét említettük már a gyanúsítottak közt, de mivel 
bűnössége immár alig szenved kétségei, megnevezése 
most nagy kárára lenne a vizsgálatnak. Hírhedt betörő 
ez is, mint fogságban levő társa, s egyik legveszedelme­
sebb tagja a Schünberger-féle bandának. Ma délben még 
a fővárosban bekötőit kézzel látták, a mi arra mu­
tat, hogy az áldozata mcgsebcsilcllo őt dulakodás közben. 
A főkapitányság csak délután értesült róla, hogy c méltán 
gyanúsítható ember Budapesten lappang, s mire üldözőbe 
vették a detektívek, már alkalmasint túl járt a főváros 
határán. Késő estig nem akadtak reá, noha felkutatlak 
minden bolyé!, a hol az utolsó napokban megfordult. 
Rendőrkémek őrzik folyvást kedvesének a felső-erdőso­
ron lövő lakását, de alig hihető, hogy oda visszatérjen. 
A. rendőrség számba vette azt a lehetőséget, hogy a 
gyanúsítod már elhagyta a fővárost s személyleirását táv­
író utján közölte az ország összes hatóságaival. -- Hogy 
a rendőrség nem tévedett, mikor a Schönberger-félo 
bandát fogta gyanúba, kitetszik abból is, hogy c szö­
vetkezetnek két másik tagja szintén megszökött a fővá­
rosból, noha őket nem is üldözték. — Zsarnay kapi­
tány ma újra fölkutatta a meggyilkolt asszony lakását 
s jegyzékbe foglalta hátrahagyott ingóságait, melyek közt 
akad talán lopott holmi is. Érdekes, hogy a meggyil­
kolt ruhái közt megtalálták Lumpi Lázárnak, az elvált 
férjnek öt ingét és Schönberger Bcrnátnak egy elegáns 
szürke öltözetét.

= Veszedelmen csavargót tartóztatott lo tegnap 
a rendőrség Eigl Fercncz szijgyártó-Iegény személyé­
ben, ki esteli 9 órakor beállított Wagner Károly ez uk­
ránnak liatvani-utczui üzletébe s éji szállá-í követelt. 
Wagner elutasító választ adott, mire Eigl o szavakkal: 
«Keltőnk közül meghal az egyik!» kifutott a boltból. 
A ezt ikrán segédeit hívta elé, de mire azok megérkez­
tek, a csavargó berúgta a nagy üvegajtót. Epen a kira­
katot akarta bezúzni, mikor a megjelent rendőrük lote- 
perték s a lőkapitánysághoz szállították.

= Lopás. Zvolcnszky Anna cseléd panaszt lelt 
a rendőrségnek, hogy IJOU fiiról szóló takarékpénztári 
könyvecskéjét országúti lakásán zárt ládájából ellopták. 
A rendőrség lelarlózlatla ez ügyben özv. Gabaj Má­
riát, a károsult cseléd lakásadúnőjét, a ki egy közben­
járónak 10 frtnyi jutalmat is adót!, hogy Zvolcnszky 
Am.út a panasz visszavonására rábírja. Az a nő, a kj 
a takarékpénztárból lölvctte a pénzt, ez alkalommal 
Gabaj Mária téli kendőjét viselte. Ezt a nőt a rendőr­
ség most keresleti, Gabaj Máriát pedig már átadta a 
kir. ügyészségnek.

— Az újpest,! ebmarás. Annak a borzasztó vé­
rengzésnek, melyet deczember hó 10-én egy veszett eb 
vitt végbe Újpesten, első áldozata Dodinál Vilmos 15 
éves meslerinas lelt, akit a kutya bal kezén harapott 
meg. Édes anyjának Lázár-utczai lakásán gyógyította a 
sebét, mely már egészen hegedűsnek indult. Tegnap 
azonban egészen váratlanul kitöri rajta a veszettség, 
minek következtében az éjjel beszállították a Rókus- 
kórházba, hol ma délután borzasztó kínok közt meghalt.

— Késrelterült betörö-baufla. A rendőrség liosz- 
szas fáradozás árán kézrekeritette ama veszedelmes be­
törő-banda tagjait, a moly hónapokon ál garázdálkodott 
Váczon és Újpesten. A banda feje Panier Fercncz is­
mert betörő, ki csak nemrég szabadult ki a fcgyházból, 
hol hét esztendőt töltött. A mint visszanyerte szabad­
ságát, beköltözött dr. Barna fogorvosnak gellérthegyi vil­
lájába, mely télen lakatlan s onnan kormányozta héttagú 
bandáját. Egész háztartást rendezett be az elhagyatott 
villában, maga mellé véve édes anyját is, a ki nyaranta 
gyümölcsöt szokott árulni a Rudas-fürdő tájékán. A banda 
tagjai jobbadán a Ráczvárosban tartózkodtak, s onnan in­
dullak hol Váczra, hol meg Újpestre, a hol épen alka­
lom kínálkozott. Valószínű, hogy a betörök titkos taná­
csosa Panier sógora veit, a ki valamikor a rendőrség 
szolgálatában állott, do orgazdaság miatt kenyerét vesz­
tette. Panier annyira urnák érezte magát a gellérthegyi 
villában, hogy dr. Barna ruháiba öltözött, ha látogatóba 
ment társaihoz. A rablóit tárgyak lerakodó helye az igy 
bitorolt villa volt, a Imi meg is talál alt sok olyan 
holmit, a melyet örökre elveszettnek hitt a gaz­
dája. Paniert négy nappal özeiül! fogták el s utána 
kézrekorüll a banda többi tagja. Tegnapelőtt tartóztatták 
lo Herr Alajost, ki szintén nagy ember a betörök kö­
zölt, s vele együtt fogságba jutott Panier édesanyja is 
továbbá Haslinger An al s egy Jaeger nevű betörő 
tizenkiloncz éves leányával. A két fohérszemély az or-

gazda szerepét játszotta, és ezek voltak az. elsők a val­
lomástételben. Vallottak már a többiek is, magukra vál­
lalva nagyrészét ama betöréseknek, melyek az utolsó 
időben egviná d érték Váczon és Újpesten. A jeles banda 
tagjait legközelebb átadják a pestvidéki kir. ügyészségnek.

= öngyilkosság-1 kísérlet. Cseh Ágoston 37 éves 
nős bérkocsi leg'-nv, ma délután tiizo tó-utezai lakása 
előtt bérkocsijában ülve, mellbe lőtte magát. A golyó 
közvetlenül a szive alatt fúródott a testébe. Tettét gyó­
gyíthatatlan mellbetcgség miatt követte el. Sebe életve­
szélyes.

= Öngyilkosság. Spüler Ármin, egy fővárosi nagy­
birtokos 21 éves a, ma este hél órakor agyonlőtte 
masát szülőinek laka-án, a doliánv-utcza 14. számú há­
zában. Hátrahagyott levele szerint szerelmi csalódás 
miau vetett véget éleiének. Holttestét bevitték a halottas 
kamrába.
= Rablótámadás. A kerepesi-ut 56. számú háza 

előtt rablók támadták meg tegnapelőtt éjjel egy gép­
gyári munkást, ki egy közeli korcsmából igyekezett ha­
zaidé. Nála volt egész, heti bére s mikor fizetett a ven­
déglőben, két faezer koceis meglátta lárczájában a pénzt, 
a mely bizony nem volt valami sok, de elegendő arra, 
bogy o nyomorultakban gonosz vágyat keltsen. A ko- 
csi.-ok nyomon követték a munkást saz 56. számú ház elölt 
összeszurkálták. A megtámadottnak volt még annyi 
ereje, hogy kiszakítsa magái a rablók kezei közül. El- 
vánszorgolt néhány lépésnyire s bezúzta egy népes ká- 
véház ablakait, a honnan többen siettek segítségére. A 
rablók megfutamodtak, de a polgárok és az időközben 
érkezett rendőrök üldözőbe vették és letartóztatták őket- 
A rendőri sajtóiroda elhallgatta ez esetet, nem közölve 
sem a megtámadott, sem a kút útonálló nevét.

_____ __ 1886

= Ev-.ckpapir-tulajdonosokat, tőkepénzeseket,
üzérkedőket, Kuril/. Antal és tár-a jóliirü bankezég 
mai hirdetésére különös figyelmét felhívjuk.

— Az erdólyré'zi közművelődési eg^yesület
számára újabban 11 forint érkezett szerkesztőségünk­
höz Pápáról, n'ajdits Károly ur kezeiből, mint az ot­
tani Polgári Körben tartott Szilveszter-estélyen egy 
asztaltársaság által rendezett gyűjtés eredménye. Ez ösz- 
szeggei 1885. decz. 29-iki számunkban kimutatott eddig* 
gyűjtésünk (447 frt 6U kr.) 458 forint 60 krajezárra 
emuik deli.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Fodnmniczky báró Intendáns lemondása.

Annak az ünnepélyes és megható jelenetnek, mely teg­
nap a nemzeti színházban lejátszódott, folytatását ké­
pezte az a nem kevésbbé megindító jelenet, melynek ma 
volt színhelye az operaház színpada. A magyar ki­
rályi oporaház tagjai ma délelőtt t ize negyedfél órakor 
összegyűltek a színpadon, hol Erkel Sándor, az opera 
igazgatója, közülié velők az összejövetel czélját. tudo­
másukra hozván, hogy a színpadra jövő intendánst szó 
belileg l"i fogják kérni szándékának — a mennyiben 
ez még lehetséges — meg változtatására. Az igazgatónak 
ez általános helyesléssel fogadott szavai után rövid szü­
net állott be s kevés vártáivá PoAmaniezky báró in­
tendáns a színpadra érkezeit, az opera személyzete ré­
széről harsány éljenzéssel fogadva. Az érkező bárót 
Erkel Nándor, az opera igazgatója üdvözölte rövid, me­
leg hangon mondott beszéddel. Az operaház tagjai — 
úgymond — egy lesújtó hir hatása alatt állanak, 
midőn szeretett intendánsukat a maguk körében 
ez alkalommal iidvüzlik. Nem bírják magukat be­
leképzelni abba a gondolatba , hogy az a férfi, 
a kivel éveken át együtt küzdöttek a nemzet e 
nagy közművelődési intézményének tovább fejlesztésén, 
sikereinek tetőpontján hagyja el őket s áldásos működé­
sének színterét. Iígy állanak itt mindnyájan mint egy 
gyászoló család tagjai, kik jóllevő atyjukat vesztik cl s 
kiknek érzelmeit a nagy fájdalom híven tolmácsolni nem 
eiigedi. Kérik teliül egyszerű őszinte szavakkal, maradjon 
meg továbbra is azon a téren, melyen oly szép ered­
ményeket ért cl a saját és az ö dicsőségükre s a nemzet 
büszkeségére. Podmaniczky Frigyes báró mélyen meg. 
hatva válaszolt. Őszinte szívből kell megköszönnöm — 
ugvmond — e ream nézve s elismerem önökre nézve 
is nevezetes pillanatban azt az érzelmet, melyet irá­
nyomban nemcsak táplálnak, de melynek ez alkalom­
mal szavakban is kifejezést adtak. Én, ha valakinek, 
ugy bizonyára pályatársaimnak, kikkel több mint egy 
évtizeden át együtt küzdöttem egy közös czél felé — 
tartozom számol adni amaz indokokról, melyek engem 
az általam szeretett, tisztelt s becsült személyzettől való 
megválásra bírlak. És én is mindig csak a legnagyobb 
előzékenységet, készséget s nemcsak tiszteletet, melyet 
nem becsülök annyira, de szeretőiét is tapasztaltam az 
önök részéről s csakis ez telte lehetővé azt, hogy az 
operai szakot egyesült erővel tiz éven át, mondhatom, 
folytonos válságokon keresztül oda fejleszthettük, a 
hol ma áll, miilön annak jövője iránt aggodalommal 
nem kell lennünk, egyesülten mert egy ember jóakarata, 
esze, tudománya, ereje ily eredmény eléréséhez nem 
lelt volna elegendő, csakis az alatta és vele együtt 
működők összes tevékenysége tette ezt lehetővé, támo­
gatva annak az egyénnek jóakarata s éréivé által, kit 
az intézel élére állítottak. Azért határozottan kijelentem, 
hogy a távozásra semmi oly ok nem birt, mely a sze­
mélyzetnek hozzümíjvaló viszonyából merülhetett volna 
föl. Hogy önöket váratlanul lepte meg a hir, hogy azt 
előbb nem közölhettem önökkel, azt kötelességemnél 
fogva tettem. Önök mindnyájan színházi emberek, ismerik a 
közönség hangulatának hullámzását. Ha idő előtt jutott volna 
köztudomásra lemondásom ténye, akkor az a kedélyhan­
gulat, mely ma minden oldalról kifejezést nyer, kitört volna 
akkor, mikor az ügy még nem volt megmentve s akkor a köz­
vélemény azzal vádolt volna — s jogosan vádolt volna, hogy 
ime utolsó tettével is megrendítette annak az ügynek szilárd­
ságát, mely a nemzet közművelődési érdekei közi a fon­
tosabbak közé tartozik. Most azonban, miután a közön­
ség, a bérletek nagy számában, meghozta azt az ítéle­
tet, molv arról biz'osit, hogy ez intézet fejlődni fog, 
most már bátran lehetett nyilvánosságra hozni a 
lemondás tényét. Ez az oka annak, hogy előzete­
sen nem szóltam önöknek, pályatársaim, ez elha­
tározásomról, mert a már létező összhangot — idő előtt 
való nyilatkozattal megzavarni s önök jogos vádját ma 
gtimra vonni nem akartam. De kötelességein azt is tu­
domásukra hozni, hogy az indok, mely elhatározásomra 
vezetett, az, hogy a munkát, melyet eddig teljesítettem, 
továbbra hasonló siker reményében nem végezhettem 
volna, hogy a feladatnak, mely reáin nehezült, többé 
kellőleg megfelelni nem tudtam volna. Mert azt az erő­
feszítést, melyet *z t.'olsó három évben kifejlettem, többé 
nem bírnám elviselni. De másrészt nem is volt szabad be­
várnom azt az időpontot, midőn már hivatásomnak kellő mér­
tékben megfelelni nem lennék képes, midőn a közvéle­
mény kényszerítő halába alatt kellett volna távoznom 
állásomról. Kél időpont volt alkalmas a távozásra. Az 
egyik múlt tavasszal volt s akkor be is adtam lemondá­
somat, de cl nem fogadták, a másik az Ősszel, midőn a 
86-iki költségvetés megállapítva s a színi óvad sikere & 
bérletek nagy száma által biztosítva volt. De mondha-
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V'm, nekem valúszi'cdcg nehezebbemre esik ez elválás 
mint im plicit. Önöl; előtt az élet jövője áll ; nekem a 
;i jövőről le kuli mondanom. Kekem oly ú'lá-t kell 
keresnem, méhben liátra lévő vadjaimat nyugalomban 
töltlietvm. Legyenek azonban meggyőződve, liogv 
utódom oly félti lesz, kivel mindnyájan be lóg­
ják vallani, hogy ifjú evővel jobban jjtölti Le azt a 
helvet, melynek elhagyásává engem, hajlóit korom uta­
sít. £s kiiiönben is, i.em Ionét, hogy azok az emberek, 
kik ei. om követni fognak, velem ne érintkezzenek. An­
nak az inbnmek a szava, kinek az önök közrv.miikü 
(lese mellett tiz éven ál annyit létesíteni sikerült, min­
denkor jelentőse-gv! fog bírni, ha azt az opera ügyei­
nek intézésénél latba veti. -Meglehet, hogy az átmenet 
kis nehézséggel fog járni; de itt leszek én üt­
mük.fásommal és tanácsaimmal. No arra nézze­
nek, Imgy ki van a kunná ynál, (le igyekezzék 
mie ir yikök a saját erejéből elérni a ezéil, melyet maga 
elé tűzött s ezzel egyúttal hazafias szolgálatot is leljcsi- 
6- k. '\z úristen s '/dso önöket e törekvéseikben s tart­
anak meg továbbra is szives emlékezetükben. Kn a 

magam részéről mondhatom, hogy legszebb emlékeim 
azok, melyeket ez intézet falai közül clyiszek. — A 
beszéd rendkívüli lmtád gyakorolt a jelenlevőkre: cgyot- 
I II szem II I I v: ara.il s.-á az. 1 Odry l-vli.-l az ope­
rai személyzet érz-he-it [■ m. olv.i. ujhúl l.a .súlyozta 
a a nag v. m. l - az opera személyzetét a
ti< ;• •"' ]< r-:t mi rv! :v; lávozá a következtében
é.nv .V l.atva In; ,1. - • k . lé—a busz'ih.t, mclyvo 
r. lez v 1 .a .. .kun ... I-/ ni, hogy az minden szív ér­
zelmeinél; Ilii to|„ .1 gyen. I).- m-rt n! an a be-
-7. .11:ui nag1- iné! hai.iri'Zolian kijelenti lávn/ását,
nem mulai ztl i ;n <arra egy par szóval ne vnlu 
•z..j .k. Nein tu.': img. jtlietí, . I .t inik, hogy mért távo­
zik n,,. „„kiuil az a l--: :. kim:. érdemei a íjváros njalib 
építkezései kml •’>" nagyok. mmt az ország ké 
«•!.- . i.niiní.!: f évii á • .. almában Nagyiin ltó ág-I
iiezvIuzoU n.mik..-eleje, kórunkból távozva, uj mun­
kát t.ulul el, mely nein leint In-ibb annál, 
mit e mo-t mar Ivl virágzott intézet vezetése 
vz.-::ii ! .: m eine, i éves működé -ívk sorozn-
• .V ■ . n. zve, .. ... iák elő-? fénye s moiiivatmn gya­
nánt áll e szép inn-cl, ni. I. bál iiagyméltnsagod nem 
ag távozik, mint tiki mindent rombolt, de mint ak 
tmivi-'iV maga alkuiéit. éü pedig ké jük. In-gv irányenk- 
I an tr.nn a'oit szr: • tété: továbbra i érezte- • vi liink, . 
ba az, aki nyom fokaiba lép, tanácsait fogja kérni, kus-o 
szőv e neki, J.ugv a j< gok és lúrv-ny vk be’ nt.' a luel- 
'•••:. ne il leti:., zz-'-k m- g a -/or-dc • ó- sem. És kórjuk 
hogy n. ti.vllv- ; - d tmr II i c oly,: át érvénye- 
■ i: v. In ,y oly . lot nv r.i'm!:. aki «••»/ kül. 
juhir.'H iinper! ált éneim elet t, világa-'zU let koz 
tu a ft aval. de. a kn-,; legjobb törekvése leend­
ői intézetet igaz. hazafias irányban fej­
leszteni, mint azt Nagyniéltóságod telte. Nem- 
ze I s érzelem nélkül e családias egyetértés, mely most 
uralkodik közöttünk, nem maromat állandó. Azért újból 
kérve-kérjük, távozva e helyről, jusson eszébe a veszte­
ség, mely Nagyméllóságod !. mondáéival az intézetet 
érné, s ha mélyebb okok azt n ni kívánják, ne hagyja 
el a tért, melyen oly sokat használt a nemz ti művelő 
dús ügyének. Podmaniczky Láró a meghatottságtól elío_ 
gulva, nem volt képes szavakat találni, hogy Odrv sza­
vaira válaszoljon s csak meleg kézszorilással fejezte ki, 
mind-n egyesnek az ö érzelmeit.

— A nemzeti zena'-zkoía izennde) zenekari hang­
ver-enyei Haber Károly karnagy halála kövvlkeztében 
a böjti idényre halaszta!la!:, m g a h.hetie-ilö (lobbi 
tanár a növendék. ki.cl a már kitűzött és újabb darabo­
ka: teljesen begyakorolja. Adui:; is azonban az in'.ézot 
i/azga- isága e bő második telében kamarai zeneestélyt 
log rendezni a növendékekkel a Vigadó kistermében.

— A pécsi afciárversecy. Az országos dalár-cgye- 
sület az idei pé si ilalárversenyen e!öa .áruló férfinégyesre 
pályázatot hirdetett 2U darab aranyéval. Beérkezett ö-z- 
szesen 23 ; áh .mimika. Lírák... v.. ak . id. Abránvi 
K"inél vhiukliüo a al! -ágii József. Leie /. I de ú- t.ö- 
szeghv a. A dal. " g . - -üli t közi nnlt vuia-ztmán a 
! gi.aj Baia. !. a: e. i'iklvt*1 utalt lar.ull ülbívhen Lon- 
toiia lel a bi ..Kik .del h ., i ,mik ítél! és a díjra éi ne­
mes pa .am i.k.i !'•>/ s i n Ti, melyből Huhag denö 
a brn-s/,. Ii ai ad ni ; •.aiiár.innk név.- tlmt ■ ii-viifal
a választmány >11...... o>. i, hogy a Uitlier Karoly 'halála
állal un g íresudvl. i .. ;..s kai nagv-ág- a ideiglenesi n 
linbav jeuúl ing a !. ni, ki az augn-zii'-.i dal.irxer- 
senyekre hazajö s mintegy 3—í- hetet log körünkben 
tölteni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi pénzügyi és grasiaságl bizottság 

Ka da Mihály alpolgármester elnöklete alall ma délelőtt 
tartotta :: p alakuló ülését. Elnök üdvözölvén a megje­
lenteket. a iiizott-ágot megalaknltnak nyilvánította s amaz 
óhajának adott kifejezést, hogy a bizottság mint eddig, 
öze1 t. - : főváros érdekeinek szem elő!! tartásával
folytassa működését. A napirend elölt Steiger Gyula 
indítványozta, liogv a bizottság ezentnl délután tartsa 
üléseit. Szótöbbséggel a bizottság a délelőtti ülések mel­
let! nyilatkozóit. Ezután a napirendre kitűzött ügyek 
tárgyalása következett. Az árv.'.pénztárban, a ki nem 
kö •< n :ött pénzekből, újévkor 50,000 Irinyi íis-zeg ma­
rad.. az árvaszék előterjesztést tesz az iránt, hogy e 
pénz mely intézeteknél helyeztessék el. A pénzügyi és 
paz ’n=ági bizottság az előterjesztést magáévá téve, az 
50,000 frt következő pénzintézeteknél lesz elhelyezve: 
A pesti hazai első takarékpénztár, Országos központi ta­
karék-pó-nziár. Első magyar iparbank, Pesti magyai ke­
reskedelmi Lank, .Magyar általános hitelbank s a Ma- 
g-av h - .múl dó é.-, pénzváltó banknál. — Proki.-eh 
Jánosnak telekvételár egyszerre lefizethetése iránt 
bea lőtt kérvénye kudvezöieg log ajánltatni. Hoffmann 
Jó,teszt agy áros a mestur-utezában l-kvii három tel­
ket óhajt ö öl; áron megvenni. A telekeladásokra kikül­
dött albizottság u lelkek árát iiúgyszögöivnként 20 fiiban 
szabta meg. A vevő azonban csak 7 irtot szándékozik 
adni. A pénzügyi és gazdasági bizottság az albizottság 
által megszabott árakul füníartja, de azt az engedményt 
teszi, hogy az építkezés kötelezettsé: e 3 évről 4 évre 
tétetik. Lgyanily irányú kérvényt adott be a tanácshoz 
Krausz Izidor gyáros, a ki két telket kíván gyára mellett 
megvenni. Az albizottság 20 frtot kíván négyszögölen­
ként, a folyamodó pedig csak lő frtot igér, de o jelen­
tékeny árkülönbözet elengedését azon oknál fogva kéri, 
mert ö a telkekre munkásházakat akar építtetni s igy 
tulajdonkép a vétel nem az ö, hanem a munkások ér­
dekében történnék. Steiger indítványozza, hogy a telek 
közül a sarkon fekvő négyszögölenként 20 s a belső 
; forintjával adassák el Krauszimk, a ki három év 
a' ttt köteles legyen oda munkásházakat építeni s e köte-
i.v.ettségo telekkönyvileg is hej. gyczlc-sék. Az indítvány 
elfogadtatott.Gyurmann Andornak,akia 11. kér. városul- zai 
5.sz. telket megvette,megi-ngedlctctt, hogy a vételárhátralé­
kot 15 év alatt, egyenlő i évi utólagos részletekben, (i°/0 
kamat mellett törleszilicsso. — Prvizl György tclckhérlet 
irunti kérvénye nem találtatott elfogadhatónak s ajánlja 
a telek nyilvános árverés utján leendő bérbeadását, az 
állandó tulukhizollm my beterjeszti jelentését az izr. hit­
községnek kórházépítés czéljára városi telek átengedése 
iránti kérvényéi. A hitközség most '-U'55 négyszögölnyi 
térülőiét kér a városli -eli laiskola niéna-utczai • zélső 
parczellájából. Az albizottság javasolja e területnek o 
czélra való átadását négyszögölenként 6 írtjával. A péiiz- 
iig i vs gazda-..VI bizottság e föltételt szintén magáévá 
teszi, azon hozzá ulá ...al, hogy iszont a hitközség ne 
I ' . ki.ogáso:<at az ellen, hogy a nagy körút kiegé- 
szitédéhez a gyárutezai kórház telkéből egy kis rész 

'U írt kárpot.á mellett elvetessék. A hitközség még 
abban az előnyben is részesül, hogy a 12 év előtt kór­
házépítés czéljára az üllői utón általa megvett telekára, 
6‘XK) frt, az uj vételbe be fog számíttatni. A Rolten- 
bu.er- éa dohány-uK/a sarkán lv/ő ilokre nózv«. a:r.

albizottság jelentése alapján a közgyűlés elölt a nyilvá­
nos árverés utján való eladás Ing java oltatni.

.A- iövároci yslgrárickolal lanilók iInder Má- 
■ 'á igi-.z.ató elnöki,:h alatt in g'arlutt uilekczlelín vl- 
.-•ki javallatra .Stojannries h, . tn jelölteiéit ki a fö- 
\.o -i p<».; ári i ' • lai lituiióio-.tnl' t kiipvi«eL',vül a köz- 
okta'.usugvi bízott-ág;.a. Az írt- kczlel Xov.ik Si'.u mr 
jegyzői na g!-zia azzal, hogy a liali.iozatol Írásba fog- 
'■dv i >":r,v.,inv. -t al közölje és ót a jelöltség elfogadá­
sára kérje fül.

A iövároul tanítók kövében élénk mozgalom
ma'....tik. Pár nap muiva meg ing ejlelni a válii'Z'.is a
lívjiviz- .".re. ki a lame v és luiiiti,!; é: lukéit a tövaro-i 
l.i'Zo;. a..i u".i bízol áglian k.'-j-vseli. A kikúldelés Ká­
rom öv io - "I s «-«aki« vó:.| ; v ni kin '\ez.1 tanítók w- 
lictnek részt a választásban. Ez utóbbi körülmény miatt 
niigy az. elé 'ületlen-vg a tanít k kör-;ben. -\z c-ióigi 
í,vpvi:viü Jtinj .löz.seí, doezcmiivr 31-én sv inoii l),i 
kid,!,■!(" érő! m. -zbizoinak, ke: <■.. alkalomra t-zéji s-'.ám- 
n a: g’ ültek «y. V VII. k r. Kazim-zy-ntrz u isl.ida- 
pülvtben. A I. zannl-i, v niamie! a prograii'iebes/éd«?1 

I-, í v lyre a 1,I k.lpvis ö (öbbok által felkí-rviell, 
lel uz, - I fr.'.'.nhak. Mi-; nagvobb ti-lszc.-t keltett kakit s 
Vendel ig. I. irá-beli munkuiala, melyet a szerző a gyű­
lés ki vállal ára • vásott lel. Ilö lészhlezéssel ii.< alapos­
sággal ism-1tuti o mu a löv.iros tanügyi viszonyait s 
ama hiányukat, :m Iveknek elosz!alii-ar, okvrlelle nil 
tör« ke-ini kell Eta .'fisul kiváida • /! szerző a megxá- 
la-zlaiui-i l-.V-j.vi-; "oni-k kiadni, de a gyiües Iclk- rlc öt, 
lé gy a munka, melyet a .V-nn- velők Lapja log közzé­
tenni, bízott-.. 'ind. adas-ék i.i, s ez meinorai. un a ak- 
j-i.-an «lolgiiz'a -« k ,v, s a bud i, c*-ti tan.iétv'l de el; ól­
ján terjes,:sz<! fel a főváros Kat -.-i’.ih -z E hízott-.i 
•iigj;,u;| kakits Vmidcl (eg helnv eh- I. . Tanús 
Imre, Sn t ;;r Lajos, Barna Jónás, Tr ij'k r Ka­
mi v, Senyéi Purencz és Somli/cn/ József választat­
tak meg.

— A magyánépitésl bizottság- ma tartá alakuló
iilé-ét kutsa Leii-r tanácsnoa e.nokle alatt, ki a bizutt- 
- ra vái I fela átok eesc'vl- -ével nyitni;.i meg az i lé

I.érví-n a iér: buzgalom szives Ivn'arlá-.íl. A bizottság 
a kov t rí-z.-rc hozta avvd.itlia az épité-i . ng - 
"i• ' kia.l.i-nt Horváth Istvánnak vig-nhza klí. sz. a 

.«vem '-'t - -.zva: denn Eitviv z és tars..unit a II. 
kvriilvtb'.-n m üimió ut«-;:.«b.3ii 2«i3li--37. sz. i. f- Idszm- 
le.< házra NY'/-ik Mik-a és Klein Ed-'-n- k !\. k. r
l.óny:iy-ul; ;:a I i. sz. a. kélei-.i/clvs házra : Kahler 
Albert v-< nej.-nek Vili. kér. ie« .ke-uleza 23. sz. a. I«úi - 
szintes házra: .'árak Péternek IX. kér, liget uh-za 
7711). sz. a. földszintes házra és egy favázas házra : 
lliloczky Héiának sorok, ári-nt 17. szám alatt: Kou- 
r'erschiuicdt Károlynál; esömöri-ut 2820. szám alatt 
és llcerm.iyer Györgynek Hl. kér. vörösvári-nt 11. sz. 
a. nagyobb toldalékokra. Ezenkivül Wcisz Per! hold és 
Manfred Lipói-körut H,'10 sz. a. ideiglenes népkonyha 
építésére nyert e.igcdélyt slb. Ebila-iitatott Deutsch Ká­
roly is I! ‘je a muzcnin-körnt 35. és magyar-iilcza -17. 
sz. alá lerve't háromemeletes á járóliáz épiiése iránti 
kérelmével s Ncus,-bloss Ödön és Marczvll \". leér. va- 
ezi-nl Mid. sz. a. vendéglőépiilet és két műnké laki.áz 
építési terveivel. A munkásházakban a szobák elv rop­
pant !;: -sinvekre ve-liak tervezve, hogy közegész .égi te­
kintetből se v<,!t szabad engedélyezni.

— A? alagút forgalma. Deezember folyamán az 
alngulon 1 Í-218U gyalogos, 3-id targoneza, I Kiút) egyes 
és 10,803 kettős lógat közlekedett s ezek után 50!)L- Irt 
8 kr váinjüvedelein folyt Íj,-. A lefolyt év összes b-vé­
tele 6.3,7 i-'J frt, a mi a megelőző év jövedelmével szem- 
hun 17-16 frt 96 kr kevesebblelet tüntet fel.

— A budapesti közúti vaspályatárdaBÚg január 
hó 1-töl fogva, a Lukács-fürdő ineiielt i-lhaladú vmia- 
lain, a Liikáes-fiiriiüben fürdésre is érvényes men -t-térli 
jegvoket ho ál k"zönsvg rendelkezésére. Ily jegyek 
öU krért válthatók a koesivezetüknél.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar gazcl&sszonyols országon egya­

núié tón ck , Damjanieh, Jánosné elnök és gróf 
Batthyány Lajosiíé alelnök részvétele melleit megtartott 
választniánvi iilés ib-m .Uat/rr György titkár indítványára 
cllialároziák, hogy az egyesület, idakiil isán.dc Uő-ik év­
fordulója alkalmából nem toy jubilálni. E he­
lyeit e-ak az évi rendes közgyűlésen az egyesületnek 
dió-le jba szorított történetét lógják előadni s az intézeti 
árváknak egy szünoli napot engedélyeznek. Egyúttal ha­
tározatba ment, hogy az egylet ez idei nagy álarezos 
bálját, árvái javára, a fővárosi vigadó összes termei­
ben február lm 7-én lógja rendezni, s annak pártolására 
a közönséget már ezúttal is felhívja.

— A fővárosi dijnokegylet c hó 9-én este 5 óra­
kor tartja évzáró közgyűlését tizéehenyi-sétaléri helyi­
ségében.

— A 1S4'.* 49-IM honvédcs-ylet o hó 6-án (szer­
dán rendkívüli választmányi illést tart a nagydiúiá- 
ulcza 28. sz. Iiázban levő egyleti helyiségben. Ez alka­
lommal ismételve s utoljára töl fog hivatni Kralik Fe­
nn -z kávés, az egylet volt elnöke, hogy a száma láso 
kát lerjeszsze be.

-- A fővárosi tanítók a Kép nevelők Lapja 
szerkesztői Észlelőiére január 5-én este 8 órakor a líu- 
sclier-féle vendéglő külön helyiségében (Andrássy-ut, a 
dalszínházzal szemben) banketet tartanak. Ez alkiuom- 
mal a szerkesztéstől visszalépett Srelvizer Lajos fővárosi 
vezér-tanitót, valamint az utódjául választolt Somlyay 
József fővárosi oszl.-timitút ováeziókban szándékoznak 
részesileni. Ugyanis a fővárosi tanítók «Népnevelők Lapja» 
ezimii közlönye a mull évvel a 2U-ik évlolyamál fejezte 
be s ez évvel már a 21-ik évfolyamba lépetl: ennek az 
évfordulónak megünneplésére rendezik a társas vacsorát.

— A nőkcpzö-egyecülst a züldfa-utczában a mos­
tani egyesületi épület mellett két házleiket vásárolt meg 
Tervben van az intézel megtiagyobbitnsa. Az építkező, 
sek valószínűié« lavaszszal fognak megkezdődni.

— Az «T.Tc.5 magyar h&rozoa k&r» egylet de- 
czember i:ú 27-én díszes karácsonyfát állított fel az el­
hunyt egyleti tagok után visszamaradt árvák javára, 
melv aikalommat nevezel tel; tel jes felruházásban része­
sülték. Az ünnepi beszédet Tábori Sándor alelnök és 
Jk'vizy Pál árva-atva tartották, melynek befejezése 
uiáa az árvákat a nagyszámú közönség jelenlétében 
megvendégelték s végül a karácsonyfán levő összes 
ajándékokat szétoszlottak.

— A magyar gazdatisztek éa erdészek segély* 
és nyugdíj-egyesületénél: iagoijaikkai bátraié,.ban 
levő tagjait az egyesület kötél zettség teljesítésére hívja fel.

Magyar tud. akadémia.
— jnn.

Az akadémián az újévben az első osztály kezdte meg 
az üléseket. Hunfalvi/ Pál osztályelnök üdvözölte a 
tagokat, kívánja, hogy az osztály jó példával menjen 
elöl, de egyszersmind sűrűbben is látogassák tagjai az 
üléseket. Az ülés megnyíltával, az elnököl, titkárt és a 
felolvasót is beleszámítva, hét tag volt jelen. Később 
többen is érkeztek. Veterán tudósunk, Brossai Sá­
muel, ki néhány nap óta a fővárosban időz, szintén je­
len volt az. ülésen.

ooannovics György, e jeles nyelvész nyitotta meg a 
felolvasások sorozatát. Ezzel egyszersmind mint tiszteleti 
la«- székfoglaló értekezését tartván meg. Bocsánatot kert, 
1,0-ry időig késett, de —- úgymond — nagyon bele mc-
l.credett a dolgozatba, melyet székfoglalóul szánt, s min­
dig nagyobbra nőtt. Ez a dolgozat magyar szó­
rend», melyből ezúttal csak a bevezető részt mutatta 
be. Olv munka, melynek tárgya — fájdalom — nagyon 
időszerű, melyre szükség van, s melyben épen egyik 
leghLatotlabb tudósunk nyújt most — hinni lehet — 
alapos tájékoztatást. Arany János egyik titkári jelentésének 
szavaival kezdte Joannovics,melyben aköltü panaszkodott 
volt az akadémia előtt, hogy a szórendi vétségek a magyar 
nyelvben nagyon elharapóztak és siralmasnak mondta 
a most uralkodó szórendet. Joannovics a bevezető rész­
ben is talált ebig alkalmat rá, hogy niegrójja azt a tel­
jesen magyartalan szórendezést, mikor az ige rendesen 
a mondat végére jut, mint valami boton n bunkó. De a 
lábrakapott szúr- ml idegen befolyás terméke. A magyar 
siniaxissal foglalkozó könyvek is csak nagyon rövid út­
mutatást adnak; 10—12 lapra terjedő fejtegetés nem 
tiuiialja löl n szókötés rejtelmeit s nem mutathatnak rá 
a g-irmanizmus áradatára. Joannovics értekezése a fontos 
kérdés tárgya!’"' óból csakis a bevezető részt foglalja ma­
gában, de ú szórendet lényegében és alapjnban terjedel­
mesen feji-'goti, s megismertet sóját álláspontjával, elmé­

letével, hogy aztán a nyelvtani módszert annál rövi-
dcbbio szabhassa.

A szKeml irodalmának vázlatát bocsátotta előre, fel­
sorolva már 1539-től kezdve azoknak az Íróknak mü­
veit, melyekben mutatkoznak a szórend! mozzanatok 
sziporkái. Csal; kevés ez, de a szórend ügyét elő nem 
vitték; csak a mull század végén indult meg komo­
lyabban a mozgalom, de az is kezdet volt csupán. Még 
a magyarosan irú Verseghy is homályos dolgokat mon­
dóit a szórendről. Fogarassi János volt az első, ki 
1838-ban az«Alhenaeuiii»-baninegjelenU:zikksorozalában 
az addigiaknál több alapossággal foglalkozott c kérdéssel, 
a liangnyomalékra alapítván a szórend fölörvényét, de 
azt is mondván, hogy a szavakat nem szükség katonai 
sorrendbe állítani, azok a magyar nyelvben szabadon 
mozognak. Hanem az ige nyomatékos természetére a 
magyar nyelvben, Ő adta meg az első ujjmutalásl. Jo- 
annóvics a maga meggyőződéséül azt vallja, hogy a szó­
rendet a hangsúly nem szabályozza; n magyar mondat- 
szerkezetnek különlegessége az igében rejlő nyomatékos- 
síi;.', mely az ige elhelyezése szerint változik. Emlilollu 
még Szilágyi István Iti-íü-ban az akadémiától megko­
szorúzott müvét, a «Magyar szókötési», mely érdemes 
mii is, de túllő a czélon és Brassai éles kritikában is 
részesítette. Ezután lassan bár, de halad a szérende- 
zé-- ügye. Brossai, Gyergyai jól hozzá szóllak. Fo­
garass is szabatosabban nyilatkozott. Brossainak 
ISOO-lum megjelent nagyszabású miive erős és messze- 
terjedő világot vetett a homályba. Szintén a hangsúlyt 
hirdeti főszabályul, szóbeli és mondatbeli hangsúlyt kü­
lönböztetvén mí g. A hangsúly elméletét tudományosan 
és könnyen érthetőn fejtegeti. Vailnai Lajos müve «A 
magyar szórend» szintén szabatos munka. Ide tartozik 
Arany Jánosnak a «Nyelvőrben» 1873-ban megjelent és 
a szórendet lárgyazó értekezése is. Ezek a magyar szó­
rend irodalmának főbb müvei. Van eltérés a nyelvészek 
közi a szórendet illetőleg; de az igéktől a nyomatossá- 
gol egyik sem tagadja meg. A hangsúly kérdése körül 
van az eltérés. Ennek a kérdésnek mai állásáról később 
fog értekezni.

Az érdekes előadást nagy figyelemmel hallgatták.
Gyulai Pál oszlálylilkáv ezután két vendég dolgo­

zatát mutálta be. Az egyik dr. Nagy Sándoré nGyön­
gyösi hívéin miifováltásairól.» Nem jelentékenyebb 
dologról szói. mint arról, hogy Gyöngyösinek a XVII. 
század kitűnő « pikusának terjedelmes műfordítását tá­
lalta meg a múzeumi könyvtárban a kéziratok közt, hol 
egy kódexben egybekötve van Zrínyi müvei mellé. Már 
Arany is kifejezte sejtelmét, hogy Gyöngyösi költői ala­
kulására Ovidius hatást gyakorolhatott. Most ez igazolva 
van. A mlialáll fordítás Úvidiusból, a Heroidákból való 
s három részt ád: Paris trójai kalandor levele Heléná­
hoz, Helena válasza és Penelope levele. Alexandrinu­
sukban, lendületesen van fordítva. Névvel nincs ellátva 
a fordítás, névtelenül lappangott ama kódexben, a 
Széchenyi I; nyvtár kéziratai közé följegyezve ugyan, de 
mégis kikerülve a figyelmei. A fordilásl Nagy részlete­
sen ismerteti, nyelvészeti megjegyzésekkel, s utalva a 
wrsclvsnok Gyöngyösire emlékeztető sajátságaira. Ezek 
után mondja ki, hogy o névtelen fordítások szerzője 
Gyöngyösi. A nyelvezet és verselés döntő erre nézve. A 
költő kortársa lehetett, a ki másolta. A másolások ren­
des hibáit nem találjuk meg benne s igy valószínűleg 
az eredetiről történt a másolás. Gyöngyösinek valószínű­
leg fiatalabb kori kísérlete, s alkalmasint minden további 
czélbúl Íratott, de ismerősei lemásolták magoknak, s 
c :vm,.s közt terjesztették. Így került az említett 
gyűjteménybe, melybe Zrínyi müvei is fölvétettek. 
Gyulai a Ibrdilásból egyes részeket be is mulatott.

Valóban ezek verselése nagyon emlékeztet Gyöngyö­
sivé. Gyulai azonban megjegyezte, dr. Nagy Sándor ér­
velésére : annyit bizonyít, hogy Gyöngyösi Írhatta, do 
nem bizonyítja be, hogy valóban u irta. Külső okot 
elvi/ot hozott fel, de belső okokat nem igen; ezeket csak 
Gyöngyösi munkáinak, nyelvének, sajátságainak összeve­
téséből lehetne meríteni. De e fordítás érdekes iroda­
lomtól tüneti emlék a XVII. századból, minden körülmé­
nye!; közi. Gyulai utalt a fordításban előjövő «obsitos» 
szóra is, melyről kiderítendő volna, hogy Gyöngyösi ide­
jében használták-e már; utalt továbbá egy közmon­
dásra, mely igy szól: «én is részt vettem a bánczai 
vámban.» Ez azért érdemel figyelmet, mert egy régi 
Írónk neve most in vitás: egyik Bánkainak, a másik 
liáiiczainal; olvasván: de az utóbbi nevet azért nem 
akniják elfogadni sokan, mert Báncza helynév scbolscm 
található. íme itt tisztán előfordul bánczai, mint 
helynév.

A másik vendég, kitől Gyulai filológiai dolgozatot mu­
latott be: dr. J’eez Vilmos. Ennek czimo: «A kisebb 
görög tragikusok trópusai, miveltség történeti és költé­
szeti szempontból tárgyalva, adalékul a költészet üssze- 
hasonliló tropikájához.» Folytatását képezi szerző Aeschy­
lus, Sophokles és Emipides trópusairól szóló értekezé­
seinek. A kisebb görög tragikusokból, mely elnevezés 
alatt a többi görög tragikusok értendők Aeschylus, So­
phokles és Euripides kivételével, csak töredékek marad­
iak fenn. de ezek oly csekély részét képezik ama meg­
számlálhatatlan tmgoodiáknak, melyeket a bámidalos ler- 
mékcnvségü görög szellem három (a Kr. c. ötödik, ne­
gyedik és harmadik) században alkotott, hogy belőlük 
miveltség történeti és költészeti szempontból következte- 
léseket vonni az illető korszakokra és költőkre nézve 
nem lehet. A kisebb görög tragikusok trópusai, melyek­
nek tárgyalása szükséges szemét képezi a görög dráma 
trópusaira vonatkozó kutatások lám zolalának, inkább csak 
rhelorikai, grammatikai és lexieographiai szempontból 
bírnak érdekkel és lehet, hogy a görög komiku-ok frag­
mentumainak tárgyalásánál némi összehasonlításra fog­
nak alkalmat szolgáltatni.

Ezzel véget ért az ülés.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Am. klv. pénzügyi közigazgatási bíróság

ügyforgalma ÍSoő-b■ //. Beérkezett 1885-ben 11,7' i() 
ügydarab, 1881-ben 8174. Tehát 1885-ben 8526-al 
több, mint az előző évben. Elint éltetett 1885-ben 
91 fii ügydarab. 1884-ben 4057. Tehát 1885-ben 4í!9ü-al 
több mint az előz i évben. A m. k. pénzügyi közig, bí­
róság döntvényt hozott bélyeg- és illetékügyben 7, 
tökekamat és jár. adóügyben 1, 111. oszt. kereseti adó­
ügyben 2, nyilvános számadásra kötelezett vállalati adó­
ügyi) -;i 1, illetékességi kérdésben 1, összesen 12 eset­
ben. 1884. évről maradt hátralék 4050 ügydarab, 1885. 
év vegével elintézetlen maradt 6643 ügydarab.

— A klr. tábla ünnepélyes plennma. A kir. 
tábla ma délelőtt Mihajlovics elnök távollutében dr. Vaj­
kul! Károly elnöklete alatt tartotta meg ez évi első tel­
jes illését. Elnök megnyitván az ülést, üdvözli az uj év 
alkalmából a megjeleni bírákat, beszédében visszapillan­
tást vet a kér. ilélő-táblának a lefolyt évbon tanúsított 
tevékenységére. Az egyes szakosztályok forgalmát és 
működését ismertetvén, konstatálja, hogy 1884-ik évben 
beérkezeti: polgári ügyekben 54180 db, büntető 42280 
db, váltó 6672 db, úrbéri 425 db, összesen 103,537 db. 
Az 1885-ik év deezember hó végéig elinlézlolelt: pol­
gári 51627, úrbéri 399, váltó 7024, büntető 40031, ösz- 
szoson 99081. Hátralék az 1885. évi deezember végén: 
polgári 13589, úrbéri 24, váltó 814, büntető 4416, ösz- 
szesen 18843. Az 188d-ik évhez képest a hátralék polgári­
ban szaporodott 4213 darabbal, váltó 176-tal, büntető 849-el, 
úrbériben fogyott 7-el, összes szaporulat tehát 5231 db. 
Annak idején a napi lapokban történt felszólalás a kir. 
tábla nagymérvű hátralékai tekintetében nem volt oly 
indokolt, mint vélték .rtz elnöki ügyek forgalma. 
1881-ben elun’ ügy 2872, 1885-ben pedig 3594, tehát 
több 722 darabbal, hátralék csxx kot darab maradt az 
1885. év végével. Alapítványi ügyek 1884. évben 
volt: 81 db, 1885-ben 93 db, tehát 1885 ik évben több volt 
a bejövetel 12 dbbal. Hálralek semmi. Fegyelmi 
ügyek 1884-ben 936 db, 1885-ben 938 db volt, 1885-ben 
tehát 2 (Irbbal több. Hátralék semmi. Az év folyamán 
olhatak: Mársehalká Leó tanácselnök, Márki István 
puthiró vs a segéd és kezelő személyzet több tagja. 
Nyugdíjazta!lak: Hetycy István rendes táblai bíró, Fo- 
liérpalaky László scgédhivnluli főigazgató. Elnök egyúttal 
megO'.Jékc'zil; azokról is, kik a tábla kötelékéből a kúria 
kötelékébe léptek. Ezután áttért a teljes ülés. az éven­
ként alakítani szokott bizottságok megalakítására. A 
fegyelmi bíróság tagjai, kisorollattak, rendes ta­
gúkul: Madaras Lipóf, Adám András, dr. Lászy 
József és Ormay Károly, póttagokul: Malatinszky Lajos, 
Fényes Miklós, Kibukó István és dr. Emmer Kornél. Ez­
után a kúriai vegyes alapítványok kezelésére kiküldendő 
bizotl-ágba megválasztanak rendes tagokul: Liplliay Kor­
nél és dr. Wonezol Tivadar, póttagokul: Külloy Ede és

Buda György. Az elnök ezután megjegyezvén, hogy a 
kúriai vegyes alapítványokat kezelő bizottság lllrJal a 
kir. Ítélőtábla rendelkezése alall levő alapítványok ke­
zelésére, illetve az azokro vonatkozó ügyek e. in tű­
zésére kiküldendő bizottsága* rendes tagjaivá válnak, ez 
utóbb említett bizottságba tehát még 2 póttag választan«»), 
mire póttagokul megválnsziutak Knorr Alajos csűr. 
Szabó János rendes bírák. Az elnök megemlíti továbbá, 
hogy a kir. itélö-lábla büntető szakosztályánál a fonto­
sabb elvi jelentőségű kérdések anyagainak gyűjtésére 
alakított bizottság 1885-ben kifejlett működésének mun­
kálatait bevégezvén, bemutatta. Sokszorosilla ni fog és a 
tábla távjai közt szétoszt.::m V< /iil dr. W«ii'"' I *:v l" 
dar i'lü.ido jcl"ii!«:sl tett a lelj-s illés elé utalt i'nb 
ügyekről, mire az ülés véget ért.

— A hajnal-utczat czerelmí dráma tizenöt éves 
húséi, I.i először adu--;iyokba verte maga. azután I"'” 
dig úgy i'üsszliirii húz i munt öngyili." - .gi számié«-! al 
s ott egy leányt élelv -zvE n n. ;•••••»' -i"« I". •* •' ; :'lj
pesti kir. törvényszék szabii HáLra belyvz.le. Az elziillvlt 
liu, kinek lelte bőven volt i m ■i!'‘-ve, a 
előtt, kébéhképen adla viu a Ivny.dla / !.. 
tá-a idkalmával azt vc.lluHa hogy a gvi.'. i 
belengyi'Z.' .sévol leséi l ile meg, — '
vltéröleg vallott. Kitin Ta, hogy az it ■!; cl 
delien életm-Klol f yt.i'"ll, - mi«l«m i •-/.ül. 
dull lanriija! cllécsér. Ií<- : eltökéílv hogy vé­
tőnek. !". ez ha volt is egy lovon rí, s i. 
ii.inyoz.ta, ad, midőn -y.:;iei i'i'-O k eszi-; . 
gyilkossága vigasztall.alntl.ir.ná l-'iiue. A I •: 
ívjtó, s a liajiiid-iilc/.ii K t - r-'.! lázba m«- 
Anna elöli l.-icailili'i:«! «"cigy.ik' -sági -s.u) I-1 
gúnyos;-n kin z i/oll s erre «'. lm y «zur. ; a 
nyoűiatékol Iv-lcsönözzön, (lövet:«' a revnivei 
latin, hogy az meg vau töltve I- l'. t An: ■ Kil;aj.ta ke­
zéből a fegyvert, játszadozott vele, miközben az elsült 
és mellébe fúródott. Singer halálra ijedt a vér latiara : 
felkapta az elrejtett revolvert s saját mellébe lőtt. Ilielka 
Anna, md;««r kihallgattál;, azt adta c« hogy .-« . "o 
Samu vallomiVa nem I«1!' 1 meg a valónak, mert neki 
nem volt kezében a rév oh er s S . wr lm r-.t. M:w! a 
blk. 81. §-a ér .-'mélun : ki mi l-m c. 1 !• I vavy
vétséget el!, v ti«', «•li li.'rim.d; 12 ik évét mar ti;;l«:.l.i 'a. 
(le lli-ik évi t még !;e ll • . '«'«'I"tl". ha C • íekmctiyu ho- 
niisségének h-li-envvé -érc s. üKs.'-gi s bcl.i'á--.ai te'in levt. 
ama csvlckméüy.'i t u'inlotcs aln m ve'n'lij, Iliül x szs- 
gáiobir.'i S.-II-’ y k:r. amgyész imliiványál.oz l:é;«e-t Sin- 
g««r Samut «vvo.-i iveg.'igyvles alá v-e'l--. A|'-iy *•••*- 
vi-ny-zéki orvos véleménye szerint Singer a -/.««:. 
bcl..la--al bi.I. Tegini1,) nyert betVjvz.i-í a v.z- -'l s 
Drill vizsgál, bíró az. irat><kat iimüvaiiy té.vl vágott s.d y 
Sándor a. gyé zlmz title át.

a kétségbeesés könyuivci i<m.i,u u.
Nemes barát, nem erre tani'oi' «I 
«lei m in um I.'i.ye!;'cl-■n'.'.ci 
I .gi hazádba is eilmllaiszik erős elit 
a púi!, mely lávczásod'-al l«u" " 
i iváblua I k e.a ama m--. 
lyekn-'k vb résére irány It a le 
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MULATSÁG-OK.
— Az aíhUtabál-blzottsig irodája amiár 1-én a 

- Buda; es'.' szidlmiin a e-i-ii.'-za 1. • meid 3. sz..- i •; 
leit át* Mindennemű tudakozódás ide intézendő. Hivata­
los órák naponkint este ti órától kezdve tartatnak. A 
bál február 3-án lesz és az általános érdeklődésből ítélve, 
igen fényesnek Ígérkezik.

— A Budapest 17. kér. orazás'Uíi Fvobel neve­
led cgy’ot és a 11. kér. országúti iskolaszél: az ország­
úti gyermekkort és a törük-utezai népiskolai könyvtár 
javára jnn. 9-én (szombaton) a Víziváros medve-utezai 
«Fáezáu» termeiben zártkörű lánczoslélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Gayer Bál vasmegyei fiatal föld- 

birtokos e hú 27-én eljegyezte Debreczcnbcn Balogh 
Imre törvényszéki biró leányát Erzsébetéi. — Frater 
Gáspár érmiliályfalvai körorvos eljegyezte Szlavy be- 
rencz érkenei.i földbirtokos leányát Gizellát. — Hacker 
Soma, számliszt a rakpart-épilö kirendoilségnél Szege­
den, múlt hó 27-éll eljegyezte Rrahl Idát üzv. Kralil 
Anlalné leányát Szeged1 öl. — Idein Hermann pnszla- 
tassi (Hcvesinc'-ye bérlő Laura leányát eljegyezte 
Katz Ignác/, puszia-ol áll lakos. — Dr. Barkas Ár­
min fővárosi ügvv.-l i-1!1 jvc/.te UH mann Zsigmond 
szombathelyi kereskedő téma leányát.

GYÁSZROVAT.
Káll&y János országgyűlési képviselő temetése ma 

délután iél négy órakor ment végbe a zöldtauleza 15. 
számu gyászln'vzbúl. A mily meleg és őszinte rukonszenv 
volt életében osztályrésze a megboldogultnak, oly mély 
és igazi részvét nyilvánult iránta halálában. Sűrűn áll­
ták körül a koszorúkkal borított koporsót az elhunyt ro­
konai, jó barátai és igaz tisztelői. Jelenvollak: a rokon­
ságból: Kai lay Adolf kir. táblai biró, Kállay Rudolf és 
Aurél; a képviselők közül: Odescalchi Gyula licrczeg, 
Irányi Dániel, Csanátly Sándor, Mandl Pál, Vadnay Ká- 
volv, Beöthy Algernon, Madarász József, Szomjas József, 
Váínos Béla, Isnák Dezső, lloilsy Pál, Justh Gyula: a 
kormány részéről olt volt: Beniczky Ferencz. államtitkár, 
továbbá megjelentek még: Graell .lóz-el szabolcsi löis- 
pán, Korányi Frigyes dr. egyeli mi tanár, To­
kaji Nagy Lajos közjegyző, leveleid Molnár Ágos­
ton és Dobos József szabolcsi földbirtokosok: Gya- 
lokai Lajos r. kapitány, Szlávy György, lieincz- 
man, llolofernosz, Szál ó Adorján és Szabó Jenőrendör- 
tiszl viselők slb. A koporsóra koszorúkat küldtek: Szabolcs- 
megye, a melyet az alispán megbízásából Kállay Rudolf 
lioiyezcll el a ravatalon, Nagy-Kalló város képviselő tes­
tületé, a szabolcsmegyei tisztiiiar, az országgyűlési füg­
getlenségi és 48-as kör, a család tagjai közül pedig Kállay 
Adolf és neje, Kállay Ottó árvái s Kállay Rudolf és 
Aurél. Az egyházi szertartás elvégezte után Lukacs 
Gyula országgyűlési képviselő a következő emelke­
dett szellemű beszéddel vett búcsút az elhunyttól: 
«Az a kis tábor, mely a múlttól tanulva, még remény­
nyel tekint a jövő felé, mely a sorscsapások özöne alatt 
nem tanult meg kétségbeesni, de a törvénykönyvvel ke­
zében kitar!ássál küzd egy magasztos ideálért, az a kis 
tábor, mely életével kész védeni az ősöktől örökölt jo­
gokat újra gyászol, mert halottja, felejtliellcn halottja 
van. S mintha az ország oly gazdag volna igazakban, 
minduntalan hallatszik a halál-kasza suhinlasa, és Haji­
ról napra gyérebb lesz azoknak sora, kik e jelszó alatt egye­
süllek : lörht triók, de nem hajolnak. Íme, most is egy oszlop 
dűlt ki azok közül, kik Magyarország függetlenségének ki­
vívásáért jelennel; meg n parlamenti küzdelmek jiornndján. 
Pedig most a halál nem egy magával tehetetlen aggnál 
kopogtatott, hisz Kállay János edzett lelke nemcsak a 
reá váró munka elől nein lért ki, do hazafias köteles­
ségét csak egy pillanatra is elmulasztani, az ő nagy 
lelke bűnnek ' tartotta volna. Nem is iin.laszlotta el, 
tanú rá a képviselőliáz s a pártkor üléseinek jegyző­
könyvei. — Nem akart azok közé tartozni, a kik Kan­
dallójuk mellé vonulva, a részvétlenség olcsó bölcsosé- 
génel; zsölleszékébfíl nézik tétlenül a nemzet hatalmas 
küzdelmét, részt követelt magának a munkából s a mit 
magára vállalt, annak meg is feíelt emberül. 8 c munka 
köz: pett, nem valuták el a családi tradicziók csillogó 
fényei — s az a Kállay, a kinek ősei Árpád le­
ventéivel küzdöttek, hogy nekünk hazát szerezze­
nek, a ki származási sudarával felért a honfoglaló ke­
mény hadak sorai közé s a ki a származási arisztokra- 
czia minden előnyeivel dicsekedheték, az utolsó lehelle- 
téig megmaradt demokratának s politikai küzdelmeiben 
nem az ósdi pánczélba és sisakba öltözék, de a jog­
egyenlőség zászlója alatt találjuk őt minden időben, 
akkor is, midőn ezt kancsal szemmel nézték felülről, 
akkor is, mikor a népszerűség koszorújának egy-egy le­
velébe került: szilárdul megállani a meggyőződés mel­
lett. De ha mint hazafi, nem ismert is alkut politikai 
törekvéseiben, ha szemei elölt mindig olt ragyogott hazánk 
fügoellcnségének géniusza, mint minden izében magyar 
einber, testvért kereseti minden magyarban s politikai 
ellenfeleit nem lekinteUo ellenségnek s ez egyik oka volt, 
hogy már azoknak tiszteletét is kivívta és kiérdemelte, kik 
ma még nem bírnak elég lelkierövel ama zászló alá állani, 
a mely alatt Kállay János küzdött és meghalt. Meg­
halt! mily sloikus nyugalommal mondja ki e rövidke 
szót az, ki nemes lelkét, tolietségét s férfias jellemét 
nem ismerte,úgy mint én; mi fiatalabb nemzedéke ama 
pártnak, melynek ö büszkesége volt, kiket annyi ihlett- 
seggel biztatott kitartásra, s Innifontoll ama közös religióra, 
a ni dynek neve honszorelol. S ma már örökké némák 
lellek azok az ajkak, melyek a meggyőződés hatalmas 
erejével annyiszor hirdették az igaz igét. S a luk ke­
véssel előbb oly boldogan pihentünk barátsága melegé­
nél, most egy koporsó elült állunk, mely annyi érdemet 
s annyi reményt visz a föld alá. De nem lettünk volna 
nagy veszteségünkben is érdemesek barátságára, ha
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Melha Eleimé d. Ilcluaaim Anna e hó 3-án 69 
év.-; kólában mig'nalt Dmlapesteu. Temetése e hó 5-én 
d. u. 3 órakor megy végbe.

A hivatalos lap jan. 3-i számából.
Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter, Eötvös Pál 

II. oszt. i'uziigyi titkárt s adóleliigyclői helyettest, Esz- 
tergommegye területére kir. adófelügyelővé; továbbá 
Szilvássy Alajos é.s Drakotaszky Rezső 1. oszt. 
pénziigvi fogalmazókat a Vas- illetőleg Aradmcgye terü­
letén működő kir. adófelügyelö!; melli-, II. oszt pénz­
ügyi titkárokká, a pénzügyminiszteri számvevőségek sze­
mélyzeti létszámába : Stolcz Imre számvizsgálót szállí­
taná v-os-xV továbbá Kiircsily Dórnál és Po/ják Ig- 
nácz i. oszt. száinliszlekel számvizsgálókká nevezte ki. 
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, Emb, r 
János és Krómpaszky Igiun-z un. vari allami cb ini 
iskolai rendes i.anilökat és /’elrovi's Antónia nag'la­
kunk.i állami li -ö leányí-k-ani remii s t.mi..inöt, jelen 
ál ásábici végleg megei.iáh ' • \ szegedi in. kit. pénz- 
iig.ig.izgal'isi.g, h .rcz Feivinz kir. ad.iliivúa.i ellen­
őr!, . zvgi di ni. kir. b-l.cg- u doháavá: ula-:;.ktárltoz 
ellenőrré, a sojironi in. kir. j'énziigyigazgaiu-ag, Kraus: 
Miksa Rezső gyári kir aiuhnaüi!. dij'aian giiu.mitokut 
a tapos zai lm. adóliivatailioz VI. o-zl. adói .at.-, az 
e-z.él.i i.i i-nzag g.izgalóság, .Musics I.i- végzett 
jogliall.aiót díjas j - nzagu fo'„'a.mazó-'„-ya!:nmokokká nö­
vi zle ki. A pozsonx I in. kir pi nzie/yigazgati -.( zajántj 
János in.- 'ini adukivalali VI. o ;«•:- is.:« saját ké­
relmére l a on minöségl)c:i a nagy ta á:.yi kir. a.ló- 
liivnlalli' z helyezlc át, és lieiyé.e ix:i»is<-!ut/ Aülmr
j. óuzugyigazgatós.gi számgyuk'-innkot a m.-i va.i lur 
;»• áihixal.ilauz idi 'glciu'S inni" ' g.I VI. o -..t. a.i iti-zt.-' a 
fiumei m. k-r. "Vámliivalahiál u omian i. • ' --üvtt 
II. oszt. x.mi'i-. ii állo.i i.sia : Jetiin ír J. n - - unni in.
k. lóv iinlnvatali gyakornok-t: a Ij -r--g-z..sz:iur. 'v-rvény- 
szék eliii-k., . /.S-.•//<•.///i/'.'vr istxán xv t: i'.g.t-zt az 
ungvári kir járásbiró ághoz díjas joggyakornojtkú, a le 
mi'-vári in. lur |>"-nziig;-yazgai--ag, -./ /•• iTilőp I! 
u-zt. a-ióliivalali szóig J, a t uie-van ni. kir. duiiány- 
amda-ra! l.irboz iuvatal-.szo : .v.i. és iám György do- 
liányiakláii scgéd-szoleát a i-m- vari m. kir. ailOhixa- 
talhoz II o-zl. Iilva'.alszolgava nex-’zle ki.

Áthelyezés. .X |n> •-•mvi kir. '...rvém---. ehn'-k-'.
Komiss Juz.-iT lur. fnrv-! w..-i.- .íji.d.m ". r. diói imk"! 
a pozsonyi kir. törv.'-ny— ékhez díjas J"r'4>-d'.'-rno;oi;ká 
nevezte ki, és Pomb k Lajos n.;gy-..om -. i i.i áras- 
lu,-ó .i_*I díjas jo.ry.d; mukukal a pozsonyi kir. löixt-ny- 
széklicz lielyczie aU

TÁVIRATOK
Béca, jan. 4. (Az Egyetértés távirata. Pol. Forr. A 

bcliigyiiiiniszterium elrendelte, hogy az Olaszországból 
vámzár alatt a belföldi vámhivatalokba, valamint a ha­
tárállomásokon meg nem vizsgált podgy asz egészségügyi 
vizsgálat alá vétessék.

Trieszt, jan. 4. Tegnap és ina újabb kolcra- 
cscL nem fordult elu.

Becs, jan. 4. A «Saida» nevű osztrák-magyar kor- 
vetle ma Adcnbe megérkezett és 6-án loxább folytatja
u

z^craberg, jnn. 4. A tartomány gyűlés mai illésén 
a Romaiiczuk-léle imlilváiiy feletii vita mlyiaitatott: 
Czerkawski Eusebino llomnnczul; indilványának ere­
deti szövege érdekében tv-hány módositúst ajánl. Ezután 
a slatiiszlaui rullién püsjiöl; Belesz cinéi szót és hosz- 
szubb és jigycleminel hallgaiotl és tetszessél fogadott 
beszédben első sorban húszain állitá ai! czáfol- 
galván az cgyliázi-unio védelmére kel; majd pedig Toro 
siexvic és Golejewski lengyel követek azon állításait uta­
sítja vissza, hogy a rullién papság nagyobbrészt az eret­
nekségre volna hajlandó, ixomancz.uk indítványára vo­
natkozólag kéri a házat a szónok, bogy a rullién test­
vérnép óhajai lehetőleg figyelembe vétessenek, hogy igy 
a rulhének és lengyelek közötti elkeseredésnek eleje vé­
tessék, mert a kölcsönös elkeseredés az országra 
nézve végzetes következményekkel járna. Szónok 
azzal végzi beszédét, hogy a rulhének óhajait és törek­
véseit mindenkor a leghathalósabban pártolni és támo­
gatni fogja, de csak ama feltétel alatt, ha a kalbolicziz- 
mus alapjáról és az osztrák érzülettől cl nem pártolnak. 
A beszéd végeztével a helytartó és valamennyi képvi­
selő szerencsét kívánt szónoknak és a lvgtcKintélyesei b 
lengyelek kezet csókollak neki. Ezután a tartományi bizottság 
előadója Pietruski szólott, ki az iskolái; jelenlegi álla­
potát védelmezte. A lakosság — úgymond — nem akarja a 
törvény megváltoztatását. Erre csak az a párt töredék tö­
rekszik, mely folyton az egyen--Fenségei szítja. Sapieha 
lig, a vezérszónok, kijelenti, bogy a szűkkeblű felfogástól 
el kell állani és u rullién kérdést, mely az Ausztrián 
kívül élő s milliókra menő rulhéneket K érdekli, maga­
sai)') szempontból kell meghűlni. A rullién kérdés nagy 
slilii megoldása érdekében van a lengyelek»1 k, a kaliiolieziz- 
masnak, a ezivilizíV ziúnak é.s Ausztriának. Szóló azt indít­
ványozza, hogy valamennyi indítvány visszaulasillassók 
az iskolaügyi bízolISághoz. Karzata kijelenti, hogy ő a 
lengyelekkel való politikai, nem jicdig az egyházi unió­
ról szólott. Ezután még Torosiewicz és Golejewski 
szólották. Erre a szavazás megejtetvón, Sapieha lig. 
indítványa, hogy az ügy visszautasittassók az iskolaügyi 
bizottsághoz, elfogadtató!».



4 EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 5.
Krake, jan. (A:: Egyetértés távirata.) Varsói\\\- 

vt 1; szerint a Bardov-xki-pi Írben halaira Ítélt hét nihi­
llel közül hat élethossz' lan tartó börtönbüntetésre fog 
m??t; clmeztr-tni : i: ,ia Bardovszki volt békebirón,a 
titk ’ tár-illat fején, hajiják végre n halálbüntetést.

Bvvinn, jan. í. (Az Egyetértés tudó-itójának 
távirata.) Lcüovilzhan a l'abor-l'élc gyár több mun­
kását törvényellenes srocsiulisla üzelmek miatt le­
tartóztatták. lit is egy vas-munkásnál hásmotosást 
tartót lal:.

Sitiül.n., jan. 4. (Az Egyetértés táviroda.) lm- 
bríuiii Viktor tanár az olasz irredenta főnöke Ná­
polyban meghall.

Róiaa, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) Bobi- 
lanl visszautasította a pori,inak Massattah okkupa- 
lá.a miatt emelt liltakozasál.

Berlin, jan. i. Mendelssohn Mózes emléknapja 
nlkaluiábó! Mendelssohn Ferenc/. kereskedelmi taná­
csos, a hvlvbvli egyetem javára 150,000 márkányi ala- 
pitvánvt Lit oly czélból. hogy az alapítvány jövedelmé­
ből hol.'-ö-zeii tani .''vamot hallgató német ifjak vallá­
suk, a vai.i lekin; ■! nélkül ösztöndíjakban részc-átessenok. 
Mend ' - n F. roncz egyidejűleg a helybeli főpolgár­
mesternek i 8-'<T0" márkát adott a helybeli szegények 
közölt való szél..-/.'ás végett át.

Paris, jan. i. \z Egyetértés távirata.) A Justice 
iijola.. !i'i-z(ildja !• regeim7-1. bogy vállalja el a kabinelala- 
ki'á-í. ki-éi I ■ ■ meg még egyszer az uniót és fogadja el leg­
alább oe-ynémelvikét a radikálisok állal követelt sürgős 
r' tormokiiak, Jiunc a Vottaircben ugyanígy nyilat-

Páris. jan. 4. Bizonyosnak mondják, 
hogy a minisztcivknek fele része az itj ka­
binetbe át log lépni. Ercycincl valószínii'eg 
ama liclyzelben lesz. bogy már a holnapi 
nap folyamán kiegészitbeli a miniszlcri név­
sort. A hivatalos lap a kabinet tagjainak ki 
nevezését szerdán fogja közzé lenni. A «Xa- 
tionnh szerint az uj kabinet pr. grammja a 
következő három fő ponlozatot fogja magá­
ban foglalni: u. m. a köllségvelés reformját, 
az adminiszlráezió reíbrmjá' : az Annáin 
és Tónk ing feletti piolok hit szervez1 lét 
olv alapon, hogy ;iz csakis az elkeni!'idét­
lenül szükségesre szorítkozzék. Az elnök 
üzenelében mindez részletesen ki leutal le- 
jezve.

Pái’is, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A m'nmstcrrálsáy nem sokára 
véget fog érni. Eregetnél több csoport, köz­
lök a CUmenceau-ipiivl vezéreivel is, alkudo­
zott: az utóbbi megígérte, iiogv mindent el 
log követni, hogy a minisztériumot támo­
gassa, de azt mondta, hogy a párisi központi 
maiiéi hivatal és az egyháznak az államtól 
való különválasztására vonatkozó törvény 
oly követelések, melyek nem halaszthatók 
tovább: i'regemet erre azt válaszolta, hogy 
az irritáló kérd sek közöl ez idő szerint egy 
sem fog fölvétetni: legalább egy év fog bele 
telni, a inig fegyvimezelt többség lesz és 
másrészt alkudoznia kell az opportunisták­
kal a keleti politika resztrikeziójára vonal­
közökig. Határozott, valamennyi párt állal 
elfogadott programm nem volt felállítható. 
Eregetnet tegnap este referált Grévy nck, ki 
a nehézségek daczára rábírta, hogy a kabi- 
netalakilást elvállalja; helyeselle azl a né­
zőiéi, hogy az irritáló kérdések legalább egy 
évre me'lőzlessenek a fegyelmezett több­
ség megteremtése okáért; helyeselte to­
vábbá Eregetnél következő munkapro- 
grammját is : az államháztartás lehető 
megtakarítások által, újabb adók mellőzé­
sével s a gyarmati politika költségeinek 
és terveinek apaszlásával; egyébként min­
den oly törvény benyújtandó és minden oly 
indítvány támogatandó, mely a kereskede­
lem. ipar és földművelés emelését czélozza: 
valamennyi hatalommal szemben a békés 
viszonyok fejlesztése; minden oly kísérlet 
meghiúsítása, mely a kormányt arra akarja 
bírni, hogy elhamarkodott vagy egyoldalú 
politikai lépéseket tegyen. Grévy kijelentette, 
hogy tehetsége szerint hozzá fog járulni, 
hogy a kormány a lehelő legnagyobb tekin- 
télylyel jelenjen meg a kamara előtt; szük­
ség esetén izeiíetet fog a kamarához intézni, 
melyben kifejti, hogy a legutóbbi választások 
nem kompromittálták a köztársaság helyze­
tét. ele hogy a kormány örökös válságai 
csak a köztársaságot veszélyez!(4'" 1 k : ez 
okból valamennyi pártnak irtóz ,,i kell a 
kormai ív-változástól. Valamennyi köztársasági 
párl akkora nyomást gyakorol l’reycinetre, 
hogy az nem vonhatja ki magát a kabinel- 
nlakilás alul. (N. Fr. Pr.)

Pária, jan. (Az Egyetértés távirata.) deinen' 
ceuH um ;vz egész napot Ercycinctvel töltötte, do 
nem bírtak megállapodásra jutni: igv már most 
valószínű, hogy F réveinél nem fogadja el a kabi- 
netalakitásra vonatkozó felhívási. Grévy holnap meg­
hívta FloquetA, hogy vállalja el a kabinct-alakitásp

Páris. jan. 4-. Grévy elnök újabban ér­
tekezett Ercycinelvel, mire ez utóbbi elfo­
gadta a megbízatást, hogy uj kabinetet ala­
kítson.

Brüsszel, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
királyné a laekeni lovaglóiskolában lovaglógyakorlat 
közben leesett a lováról s lérdcsuklóján megsérült.

London, jan. 4. Hatzfeld gr. német nagykövet tegnap 
visszaél kezelt ide.

London, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) A kabinet 
szombaton ülést tartott, melyben az Anglia, Skóczia és 
Írország helyi kormányzatának reformjára vonatkozó tör­
vényjavaslatról tanácskoztak. Az Írországra vonatkozó 
novella semmi olyat nem fog tartalmazni, a mi a liorne- 
rulercknek való engedményül volna tekinthető. A kor­
mány éltéit amaz eredeti szándékát dl, bogy a trónbe­
széd felolvasása előtt bizalmi szavazatot kérjen ; előbb 
előterjeszti programmját, hogy azzal győzzön, vagy 
bukjék.

London, jan. 4-. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A minisztérium véglegesen 
megállapodott abban, hogy Írországnak semmi­
féle oly különleges autonómiát nem fognak ja­
vaslatba hozni, mely az ország egyéb részei­
ben érvényes helyi önkormányzat keretén túl 
terjedne. Gladstone ez által kényszerítve lesz, 
vagy pihenni hagyni a hamerule-kérdóst, vagy 
az ő állásfoglalását kinyilvánítani.

London, jan. 4. Abribúl a következő hivatalos 
távirat érkezett: Butler tábornok Éráméból (20 
mértlbldnyire Abritól délre) azt jelenti, hogy az el­
lenség vesztesége sokkal nagyobb, mint eleinte hit­
ték. A tábornok jelenleg a veszteséget 000 halottra 
becsüli. Az ellenség Kaibavon át Dongola felé me­
nekül.

London, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
Coit. Smith kapitány, a ki a Pozzolini tábornok 
vezetése alatt Abesszíniába induló cxpediczióhoz 
csatlakozik, a királyné sajátkezű levelét és egy 
diszkardol visz n negusnak. Az cxpediczió e hú 
vége felé indul Masszauahbúl Abesszíniába.

Konstantinápoly, jan. 4. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Muttis szerint Kréta szigete számára egy 
külön felügyelő hajóhadat alakítanak.

Vilmos császár királyi jubileuma.
Berlin, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) Vil­

nius császárnak, mint porosz királynak tegnapi ju­
bileuma. habár az ünriepiességck szűk korlátok közt 
tartattak, általában impozáns módon ment végbe, 
különösen a lakosságnak szeri«»lőtt élénk részvéte 
folytán. Hivatalosan az ünnep a székesegyházban 
IártólI nagy ünnepi istentiszteletből, s délben a régi 
kastély kápolnájában tartott ünnepi isteni tisztelet­
ből állott, mely utóbbinál jelen voltak: a császár, az 
udvar, a magasabb rangú méltóságok, az idegen 
uralkodók követei. Erre nagy üdvözlő fogadás kö­
vetkezet I a fehér teremben, majd később diszebéd, 
este pedig díszelőadás az operában. Az egész város 
fel volt lobogózva. Kora reggeltől késő éjjelig a főbb 
utczák tömve voltak járó-kelőkkel. Az Unter den 
Linden-en egész napon át sűrű néptömeg ál­
lott a királyi palota előtt, s délelőtt a kas­
télyba való " kocsizás elölt viharos ovácziókban 
részesítette az ismeretes sarokablaknál megjelent 
császárpárt. A tüntetés ismétlődött, mikor a császár, 
a trónörökös és a trónörökösné batfogalu diszhin- 
tóban a kastélyba hajtattak. Pompás látványt nyúj­
tott a nagykövetek díszes felvonulása. Az üdvözlő- 
fogadásnál a császár ismételve megcsókolta Bis­
marck heivzcg'-t s az idegen képviselők közül kü­
lönös ••zivességgel Ü'mleltc ki Széchenyi gr. oszlrák- 
ma.'var nagykövetet, továbbá a F- reticz József ural­
kodó képviseletében megjeleni. Koller hr. lovassági 
tábornokot és az angol WolsrJey tábornokot. Heinl- 
kivii! fényes volt a kivilágítás s olyan általános volt, 
mint soha azóta, hogy a császár az 1878-iki me­
rénylet után bevonulását tartotta. A tömegek, me­
lyek a főbb utczákat egész éjjeli 11 óráig elleplek, 
mindvégig nyugodtan viselték magukal, mindazáltal 
feltartóztattuk a kocsi- és lovasközlekedést. Az a 
hír. hogy a császár ma amnesztiát adott ki, nem 
erősödött meg. A tegnap kivételesen megjelent 
Reichsansciger semmit sem közül róla.

Berlin, jan. 4. Vilmos császár jubileuma al­
kalmából a szász király személyesen jelent meg a 
császár üdvözlésére. Az istenitisztelet után a csá­
szár az u. n. fehér teremben fogadta az üdvözlete­
ket. Midőn a jelenvoltak soraiban Bismarck hg és 
Moll ke gr. közeledtek, a császár eléjük ment és 
kétszer megcsókolta őkel. Ezután a császár az ide­
gen udvarok küldötteit fogadta és átvette uralko­
dóik üdvözletét. A császári párt a néptömeg min­
demül leikos örömkiállásokkal üdvözölte. Este kivi­
lágítás és az operában díszelőadás volt, melyen a 
császár is megjelent és nagy lelkesedéssel fogad­
tatott.

Boriin, jan. 8. (Az Egyel értés távirata.) Gyö­
nyörű verőfényes idő és 7" B. meleg kedvezett 
Vilmos császár jubileumi ünnepének. Délelőtt sok 
száz ezer ember özönlött a császári palotához, hol 
a szüntelen tüntetések között Vilmos császár a hi­
res történeti sarokablak alatt órahosszat mutatta 
magát a közönségnek. Délben 1 órakor a nagy 
Sladlschiossban a hivatalos örömünnep volt. Az 
ódon kápolnában rövid istentisztelet tartatott, moly 
a császár testi állapotára való tekintettel csak 
15 perez ig tarlóit. Ezután következett a fe­
hér teremben, a porosz királyok ismeretes ün­
nepi termében, a nagy üdvözlő fogadás. Miután 
a terem a kastély legfelső emeletén van, a 
császárt és a császárnét hordszékeken vitték fel. 
Magában a teremben a császárnét, kin egyszerű 
fehér átlaszriiha volt, a hűdeni nagvherczeg és ud­
vari szolgák óvatosan vezették a trónhoz. Ellenben 
a császár, nagyon meghajlottat! ugyan, de meg­
lepően frissen lépett fel a márványlépcsőkön a trón­
hoz és olt fél óráig állva fogadta a szerencsekivá- 
natokat, mig a császárné a trónon ülve nézte a 
szertartást végig. Leghatásosabb volt az a jelenet, 
midőn Bismarck herczeg, a diplomácziai kar élén, 
a trónhoz közeledett. A birodalmi kanczellár, kin rend­
kívüli bágyadIság látszott meg, ismeretes vértes tábor­
noki egyenruhájában lassan lépett lel a trón lépcsőin. 
Midőn a kanczellár közeledett, Vilmos császár pár 
lépéssel előre jött s kezét nyujtá neki. Bismarck 
meghajlott, hogy azt megcsókolja, de ebben a csá­
szár ót megakadályozta, megfogta mindkét kezével 
hü tanácsadójának kezeit, fölvonta a trónra magá­
hoz s többször megcsókolta mindkét orczúját, meg­
hatott hangon köszönve meg neki hü szolgálatait. 
Ugyanilv megindító jelenet ismétlődött, midőn az ősz 
Moltke tábornagy a vezérkar élén közeledett a trón­
hoz ; öt is megcsókolta a császár. Miután a hődo- 
lási ezeremonia be volt fejezve, a mellékte- 
rcinben átnyújtották a különböző üdvözlő iratokat. 
Az idegen jubileumi küldöttek között legtöbb foltü- 
nésl keltett Wolscleg tábornok, mint Viktória ki­
rálynő személyes képviselője. A kiadott hivatalos 
névsorban a hatalmak küldötteiről, kik üdvözlő ira­
tokat hoztak, az első sorban áll Koller tábornok, 
Ferenc/ József osztrák császár és magyar király képvi­
selője. ezután jő Oroszország, úgy Anglia és Olaszország.

Pétorvár, jan. 4. Vilmos német császár jubi­
leuma alkalmából Schweinitz gr. német nagykövet 
hivatalos lakomát adott, melyen jelen volt a német 
nagykövetség és konzulátus összes személyzete. — 
A német állampolgárok egyesülete és a német jóté­
konysági egylet szintén diszlakomát adtak ez alka­
lomból.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Nis, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata). Milán király épen most utazik 
Jlorvatovics tábornokkal s udvari kíséretével 
Belgrátdba, hol a polgárság üt szívélyesen 
lógj" fogadni. Az ünnepnapok után Szerbia 
királya llorvatovicscsal visszatér Nisbe.

Belgrad, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) Itt 
bizottság alakult n király ünnepi fogadására. Ez a 
fogadás nemcsak ellentüntetés akar lenni Sándor 
fejedelemnek szófiai bevonulása ellen és nemcsak 
azl akarja a világ elölt bebizonyítani, hogy Szerbia 
nem tekinti magát legyözöltnek, hanem egyúttal a 
főváros odaadását és lelkesedését is ki akarja fe­
jezni a szeri) eszme királyi hordozója ellen. Ma 
este az erre vonatkozó indítványt a községtanács 
egyhangúlag elfogadta és az üdvözlő beszéd szer­
kesztésével egy ad hoc bizottságot bízott meg. A 
fogadás további részleteit a községlnnúes holnapi 
rendkívüli ülésében állapítja meg. A Belgradski 
Dncvnik jelenti: Lesjanin tábornok sürgönyzi: A 
bolgárok két századdal megszállták Bregovót, mely 
a fegyverszüneti szerződés értelmében a semleges

zónához tartozik: egyúttal az ottani Timok hidat 
is megszállták. Pirotból jelentik, hogy Karavelov 
Pirőtből való elutazásakor abból a házból, a mely­
ben lakott, valamennyi bútort magával vitte. Egy­
úttal azt is jelentik, hogy ■ bolgárok visszavonulá­
suk közben a Rsani kolosiovt kirabolták és a lem 
pluinból misemondói ruhákat, feszületeket sat. ma­
gukkal vittek.

Belgrád, jan. 4. A király a miniszterelnök kí­
séretében, ki Baljáig utazott elébe, ma délután 5 
órakor megérkezett. A királyt a pályaudvar előtt 
nagy néptömeg várta. A pályaudvarban megjelentek 
a király fogadására, a királyné, a miniszterek, a 
városi képviselet és a hivatalnoki testület. A ki­
rályné szives üdvözlése után a király a községi 
elöljáróság legöregebb tagjának üdvözlő beszédéi hall­
gatta meg, ki üdvözölvén az uralkodót, bizlositá, 
hogy Belgrád városa és Szerbia mindenkor a király 
oldala mellett lesznek, meg lévén győződve, hogy a 
király, mint mindig, úgy most is lankadatlan erély- 
lyel fogja oltalmazni Szerbia érdekeit. Miiéin király 
mcgliatotlan mondott köszönetét a polgárság áldo­
zatkészségéért. Meg van győződve — úgymond — 
hogy a polgárságot, ha Szerbia életbevágó ér- [ 
dekeinek mcgoltalmazásáról lesz szó, ezen- , 
túl is csak a hazafiul érzet fogja vezérelni. Elvárja 
Belgrád hü lakosságától, hogy jelenleg is kitartást, 
áldozatkészségei, eszélyesseget és szívósságot fog 
tanúsítani a megkezdett utón, hogy Szerbia tekin­
télye és állami érdeke megóvassék. A jelenvoltak a 
király szavait lelkesült zsivió-kiállásokkal fogadták.
A város ünneplésen fel van lobogózva.

Belgrád, jan. 4. A királyival Horvátovics tá­
bornok is ide érkezett.

Belgrád, jan. 4. (B. C.) Illetékes oldalról je­
lentik. hogy prágai lapok ama jelentése, mintha sok 
idevaló polgárnak szú dóka lett volna Kaulbars 
báró orosz katonai attache ittléte alkalmával előtte 
kijelenteni, hogy a lakosság java a teslvérháborut 
perhorreskálja és csak Oroszországgal rokonszen­
vez, továbbá, hogy Miiéin király Riszticsct is meg 
akarja hívni a minisztériumba: merő csél&atos ko- 
holmémg, melynek az osztrák-magyar sajtóban már 
csak annál fogva sem kellene helyet adni, minthogy 
ama forrás, melyből e koholmány származik, köz- 
tudomás szerint igen zavaros.

Belgrád, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Coit. A szerb kormány a Bulgáriával tartandó 
békealkudozásokhoz meghatalmazottul Mijalovics ál­
lamtanácsosi, londoni rendkívüli követel és megha­
talmazott minisztert nevezte ki.

Nis, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) Illetékes 
helyről közük, hogy a szerb minisztcrválságról szóló 
liir alaptalan s válságról mindaddig szó sem lehet, 
a inig a Szerbia és Bulgária között fennforgó difle- 
rencziák nincsenek kiegyenlítve. Ma megjelent egy 
kruseváczi küldöttség Milánnál, mely őt biztosította, 
hogy minden szerb a 16. életévtől a 00-ikig kész 
életét és vagyonát Szerbia becsületéért feláldozni; 
az egész nép gyermeki bizalommal kéri őt, hogy 
semmi által se félemi illesse magát meg. A király 
erre ugyanoly értelemben válaszolt, mint tegnap.

Becs, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 
Corr.-nak szerb körökből írják, hogy ama feltevé­
sek, hogy a szerbiai uj pártalakulások Milán királyt 
politikai szaluul akcziójában gátolni fogják, alapta­
lanok. A királyt a karácsonyi ünnepekre a szerb 
fővárosba várják, a hol szívélyes meleg fogadásra 
készülnek. Az ország jő és balsorslian hivan ragasz­
kodik a nemzeti dinasztiához, a mint azt Nikolajc- 
vics tanár, a radikálisok vezére, a belgrádi felirat­
ban kifejezte, mondván, hogy a szerb nemzet a 
szeretet hatalmas érzetével egyenlően karolja át a 
hazát és az Obrenovicsokat.

Boriin, jan, 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A bulgár-ruméliai pcrszonál unió helyre- 
állítására vonatkozó kedvező hírek hamisak; a 
perszonal unió még némely akadályokba ütközik.

Pótervár, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Orosz kormánykörökben azt a meggyőző­
dést fejezik ki, hogy Bulgáriában és Keletvuméliá- 
ban mindaddig nem számíthatni a rendes állapo­
tokra, mig a mozgalom vezetői mérvadó szerepet 
visznek. Ennélfogva az orosz kabinetnek oda kell 
törekednie, hogy mind azok az elemek eltávolíttas­
sanak, melyek a bulgár kérdés észszerű és békés 
megoldásának útjában vannak.

Szófia, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Pasics a szerb radikúlista az utolsó háború 
alatt több társával együtt, mint itteni kormánykö­
rökben állítják, Bukarestből azt az ajánlatot tette, 
hogy Szerbiában lázadást támaszt, s e czélból sza­
bad átvonulást, kért Bulgárián át. A bolgár kormány 
az ajánlatot kereken visszautasította s az átvonulási 
engedélyt megtagadta.

Nis, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Szemben az Agence Havas deczetn- 
ber 30-iki hírével egész bizonyossággal ál­
lítható, hogy Milán király és kormánya, sőt 
Horvátovics tábornok is, daczára a köz­
véleménynek , mely a háború folytatá­
sát kívánja és követeli, a békét a szó ko­
moly értelmében óhajtják; az egyetlen feltétel 
a status quo ante, vagy az egyensúly a 
Balkán államokban. A piróti harangra vonat­
kozó ama hírre nézve, hogy az Oroszország 
ajándéka, íelhatalmaztattunk annak kijelen­
tésére, hogy a Havas ügynökség e hire va­
lótlan. Ma a 190 főből álló bolgár rablóha­
dat bolgár határra szállították és bolgár ha­
tóságnak adták át.

Szófia, jan. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Karavelov miniszterelnök 
Strossmaycr püspöktől a bolgár sebesüllek 
számára küldött pénz kíséretében levelet 
kapott, melyben Strossmayer rokonszenvél 
fejezi ki a bolgár testvérek iránt s bámula­
tát azok vitézsége fölött.

Konstantinápoly, jan. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) A hatalmaknak a török jegyzékre való 
válasza még nem érkezett meg. Ennek oka azok­
ban a nehézségekben rejlik, melyekkel a kclelrumé- 
liai kérdés megoldására vonatkozó megállapodás 
találkozik. A franczia tervet elvileg jónak, de gya­
korlatilag nehezen keresztülviliclőnek tartják. A por­
tát ama javaslatok formula zására szólítják lel, me­
lyek a megegyezés létrehozására alkalmasak, azon­
ban a török' kormány, mely a közvéleménynyel 
szemben felelős, nem lehet kezdeményezést és nem 
adhatja beleegyezését a keletmméliai forradalomhoz, 
habár az esetre, ha a hatalmak megegyeznének, 
hajlandó volna hozzájárulni a perszonal unióhoz. 
Itt attól félnek, hogy a kérdés a török érdekek ká­
rára elhuzódhatik. A Bulgáriában uralkodó befolyá­
sok itt, azon vannak, hogy a porta bizalmát • is 
megnyerjék; bolgár részről Ígérik a válság lecsöndesi- 
tését és szükség esetén oltalmat bármely bonyodal­
maknál/ A törökök azonban visszautasítják ezt az 
ajánlatot és nem akarnak elszakadni az európai 
konczerttől. Francziaország, Anglia és Németország 
tapogatóznak a portánál, hogy vájjon a keletrumé- 
liai kérdés megoldása után hajlandó volna-e Török­
ország Görögország megnyugtatására a berlini szer­

ződésben megállapított határvonalat .jóváhagyni r1 A 
krétaiak uiabb felirattal fordultak ide a melyben 
kijelentik, hogy a bolgár unió keresztülvitele esete­
bén készek fegyverhez nyúlni, hogy a Görögország­
hoz való annexiól kiküzdjék. A szultán mind e kö­
rülmények következtében a legnagyobb mértekben 
fel van indulva Görögország ellen és hír szerint úgy 
nyilatkozott, hogy habár trónjai veszélyeztetne is, .t 
görögökkel inkább végsőig harozolni fog, semhogy 
Görögország részéről újabb követeléseket vagy epén 
támadást eltűrjön. Montenegró készülődései nagy 
nyugtalanságot okoznak a portan.

Athen, jan. 4. Dclyannis deczcmber 81-ón 
köriratot intézett Görögország külföldi képviselőihez, 
melyben korábbi köriratára és arra utal, hogs Gó 
i’ögország a hatalmak tanácsához képest mindenkor 
korrekt magatartást tanúsított. Megjegyzi továbbá, 
hogy Görögország nem teljesítené kötelességét a ha­
talmakkal szemben, valamint figyelmen kívül hagyna, 
ha jelentést nem tenne ama veszélyes helyzetről, 
mely az ország északi halárán létesült. Dclyannis 
végre ama reményét fejezi le. hogy a hatalmak a 

öleli ügyek rendezése alkalmával a béke lcntarlás 
érdekében, Görögország és a hellenizmus érdekeit 

fontolóra veendik.

Kolozsvár, jan. 4. Az itt alakuló román pénzin­
tézet egyik alapítója kijelenté, hogy az intézet csak­
ugyan nemzetiségi jellegit lesz A deés-zsibo-zilahi 
vasút tárgyában ma it* értekezlet tartatott, melyen Pé- 
terffy, a számos-völgyi vasul igazgatója is jelen volt. 
Az értekezlet eredménye biztosítja ezen nagyfontossagu 
vasul létrejöttét.

Bécs, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdén hivatalosan demenláltatlák azl a Berlin­
ből terjesztett hirt, mintha egy intézetnél sikkasztások 
történlek volna.

Krakó, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) Német ezé- 
gek legközelebb Pétervárott, mint onnan jelentik, nagy 
összegű vasúti részvények és állami járadékuk kibocsá­
tását közvetítik.

Berlin, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) bleich rüder tegnap fiával együtt Becsbe uta­
zott, hogy részi vegyen azokon az értekezleteken, melye­
ket a török dohányegyedárusági társaság ügyében foly­
tatnak.

Bétervár, jan. 4. A vámhivatalok ama rendeletet 
kapták, hogy az aranyjáradékok szelvényeit, a tőkeka- 
mal-adó levonásával, vámfizetésül elfogadják.

A magyar bir. államvasutak igaz­
gatóságának uj szervezete.

A magyar államvasutak igazgatóságának uj szervezete 
o hó 10-én lép éleibe. Alantabb szó szerinti szövegben 
közöljük ez igazgatásra vonatkozólag szabályzatul 
szolgáló utasítást, a mely tizenkét czikkolvébun vilá­
gos képét adja a konlcmpláll uj szervezetnek. A kor­
mány már eleve ama álláspontról indult ki, hogy az 
államvasutak reprezentácziója, a nagy építkezések, az 
összes egységes szervezetű technikai kérdések-, a lavifa- 
és karlelügy okvolellcniil küzpontositandúk, és hogy még 
a vonatmozgúsilást is bizonyos határig -- legalább nagy­
jában és teljében — a központból kel! vezetni, ennek foly­
tán tehát az iizlebvezeböségnele vagy üzletigazgató- 
ságoknak csupán a tulajdonképeni helyi üzem, továbbá 
a pálya fenlarlása, a meglevő anyagok alkalmazása, a 
kisebb javítások és az alantasabb szolgálati személyzet 
feletti rendelkezés adható meg. Az államvasutak nagy 
terjedelme mellett nem látszott lehetségesnek az összes 
igazgatást továbbra is egyetlen egy kézben hagyni 
meg, mert az okvetlenül szükséges roprezcntáczió és a 
számos tárgyalások a külső érdekelt körökkel, a zavar­
talan adminisztrálást a központban, ha nem is lehetet­
lenné, de igen nehézzé tették.

Hogy a kezelés szabatossága, állandó ellenőrzöltségc 
és minél nagyobb gyorsasága lehetővé tétessék, az üsz- 
szes teendők négy főosztályba csoportosíttatlak 
és minden ily főosztály élére egy önálló felelős igaz­
gató állíttatott, a ki azonban minden összeütközés 
elkerülése és a kezelés egyöntetűségének biztosítása 
érdekében minden fontos kérdést köteles az igaz­
gató-kollégium határozathozatala alá terjesz­
teni. A minisztériumnak sikerült az általános adminisz- 
Irácziú fontos ágára, valamint az igazgatóság elnöki 
tisztére oly erőt nyerni meg, ki valóban önzetlen módon 
vállalja magára azon nem kis feladatot, hogy 
kercsztülvigyen egy oly szervezetet, mely úgy 
a forgalom jogos igényeinek valamint a pénzügyi tekin­
teteknek egyidejűleg megfelelni lesz hivatva. Lukács 
Béla országgyűlési képviselő, ki mint közgazdasági iró 
sok év óta vonta magára a közvélemény figyelmét, ki 
mint a közlekedési minisztérium költségvetésének a 
képviselőház pénzügyi bizottságában számos éven át elő­
adója, elég alkalommal rendelkezett, hogy forgalmi 
ügyeink minden részletével behatóan megismerkedjék, 
előreláthatólag képes lesz megfelelni ama várakozások­
nak, a melyeket kineveztetéséhez minden oldalról fűz­
nek. ■— Lukács Béla — a mint a Búd. Corr. irja — 
már holnap érintkezésbe fog lépni igazgatótár­
saival, szombaton folyó hó 9-én formálisan átveszi az 
igazgatás vezetését és vasárnap az igazgatók leteszik 
a hivatalos esküt, úgy, hogy hétfőn az uj igaz­
gatóság az adminisztratív apparátus minden rázkódása 
nélkül megkezdheti működését. Lukács Béla mint hall­
juk időközben lemond a déli vasútnál eddig viselt igaz­
gató-tanácsosi, a barcs-pakráczi vasul igazgató-tanácsosi 
és elnöki, a leszámitolóbank igazgató-tanácsosi, a jelzá­
logbank igazgató-tanácsosi állásairól s egyúttal lemond 
képviselői mandátumáról is. Az üzletvezetősé<;ek be. 
osztására vonatkozólag — a melyeknek száma olymódon 
csökkentetni fog, hogy azok a fővárosra támaszkodhas. 
sanak — és hatáskörük megállapítására nézve a minisz­
térium csak az év folyamában fog határozni. A mint az 
utasításból továbbá kivehető, a pénzügyi főosztály igazga­
tójának az a feladata, hogy minden fontosabb pénzügyi 
dclailt közvetlenül a pénzügyminiszternek is elöter- 
jeszszen, illetőleg azok felöl jelentést legyen. Az összes 
díjszabási, visszlérilési és karlell-ügyek továbbra is a 
közlekedési miniszter közvetlen elhatározásának tavtvák 
fenn, s az eddig működött tarifabizottság továbbra is 
meg fogja lenni az összes ez ügyre vonatkozó javasla­
tokat. Az átmeneti időszakra a következő intézke­
dések tétettek: Az általános adminisztratív főosztály­
ban ez osztály igazgatójának vezetése alatt két 
szolgálati ágazat fog szerveztetni és pedig: az ál­
talános szolgálat, mely a jelenlegi I. (általános 
igazgatási), III. (pályafenntartási), IX. (vonatmozgósilási) 
és XI. (anyagszer. és leltárkezelési) szakosztályokból fog 
állani; b) a forgalmi szolgálat, mely a jelenlegi V. 
(forgalmi) és VII. (kezelési és visszkereseti) szakos? tá- 
lyokat foglalja majd magában. Miután az általános igaz­
gatási főosztály igazgatója egyszersmind az ésszülés 
elnöki teendőit is ellátja, helyetteséül a főosztály veze-

lésében Czjgly igazgató neveztetett ki, ki mint 
ilyen az igazgatósági összülésben minden tárgyra 
nézve ■ zavazali joggal bir; kibocsátott uta­
sítás -í. -'-,'iban említett «akadályoztatás» alatt az elnök­
lés is vitetendő. —■ A pénzügyi főosztályba, a je­
lenlegi pénzügyi (II.) és ellenőrzési (Vili.) szakosztályok, 
lamint a HI., V., IX. és X. szakosztályokból egy közös 
főnök alá rendelve a kiadás-ellenőrségi ügyosz dyok, 
végre az I. szakosztályból az általános statisztika, vala­
mint a költségvetés é-- évi jelentés szerkesztősége fog­
laltatnak be. — A kereskedelmi főosztályt a jelen­
legi VI. (kereskedelmi) szakosztály képezendi. — Az 
építési és gépészeti főosztályba a jelenlegi építési 
(IV.) és mülielyi (X.) szakosztályok soroztad a k be, 
ez utóbbi a pénzügyi lőosztályba utalt kiadásai el- 
lcnörségi ügyosztály kivételével. Az átmeneti idő 
alatt azon teendőket, melyek az üzletvezetőségek mai 
hatáskörét meghaladják — az alantabb közölt utasítás­
ban a miniszternek és az igazgatósági üsszgyülésnek 
fenntartott ügyek figyelembe vételével — az illetékes igaz­
gatók (főosztályok) fogják végezni. — Búró Ke­
mény miniszter a magyar államvasutak eddigi igaz­
gatóságát a telt személy intézkedések felöl ma leiratilag 
értesítette, mely igy végződik: «Az átalakulás perezében 
köszönetét mondok az eddigi igazgatóságnak s üdvöz­
löm az uj igazgatóságot azon reményben, hogy a kor­
mány inlenczióinak az ügy érdekében meg fog felelni.

*

A következőkben adhatjuk az említett «utasítás» név­
szerinti szövegét.

Utasítás
a magyar királyi államvasutak igazgatása 

tárgyában.
1. §. A m. kir. államvasutak igazgatási teendőivel, a 

jelen utasításban meghatározott hatáskörben, a m. kir. 
államvasutak igazgatósága bizalik meg.

A külső üzleti szolgálat ellátása, ugyancsak a jelen 
szabályzatban megállapított hatáskörrel, az üzletvezetö- 
ségekre bizalik.

Az igazgatóság székhelye: Budapest. Az üzletvezető­
ségek száma, csoportosítása és székhelyeiknek megálla­
pítása iránt a minisztertanács intézkedik. — A magyar 
királyi államvasutak igazgatása közvetlenül a köz­
munka- és közlekedésügyi minisztériumnak van alá­
rendelve.

A minisztériumnak fentartott s az igazgatósági össz- 
iilés által tárgyalandó ügyekben a felterjesztések az össz- 
iilés nevében az elnöknek aláírásával tétetne.;.

A vasúti főfelügyelőségnek hatásköre a m. kir. állam­
vasutakkal szemben érintetlen marad.

2. íj. Az állainvasuti igazgatás legfelsőbb fokban való 
vezetése, függetlenül a jelen utasításban megállapított 
igazgatósági és üzletvezetőségi hatáskörök korlátáitól, a 
közm. és közlekedésügyi miniszternek van fentartva. Az 
igazgatókat a minisztertanács nevezi ki, és pedig a 
pénzügyi igazgatót a pénzügyi miniszternek a köz­
munka- és közlekedésügyi egyetértő, a többi igaz­
gatókat pedig a közmunka- és közlekedésügyi mi­
niszternek a pénzügyminiszterrel egyetértő előterjesztése 
alapján, megjegyeztetvén, hogy az igazgatók kivétel nél­
kül a szolgálat tekintetében egyedül a közmunka- és 
közlekedésügyi miniszternek vannak alárendelve.

Egyébként ‘ az utóbb nevezett miniszter elé terjesz­
tendő a hatósági fülelügyclet szempontjából eléje tartozó 
ügyeken kívül — különösen :

1. az igazgatóság és az üzletvezetöségek ügyrendjének 
megállapítása vagy módosítása ; az esetleg felállítandó 
forgalmi főnökségek, építési felügyelőségek és kültöldi 
ügynökségek szervezése, és általában az egész szerve­
zetre vonatkozó minden intézkedés ;

2. az első három rangfokozatba eső hivatalnokoknak 
kinevezése, előléptetése és elbocsátása, az üzletvezetők, 
valamint az igazgatók és az üzletvezetők helyetteseinek 
kirendelése, az igazgatók és üzletvezetők szabadságolása, 
három hónapon túli szgbadságidü engedélyezése kivétel 
nélkül, személyi, működési és helyi pótlékok, valamint 
más rendkívüli illetmények engedélyezése egyáltalában, 
jutalmak és segélyek engedélyezése pedig 200 forinton 
felül ;

8. véghatározat mindazon fegyelmi ügyekben, melyek 
a közm. és közi. miniszter által kinevezett vagy kiren­
delt hivatalnokokra vonatkoznak, vagy a melyek a mi­
niszter rendeletére indíttattak meg:

4. a rendes és rendkívüli személyzeti létszám meg­
szabása, a szolgálati rendtartás és illetményszabályzat, 
továbbá a nyugdíj-, betegsegélyzési és külön segélyzési 
alapokra vonatkozó szabályzatoknak s ezek módosítá­
sainak helybenhagyása;

5. az évi rendes és rendkívüli költségelőirányzatban 
átruházások engedélyezése, a költségvetési törvény kor­
látái közt, az esetleg szükséges póthitelek iránti intéz­
kedés, úgyszintén az évi zárlat és az évi jelentés hely­
benhagyása :

(». a költségvetésbe kiegészítési munkálatokra felvett 
átalányösszegből fedezendő beruházásoknak tételenkénti 
megállapítása és az e megállapítástól eltérő munkálatok­
nak az ezen üsszhitcl terhére való engedélyezése, ha a 
költség 10,000 frtol meghaladna:

7. az építési előlegek vagy üzleti ellátmányok kiutal­
ványozása ;

S. valamely, akár a rendes, akár a rendkívüli költ­
ségvetésben, vagy a netán engedélyezett póthitelben fe­
dezettel bíró munkára, vagy szállításra vonatkozó nyil­
vános versenytárgyalási eredménynek jóváhagyása, ha 
az elért összeg 150.000 frtot meghalad, úgyszintén en­
gedélyezése annak, hogy a nyilvános versenytárgyalástól 
eltekintethessék, ha a költségvetési vagy az elért összeg 
80.000 frtot meghalad.

Az ezen munkákra és szállításokra vonatkozó szerző­
dések jóváhagyás végett is felterjesztendök az esetben, 
ha azok uj vasútvonalak építésére vagy forgalmi eszkö­
zök beszerzésére vonatkoznak, vagy ha a rendes üzlet 
és építés keretén kívül több évre köttetnek, vagy 
végre, ha a vállalkozó javára a versenytárgyalásnál, 
illetőleg alkunál alapul vett feltételektől eltérést tartal­
maznának.

9. az építési és felszei ölési tervek jóváhagyása az 
erre nézve kibocsátandó külön rendelet szerint, s min­
den lényegesebb műszaki újítás engedélyezése, úgyszin­
tén a miniszter által jóváhagyott szerződéseken alapuló 
munkák és beszerzések (anyagszer beszerzéseket ide 
nem értve) műszaki felülvizsgálata; végül kötbérek el­
engedése iránti intézkedés, ha az elengedés összege 
csctonkinl 2000 frtot meghalad;

10. az építési és szállítási általános és különleges fel­
tételeknek és azok módosításainak jóváhagyása;

11. a személyeket szállító rendes vonatok menetren­
déinek és azok módosításának jóváhagyása:

12. díjszabásoknak, szállítási kedvezményeknek, vala­
mint a forgalom osztási megállapodásoknak és mindezek 
módosításainak jóváhagyása, a fennálló szabályok értel­
mében : úgyszintén a szabályoktól eltérő utazási ked­
vezmények engedélyezése;

18. az üzlelkezelési, ügynökségi, továbbá a hírlapi 
hirdetések átalányozására vonatkozó és mindazon szer­
ződések és egyezmények jóváhagyása, melyek m. p. a 
csatlakozások, a m. kir. államvasutaknak más vasúink­
hoz való viszonyát érintik; azokra több évre terjedő 
kötelezettségeket rónak, vagy a melyek pályatartozékok meg­
vételére, elidegenítésére, vagy zálogjogi megterhelésére vo­
natkoznak. Ide nem tartoznak a kisajátítási, vagy a fölösen ki­
sajátított területek eladására vonatkozó szerződések, ha a 
szerződés összege a 10,000 irtot meg nem haladná, továbbá 
ipavvasulak csatlakozására vonatkozó szerződések, ha 
ezek az iparvasut részére kivételes kedvezményt nem 
tartalmaznának s a csatlakozás módja a magyar kir. 
vasúti főfelügyelőség részéről nem kifogásollalnék;

14. mindazon ügyletek jóváhagyása, melyek — mint 
pl. váltók és hitellevelek kibocsátása, forgatása i;s le­
számítolása slb. által — az államvasuti intézet, illető­
leg az állam hitele érintetnek;

15. számadási hiányok, beliajthatlan követelések, 
anyag- és leltári tárgyaknál felmerülő veszteségek, az 
intézet alkalmazottjai állal okozott károk megtérítésének 
elengedése, illetőleg leírása, valamint a személyek sérü­
léséből eredő kártérítési egyezmények jóváhagyása, ha 
mindezeknél 2000 frtot meghaladó összegről van szó; 
végül tekintet nélkül az összegre a személyek sérülésé-
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ncl az évjáradék megállapítását tarlalm.izó egyezmény 
jóváhagyása.

Ili. Végül jármüvek ln'vbcvúlc’o iván'.i intézkedés és 
üllakvan' mindazon üL-yek, melyeket a Uözin. és közi. 
miniszter magának külön lcnlartalni vendek

A miniszteri leiratok az igazgatósági összülés elnöke 
állal bontan.lók lel és küldendők az illetékes főosztályba. 
Vív miniszteri leiratot, mely akár pénzügyi jelentőségű, 
akár az igazgatósági összeillés felterjesztésében előadott 
javaslatból eltelő intézkedést tartalmaz, az illetékes igaz­
gató a legközelebbi összülésben bejelenteni és fülolvasni 
köteles.

I log v a fentebbi k közül mely ügyek intézetniük a 
közmunka- és közlekedésügyi miniszter állal a pénzügy- 
miniszterrel egyetéi tőleg, azt az lti85. évi deczember 
bó 8-án .ártott min.sztertanács jegyzőkönyvének liutú- 
rozmányai állapítják meg.

3. .íz igaz látásáig négy főosztályra oszlik, 
melyek mindegyikének élén egy-egy igazgató áll.

K tőosztályok következők:
I. az á/tiiláuns igazgatási főosztály, mely a tu- 

lajdonképvni általános igazgatás keretébe tartozó ügye­
ken kivid — iie az építési és miihelyügyek kivételével 
— az üzletvezelőségek hatáskörét tnegíialadó pályafon 
tartási, torgalmi és vonal mozgósítási slb. ügyeket is tár­
gyalja. s úgyszintén ama anyagszerek és leltári tárgyak 
I" -zerze.ét is kezeli, melyek beszerzése az uzletvezviő- 
sv ;.-kre a! mm mháztaloll.

II. ./ pinzuyyi főosztály, m.elv a rendes s/.ámve- 
xő-égi és lőpé.izián te. mlidvu kivid a knzponli bevételi 
I Ki d.--I vüeiiórségi't is magúban foglalja, iigyszinlén 
az. I \ I • iőiri.nvzatot, az évi jelentést > s az általános sta- 
t.sz'ikál ie--zeal ltja.

il!. .7 kire: kcddmi főosztály, m ly a dijszabásis 
az ezekkel ü-->xefüggö iigvek. t táigyalja. Végre

IV .7; ,/titi'si ás gépészeti főosztály, mely az 
tizl el vezetőségek hatáskörébe nem utalt építkezéseket, 
valamint a központi tőmübelyl közvetlenül, a többi épít­
kezéseket és műhelyeket pedig az üzletvezetőségek közre­
működésével vezeti.

Az igazgatók a hatásköreikbe utalt teendőket egymás­
tól függetlenül és saját mlclősségiikre végzik.

Az üzletvezetőségek — tekintettel a hozzájuk utalt 
építkezésekre és a vidéki műhelyekre — négy osz­
tályból állanak, n. m. Aj az általános igazgatási, 
111 a pályafennt irtási, ás építési, V.) a forgalmi 
és D) a vonat nmzgnsi tail és műhely osztályból. 
Ezenfelül a számvevőségi és pénztári szolgálat tdjesité- 
sére mindegyik üzletvczetőség mellé egy számosztály és 
gyüjtőpénztár rendeltelik ki. Az üzletvezetőségek hatás­
körébe eső kiadások ellenörsége a számosztálylyal kap­
csolatosan kezeltetik.

Az említett fő- és osztályok kebelében működő ügy­
osztályokat az ügyrend állapítja meg.

4. if. Az igazgatósági üssziilésnck rendszerinti 
elnöke az általános igazgatási főosztály élén álló igaz­
gató, vagy a mennyiben ettől a viszonyok folytán el­
térés válnék szükségessé, az az igazgató, a kilo tiszttel a 
közm. és közi. miniszter előterjesztésére a miniszterta­
nács megbíz: többi szavazó tagjai: 1. a közm. és köz­
lekedési miniszter által a minisztérium kebeléből kine­
vezett 2 tag: 2. a in. kir. pénzügy miniszter által kineve­
zett 1 tag és 3. az igazgatóság főosztályainak élén 
álló többi igazgató.

Akadályoztatás cselén az elnököt a közm. és közi. mi­
nisztérium kebeléből kinevezett rangidős!) tag, a minisz­
ter által kinevezett tagokat pedig két póttag Ingja he­
lyettesíteni, kik közül egyet a közm. és közi. miniszter, 
egyet pedig a pénzügyminiszter nevez ki.

Az igazgatók helyett akadályoztatás (ideértve az el­
nöklést) esetén azoknak helyettesei vesznek részt, a 
közm. és közi. miniszter által kirendelt helyettesek ily 
esetekben az összülésben tárgyalt minden ügyre nézve 
szavazattal bírnak.

Tanácskozási szavazattal részt vesznek: a miniszterek 
által kinevezett póttagok, ha a rendes tagok jelen van­
nak, az általános igazgatási főosztály igazgatójának a 
közm. és közi. miniszter állal kirendelt helyettese, to­
vábbá az üzletvezetők, akkor a midőn erre mcglii- 
vatnak.

Előadók: rendszerint az igazgatók vagy azoknak he­
lyettesei; esetleg a jelenlevő üzletvezetők. A díjszabási 
ügyek közvetlenül a minisztérium tarifabizottságában 
adatnak elő.

i lések hetenkint kétszer, s sziiségosetén többször is 
oly időben tartatnak, hogy a részt venni hivatottak 
egvébb hivatalos teendőik végzésében ne gátoltassanak.

Az üsszülés határozatképességéhez minden szavazó és 
tanácskozó tagjának az ülést legalább megelőző napon 
történt meghívása s az elnökkel együtt legalább 4 sza­
vazó latinak — ezek közt úgy a közm. és közokt. mi­
niszter által kinevezett tagok (esetleg póttagok) egyiké­
nek, valamint a pénzügyminiszter által kinevezett tag, 
vagy póttagnak jelenléte szüksége.

A határozatok szavazattal hozatnak. Többség határoz. 
Szavazategyenlőség esetén ama vélemény emeltetik ha­
tározattá, melyre az elnök szavazott.

Az üsszülés tanácskozásairól jegyzőkönyvek vétetnek 
*el, melyekbe a jelenlevők nevei beíratnak és a tárgyalt 
így rövid kivonata és a hozott határozat vezettetik be.

Azon esetben pedig, ha különvélemény nyilvánillalolt 
volna, a jegyzőkönyvbe még a különvélemény is fel­
veendő.

Ha akár a közmunka- és közlekedésügyi miniszter 
által kinevezett tagok (póttag) bármelyike, akár a pénz­
ügyminiszter által kinevezett tag (póttag) külön véle­
ményt adna be, ez esetben az illető tárgyra nézve ho­
zott ‘határozat végrehajtása függőben tartandó és az iigy 
végeldöntés végett a közmunka- és közlekedési minisz­
terhez a jegyzőkönyv kivonatával együtt haladék nélkül 
felterjesztendő.

nz elnök és a pénzügyi főosztály igazgatója kivétel 
nélkül minden határozat ellen adhatnak külüuvéle- 
inénvt, a többi igazgatók csak saját ügykörüket ille­
tőleg.

Ha a külön véleményt előterjesztő ezt határozottan 
kívánná, akkor a határozat a miniszter döntéséig szin­
ti in függőben tartandó.

A jegyzőkönyvek rendszerint a kővetkező ülésben hi­
telesíttetnek és az elnök, valamint a jegyző állal irat­
nak alá.

A jegyzőkönyvvezető iránt az ügyrend intézkedik- 
Minden jegyzőkönyv három eredeti példányban állil- 

tatik ki, melyek egyike a közmunka és közlekedési mi­
niszterhez, másika a pénzügyminiszterhez hitelesítés után 
azonnal felterjesztendő, a harmadik pedig az igazgató­
ságnál helyeztetik cl.

5. §. Az igazgatósági üsszülés tárgyai és feladatai : 
1. A három alsó rangfokozatba tartozó hivatalnokok, a 
pálya orvosok, üzleti gyakornokok úgyszintén a két felső 
rangfokozatha tartozó altisztek kinevezése életbeléptetése 
és elbocsátása, az iizlelvezetüségi osztályok, továbbá az 
építési felügyelőségek és forgalmi főnökségek vagy ügy­
nökségek főnökeinek kirendelése, — áthelyezések egyik 
központi főosztálytól, illetőleg üzlelvezctöséglől a másik­
hoz, a miniszter által kirendellek kivételével, hat héttől 
3 hónapig terjedő szabadságidő engedélyezése — a csu­
pán a miniszter által szabadságolható igazgatók és üz­
letvezetők kivételével 100-túl 200 írtig terjedő jutalmak 
és segélyek engedélyezése;

2. az igazgatók és az üzletvezetők hatáskörét megha­
ladó, de a miniszternek fenn nem tartott fegyelmi jog 
gyakorlása;

3. a pályafentartási szakaszmérnökségek, szertárak, a 
miihely és fülöházi főnökségek szervezése: és úgy ezek, 
mint az állomások személyzeti létszámának megálla­
pítása;

•1. az évi anyagbeszerzési tervezel s az ettől való el­
térések jóváhagyása, tekintettel a költségvetési fedezetre, 
úgyszintén megállapítása amaz anyagszeleknek és leltári 
tárgyaknak, melyek beszerzése az igazgatóság vagy a 
termelési 'iszonyoknál fogva erre alkalmas üzletvezelö- 
fiég állal a többiek részére is e-zközlendő;

5. az évi és negyedévi mtmkaprogrammok megállapí­
tása és az azoktól való eltérések jóváhagyása;

b. megállapítása annak, hogy a miniszter állal üzlet- 
vezetőségenként megszabott költségvetésnek mily há­
nyada bocsáttassák az egyes üzletvezetőségek rendelke­
zésére s a funtarlott összegek erejéig esetleges póthite­
lek engedélyező, e;

7. intézkedés az iránt, hogy az üzletvezelőségek a 
kocsiintézés feladatait ezélszerüen teljesíthessék; szabá­
lyozása a csatlakozási állomásokra nézve netán felme­
rülő kérdéseknek;

b. az üzletvezelőségek kocsiforgalmi kimutatásainak 
tárgyalása

!). a pénzügyi kimutatások, különösen pedig a ne­
gyedévi üzlet eredményeknek tárgyalása:

10. a rendkívüli költségvetésben külön engedélyezett 
és a beruházási átalányösszeg terhére a miniszter által 
tételen!;int megállapított 1000 fiion felüli munkák és 
beszerzések foganatba vételére az engedély megadása 
lel tárgyi tárgyaknál tétel- és nemenkinl. Sürgős munká­
latoknak a I): ruházási összhilel terhére való engedélye­
zése 10,000 írt erejéig a 2. tj. b) pontja alatt említett 
esetben. Az építkezésük műszaki felülvizsgálata és le­
számolása feletti határozathozatal a miniszternek fenn 
nem tartott esetekben akko., midőn a kiviteli összeg az 
engedélyezett összeget 5" „-ni meghaladja;

11. Úgy a rendes, mint a rendkívüli költségvetésben, 
esetleg a miniszter által engedélyezett | óthilclckben fe­
dezetet találó munkák és szállításokra vonatkozó nyilvá­
nos versenytárgyalási eredmények jóváhagyása 25,000 
írttól 150,000 Irt erejéig; úgy szintén engedélyezése an­
nak, hogy a nyilvános versenytárgyalástól eltekinletliessék, 
ha a költségvetési vagy az elért összeg 5000 és 30,000 
fit közt mozog, végre a szerződések jóváhagyása a most 
említett, valamint a 2, íj. ti. pontja szerint a miniszternek 
fenn nem tartott esetekben.

12. A nyílt versenyre nem alkalmas munkák egyez­
mény utján való kiadása, ha az illető költség 5000 Irtot 
meghalad ;

13. oly fenntartási munkák engedélyezése, melyek a 
pálya és tartozékainak állapotát módosítják, és pedig ki­
vétel nélkül akkor, ha a munka a inunkaprograiumba 
fel nem vételeit, — ellenkező cselben 5000 fit előirány­
zati költségen felül;

14. három évnél hosszabb időre kötött, valamint az 
1000 fi t évi összegei meghaladó bérleti szerződések jó­
váhagyása s megállapítása ama elveknek, melyek szerint 
az üzíelvezotöségok hatáskörébe utalt bérleti szerződések 
kötendők;

15. kisajátítási és a fölösen kisajátított területek el­
adására, valamint az iparvasutak csatlakozására vonat­
kozó szerződések jóváhagyása a 2. §. 13. pontjában 
előadottak figyelembe vételével:

Hí. számadási hiányok, behajthallan követelések, 
anvag- s leltári veszteségek, továbbá az intézet alkalma­
zol tai állal okozott kár megtérítésének elengedése, ille­
tőleg leírása, úgyszintén személyek sérüléséből eredő 
kártérítési egyezmények jóváhagyása 500 írttól 2000 frt 
erejéig:

Í7. a díjszabási hnlározmánvok végrehajtásánál fel­
merülő kétséges vagy méltányossági alapokon megbírá­
landó tételek elengedése, illetőleg visszatérítése, ugyszin- 
lén fokbérek és üzleti bírságok elengedése, esetenként 
100 fi ion felül;

18. az üzleti;ozclésre már nem alkalmas felszerelési 
eszközök és leltári tárgyak, valamint anyagok értékesí­
tésének engedélyezése 5000 írton felül:

IV. megtakarítási és esetleges termelési jutalékok meg­
állapítása:

20. a részletes szolgálatra vonatkozó egyöntetű utasí­
tások jóváhagyása, úgyszintén az ügykezelésnél és az 
elszámolás tekintetében felmerülő elvi kérdések eldön­
tése ;

21. az üzlet épitkezésmenetérül, valamint a kiválóbb 
eseményekről teendő időszaki és alkalmi jelentések tár­
gyalása :

22 tárgyalás és javaslattétel mindama ügyekben, me­
lyek elintézésére nézve az illetékes igazgatók, illetőleg 
az üzletvezetők nézete eltér, vagy melyek miniszteri 
rendelettel, vagy pedig az elnök, illetőleg a többi igaz­
gatók által az összüléshez ulaltatik.

23. Tárgyalás és javaslat lélel mindamnz ügyekben, 
mclvek a közmunka- és közlekedési miniszter elé ter- 
jeszlendük.

Az üsszülés minden Ingja jogosítva van a napirend ki­
merítése után az államvasutak kezelésére vonatkozó kér­
déseket és önálló javaslatokat tenni.

Ily esetekben az üsszülés határoz a felett, hogy vájjon 
ily javaslatok azonnal, vagy pedig a következő illések 
egyikéhen tárgyallas anak-c V

(i. íj. Az elnök feladatai és jogai következük :
1. Az igazgat ósági üsszülés napirendjét megállapítja, 

az összüléseken elnököl és a határozatokat kimondja.
2. Ha valamely az igazgatósági összülésben tárgyalt 

és elintézett ügyre nézve utólag kitűnnél;, hogy oly 
körülmények maradlak figyelmen kivid, melyet a hatá­
rozatra döntő befolyással leheltek volna, s a határoza­
tok végrehajtását felfüggeszti s az ügyet újból tár­
gyaltatja.

3. A miniszterhez intézett felterjesztéseket, az össz- 
iilés állal eszközölt kinevezéseket, úgyszintén az üsszülés 
által jóváhagyott szerződések jóváhagyási záradékait 
aláírja.

4. Joga van az összhálózatot érdeklő ügyekben kez­
deményezni, javaslatára az üsszülés határozatát vagy 
közvetlenül a miniszter rendelkezését kieszközölni.

5. Igazgató társait fontosabb és akár általa, akár a 
többi igazgatók bármelyike állni kezdeményezett ügyek 
megbeszélése végett értekezletekre hívja össze és azo­
kon elnököl, — végül:

(1. Joga van szolgálati és fegyelmi szempontból az 
egész vasul! szolgálatot ellenőrizni és az általa netán 
tapasztalt helytelenségek, vagy épen visszaélések meg­
szüntetése, vagy megtorlása iránt, az illető igazgató 
egyetértésével eljárni, és amennyiben az egyelévlést el 
nein érhetné, közvetlenül az üssziilésnck vagy végül a 
miniszternek jelentést tenni.

7. íj. Az általános igazgatási főosztály élén álló igaz­
gató leendői és jogai:

1. Képviseli a ni. kir. államvasutakat mindazon ügyek­
ben. melyek főosztályához tartuzúlag az egész hálózatra 
kiterjednek.

2. Az üzlet vezetőségek ügykezelését óvónként legalább 
egyszer megvizsgálja esetleg megvizsgáltatja, és az ered­
ményről szóló jelentést tárgyalás és a miniszterhez 
leendő felterjesztés végett az üssziilésnck bemutatja.

3. Az ügyvitel és szolgálati utasítások egyöntetűsége, 
Úgyszintén a menetrendek megállapítása érdekében és 
egyáltalában szakmáját érdeklő fontosabb ügyekben az 
üzletvezetőket havonként értekezletre összehívja, és a 
mennyiben az ily értekezleten más főosztályt érdeklő 
ügyekről is lenne szó, az illető igazgatót az illető érte- 
kezlelekcn leendő részvétel végeit értesíti.

4. Kezeli a személyzeti ügyeket, ezekre nézve a többi 
igazgatók javaslatait is ö adja elő az összülésben, azokat 
pedig, melyek sem a miniszternek, sem az üssziilésnck 
íenlartva nincsenek, saját főosztályát érdeklüleg elin­
tézi, végül az igazgatóság összes szolgáit és a kél alsó 
rangfokozatba tartozó altisztjeit ü nevezi ki.

Az üzlet vezetőségeknek a számoszlályi és mühelyi 
személyzetre vonatkozó javaslatait az összülésben való 
előadás elölt a pénzügyi, illetőleg építési főosztályok igaz­
gatóival hozzájárulás végett közölni tartozik.

5. Kezeli a nyugdíj- és botogsegélyzö intézetek, vala­
mint a segélyalap adminisztiativ ügyeit, továbbá a jogi 
és kisajátítási ügyeket, s a szabad- és mérsékelt jegyek 
kiállítását a fennálló szabályok értelmében egyszersmind 
felügyel a segédhivatalok munkateljesítésére.

(k Az általános igazgatási főosztály ügykörében a 
hozzá utalt anyagbeszerzéseket és egyéb kiadásokat a 
minisztériumnak,‘illetőleg üssziilésnck íenlartolt hatáskör 
ügyelőmben tartásával foganatosítja, s az ügykörébe eső 
kiadásokat kiutalványozza, végül:

7. előkészíti s előadja az összülésben az üzlet vezeíő- 
sé"cl;nek ezen üsszülés számára íenlartolt ügyeit, kivéve 
az.Ápilésre és műhelyekre vonatkozókat, melyeket az 
építési és gépészeti főosztály igazgatója kezel, illetőleg 
a(| elő. — Az összülésben való előadás közt köteles 
azonban mindazon ügyeket, melyek a költségvetési fe­
dezel szempontjából is mogbirálandók, a pénzügyi fő­
osztály igazgatójával közölni.

ti. íj. ál pénzügyi főosztály igazgatójának teendői 
és jogai a következők: .....

1. Elintézi saját főosztályának személyzeti ügyeit, a 
mennyiben azok a miniszternek, vagy az üssziilésnck 
fenntartva nincsenek; utóbbiakra vonatkozó javaslatait 
pedig nz általános igazgatási főosztály főnökéhez további
ellátás végeit átteszi. ....

2. Nyilvántartja a törvényhozás és a minisztérium 
által engedélyezett hitelek és azok kihasználását; őrkö­
dik a felelt, l.ogv a rendes és rendkívüli költségvetés 
felhasználása iránt megszabott engedélyezési és utalvá­
nyozási hatáskör, melylycl az összülés, az igazgatók es 
az üzletvezetők felruházva vannak, túl no lépessel?. Az 
igazgatóságnál minden kiadás az ö ellenjegyzésé melleit 
utalványozlatik, mely utalványozási, engedélyezett hitel 
hiányában, vagy egyéb alapos ok esetében megtagadni s 
az ügyet eldöntés Végett az üsszülés elé bocsátani kö­
teles.

Amaz utalványok, melyeket ezen főosztály igazgatója 
saját hatáskörében állít ki, az elnök vagy annak a mi­
niszter által kinevezett főosztályi helyettese által ellen- 
jegyzendők és pedig ugyanazon hatáskörrel, mint a mi­
lyennel az előző pont szerint a pénzügyi igaz­
gató bír.

3. Megvizsgálja az anyagbeszerzési tervezeteket és a 
munkaprogrammokat a költségvetés és takarékosság 
szempontjából s esetleges észrevételeit érvényesíti.

4. A bevételi és igazgatósági kiadási számadások ér­
demleges, alaki és számszerű vizsgálatánál tapasztalt 
helytelenségeket meghiányolja, s a számadási megtéríté­
seket az illető főosztályok és üzletvezelőségek közremű­
ködésével megállapítja, elüjegyzi és behajtásukról az ille­
tékes főosztály illetve üzletvczetőség utján gondoskodik.
A mennyiben a pénzügyi igazgató az egyik vagy másik 
főosztálynál illetve üzletvezetöségnél helytelen gazdálko­
dást tapasztalna, ez iránt az üssziilésnck jelentést lesz.

5. Az évi költségvetést és üzlcljelcntést igazgató- 
társaival előkészíti, az elnöknek és a mennyiben 
az nem volna egyúttal az általános igazgatási főosztály 
igazgatója, egyszersmind ez utóbbinak közreműködésé­
vel összeállítja és az üsszülés elé terjeszti, úgyszintén 
gondoskodik az általános statisztika megfelelő összeállí­
tásáról.

(i. Gondoskodik az üzleti bevételek és kiadásoknak 
helyes könyveléséről, valamint az építési és beruházási 
számadások, továbbá az anyag és egyéb mellékszámlák 
helyes vezetéséről.

7. Gondoskodik arról, hogy a gyüjtöpénzlárak fölös­
legei a főpénztárba, ennek fölöslegei pedig a központi 
állampénztárba pontosan beszállittassanak s hogy a ne­
tán szükséges építési előleget és üzleti ellátmányok ki- 
utalványozása idejekorán kéressék.

ti. A pénzügyi kimutatásokat a megszabott időkben 
az összülés elé terjeszti.

9. Kezeli a nyugdíj intézeti és a betegsegélyzö intézet, 
valamint a segélyalap vagyonát.

10. Nyilvántartja a szertárak anyag- és leltári kész­
leteit.

11. A főpénztárt megfelelő időszakokban váratlanul 
rovanesolja illetőleg a külső pénztárakat és esetleg a 
szertárakat is időről-időre rovancsoltatja és annak ered­
ményét az összülésnek bejelenti.

12. Az üzletvezelőségek számosztúlyainak kezelését 
évenkint legalább egyszer személyesen vagy helyettese 
által megvizsgálja s az e vizsgálatokról szóló jelentését 
az összülésnek bemutatja.

A pénzügyi igazgató a vasúti hitelek állásáról, a vár­
haló jövedelmekről, a tervezett kiadásokról, egyes, a 
költségvetésben fedezettel nem bíró kiadások szükséges­
ségéről havonként a pénzügyminiszternek is közvetlenül 
jelentést tenni és azonkívül is bármikor a pénzügymi­
niszter állal pénzügyi szempontból kívánt bármely fel­
világosítási megadni tartozik.

9. íj- A kereskedelmi főosztály igazgatójának 
teendői és jogai a következők:

1. Elintézi saját főosztályának személyzeti ügyeit, a 
mennyiben azok a miniszternek vagy az összülésnek 
íenlartva nincsenek, utóbbiakra vonatkozó javaslatait pe­
dig az általános igazgatási főosztály igazgatójához to­
vábbi ellátás végett átteszi.

2. Figyelemmel kiséri a személyforgalom fokozására 
alkalmas vagy a netán ezt hátráltató tényezőket s a 
szükségeseknek mutatkozó intézkedéseket tanulmányozza 
és tervezi.

3. Tanulmányozza a kereskedelmi viszonyokat úgy a 
bel- mint a küíforgalomban, megfontolja az üzletvezelü- 
ségeknck ez irányban telt indítványaikat, vagy a más 
oldalról megpendített eszméket s javaslatokat tesz a 
szükséges díjszabási intézkedések iránt.

4. Éhe- figyelemmel kiséri, hogy a bel forgalom a be­
hozatali. a kiviteli forgalom pedig az átmenetivel szem­
ben hátrányos helyzetbe ne hozassák.

5. Tanulmányozza a szállítási önköltségeket, s a 
díjszabások, vag> díjszabási kedvezmények tervezésé­
nél különös tekintettel van az államvasuti intézet pénz­
ügyi érdekeire.

(i. a fentebbiek figyelembe vételével felállítja a rendes 
díjszabásokat és dijkedvezinényi táblázatokat, s jóvá­
hagyás után azokat az üzlclvezelőségeknek végrehajtás 
végett kiadja;

7. a különszállilási díjkedvezmények iránt — a meny­
nyiben azok megadása az intézetnek is érdekében áll — 
elöleges felhatalmazás, vagy jóváhagyás fenntartása mel­
lett tárgyal az érdekelt felekkel s jóváhagyás cselében 
e megfelelő megállapodásokat létesíti és azok végrehaj­
tásáról gondoskodik.

8. Éber figyelemmel kiséri a bár közvetlenül, vagy 
közvetve csatlakozó vasutak, különösen a versenypályák 
viszonyait s egyrészt a kötelék! forgalomra, illetőleg a 
közvetlen díjtételek felállítására, másrészt a netán szük­
séges forgalomosztásra vonatkozó egyezmények irányt, 
rendszerint elöleges felhatalmazás alapján tárgyal az il­
lető vasutakkal s jóváhagyás után azok foganatba véte­
léi eszközli.

9. Figyelemmel kiséri az államvasutak üzletében levő 
helyi érdekű vasutak forgalmát s javaslatokat tesz az 
üssziilésnck az illető üzleti szerződésekben a ni. kir. 
államvasutak részére fentartott dijsmüuísi korlátozások 
érvényesítése iránt.

10. A forgalom osztály- és a dijkedveztnényezési le­
számolásokat eszközli; — végül:

11. A minisztérium tarifa-bizottságában mint egyik elő­
adó működik.

10. íj. ,áz építészi és gépészeti főosztály igazga­
tójának leendői és jogai:

1. Elintézi saját főosztályának és a közvetlenül alája 
rendelt építési felügyelőségek és a központi főműhely 
személyzeti ügyeit, a mennyiben azok a miniszternek 
vagy az összülésnek íenlartva nincsenek; utóbbiakra vo­
natkozó javaslatait pedig— ideértve az építéshez felvett 
ideiglenes alkalmazottakra vonatkozókat is — az általá­
nos igazgatási főosztály igazgatójához további ellátás vé­
gett átteszi.

2. Gondoskodik az államvasuti építkezések tervezése 
felöl és a kiviteli munkálatokat, részint közvetlenül, ille­
tőleg az e czélra kirendelt építési felügyelőségek állal, 
részint pedig az üzletvezelőségek utján vezeti. A mi­
niszternek fenn nem tartott kiviteli terveket jóvá 
hagyja.

3. Vezoli a műhelyek munkálkodását és pedig a köz­
ponti főműhelyt közvetlenül, a többi műhelyeket az iiz- 
letvezetüségek utján.

4. A forgalmi eszközök, valamint azok tartozékainak 
szabványait elkészíti és az engedélyezett uj forgalmi 
eszközök beszerzéséről gondoskodván, azoknak és tarto­
zékaiknak gyártására felügyel.

5. Az engedélyezett uj munkák és szállítások kiadási 
műveleteit elkészíti, illetőleg az érdekelt iizlclvezetőség 
által elkészítteti, s fontosabb esetekben az elöleges fel­
hatalmazást kikérvén, a nyílt versenytárgyalást kiírja, 
vagy ha az ettől való cltekintést kieszközölte, illetőleg 
ha 5001) Irton aluli összegről van szó, a munka, avagy 
beszerzés kiadását szükobb verseny, illetőleg kézi alku 
utján biztosítja, s ha az elért összeg az összülés hatás­
körén alul van, a szerződést véglegesen megköti; kü­
lönben pedig az összülés jóváhagyását úgy a verseny- 
tárgyalási, illetőleg az alku eredményre nézve, mint a 
kötendő szerződésre nézve kieszkőzli. Az üzlelvezetösé- 
gokre hízott építési munkák tekintetében ezen eljárást 
rendszerint ugyanazok által eszközölteti.

(>. Az ügy körébe eső kiadásokat utalványozza. A 
mennyiben nz illető szerződések végrehajtása az üzlet- 
vezelősegekre bízatott, a felmerülő kiadások utalványo­
zására ezek vannak hivatva.

7. A végrehajtott munkált felülvizsgálatát — amennyi­
ben ez a minisztériumnak fentartva nincs — vezeti, s 
a felülvizsgálat ere menyét, figyelemmel az 5. íj. 11. 
poníjára, az összülésnek jóváhagyás végett bejelenti.

11. íj. Az üzletvezelőségek a kezelésükre bizolt vo­
nalak pályafcnlarlási, forgalmi és vonatinozgósilási szol­
gálatát — az igazgatósági összülésnek Íenlartolt ügyek 
figyelembe vételével — önállóan és saját felelősségükre, 
az esetleges építkezési és a műhely szolgálatot pedig az 
igazgatóság megbízásai szerint — de szintén felelősség 
terhe alatt vezetik.

Ehhez képest az üzletvezelőségnek a vezetésére bí­
zott vonalokon levő összes hivatalok és közegek alá 
vaunak rendelve, kivéve a központi műhelyt, szertárával 
együtt, mely közvetlenül az igazgatóság alatt áll. — Az 
igazgatóság azonban pénztári ügyekben nz állomásokkal 
s viszont az állomások az igazgatósággal közvetlenül is 
érintkezhetnek, — megjegyeztetvén, hogy a pályaorvo­
sok szakukat illető ügyekben közvetlenül a főorvostól 
veszik utasításaikat. Az összülésnek fentartott ügyekben

az üzletvczetőség jelcnléseil, illetőleg javaslatait az igazgató­
sághoz küldi be. Az üzletvezetőség az üzlet biztonsaga, 
rendje és szabályszerűségéért saját vonalait illetőleg, a tör­
vényerővel bin» vasúti iizlctrcndlartás értelmében lelelos.
A hatáskörébe eső ügyekben,kivéve azokat, melyek pol­
gári peruira tartoznak, képviseli az intézetet iigy ható­
ságok, mint magánfelek és más pályák irányában.

Többi feladatai és leendői a következők:
1. Elintézi az üzletvczetőség és az alárendelt hivata­

lok személyzeti ügyeit, a mennyiben azok az összülés­
nek fentartva nincsenek — utóbbiakra vonatkozó javas­
latait pedig az igazgatósághoz beküldi.

2. Az igazgatósági összülés által józálngyoll anyag- 
beszerzési procramm keretében s az összülésnek fen tar­
tott hatáskör figyelembe vételével beszerzi a hatáskörébe 
utalt anyagszereket és leltári tárgyakat, s iigy ezen, 
mint az igazgatóság által beszerzett es a? iizletvezetö- 
ségnek átadott anyagszerek és leltári tárgyak szabály- 
szerű kezeléséről gondoskodik.

3. Az i"az«alósági üsszülés állal jóváhagyott munka­
programul keretében a pályafcnlarlási és egyéb munká­
kat végrehajtja.

4. Vezeti a forgalmi és vonalmozgósilási szolgálatot a 
fennálló szabályok ót leimében.

5. Az építési és miihelyszolgálnlra vonatkozó leendői 
az ügyrendben szabályosainak.

G. A visszkereseti és visszléritési ügyeket saját hatás­
körében, — esetleg a többi érdekelt iizlclvezetőségekkel, 
illetőleg vasutakkal cgvelérlöleg elintézi. Erre vonatkozó 
felszólamlásokat a felektől -- ha a m. kir. államvasutak 
bármely vonata érdekelve van — minden esetben elfo­
gadni s elintézni, illetve elintézésüket közvetíteni tar­
tozik.

7. Külön vonatok iránt saját hatáskörében intéz­
kedik.

ti. Rovanesolja az állomási pénztárakat és raktárakat, 
valamint a vonalán létező összes számadókat s gondos­
kodik arról, hogy az állomási pénztárak fölöslegei a 
gyiijlőpénzlárba, ennek fölöslegei pedig az igazgatósági 
főpénztárba pontosan beszállittassanak. A rovancsolások, 
a mennyiben ez szükségesnek tartatnék, vagy az a pénz­
ügyi igazgató állal rendelteinél?, a számosztály által, vagy 
ennek közbcnjöllévol ejtendő!? meg.

9. A saját ügykörébe eső kiadásokat — ideértve a 
személyzet illetményeit és a munkabérekéi is — a mel­
lérendelt számosztály főnökének ellenjegyzése mellett — 
a gyiijtüpénzlárnál, vagy esetleg az állomási pénztárak­
nál kiulalványozzn.

10. A felhasználás alá kerülő anyagszereknl az illető 
szertáraknál utalványozza.

11. A hatáskörébe eső vonalak kiadási számadásait 
számosztálya által számszerűen alakilag és érdemlege­
sen megvizsgáltatja, a helytelenségeket megállapitlatja és 
a számoszlály által megállapított számadási megtérítése­
ket előírja és behajtja; egyszersmind az igy megvizs­
gált és kellően okmányok számadásokat az igazgatóság­
hoz beküldi.

A számosztály főnöke szolgálati tekintetben az üzlet­
vezető alatt áll ugyan, azonban ügykörét illetőleg az 
üzletvezetőséggel, illetőleg ennek osztályaival szemben 
független és azon feladat közt tölti be, mint a mely a 
pénzügyi főosztály igazgatóját a többi igazgatókkal szem­
ben megilleti és számvevőségi és pénztári tekintetben a 
pénzügyi főosztály igazgatója alatt áll.

A számosztály az utalványok ellenjegyzését megtagadni 
köteles, lm az illető kiadásra hitel nincs vagy egyéb 
alapos ok forog fenn, például ha az üzletvczetőség a 
jóváhagyott anyagbeszerzési avagy munkaprogrammot 
túllépné.

Megtagadás esetében nz üzletveznlöség az igazgatósági 
összülésnek határozat it kieszközölni köteles : ha azonban 
az utalványozás késleltetését az intézetre nézve veszé­
lyesnek találná, saját felelősségére az utalvány ellen­
jegyzését követelheti, mi ez cselben meg nem ta­
gadható, de az igazgatóságnak azonnal feljelentendő.

A pénzügyi főosztály állal követelt adatokat és kimu­
tatásokat a számosztály főnöke a pénzügyi főosztályhoz 
közvetlenül beküldeni köteles.

A számosztály leendőire nézve az ügyrend tartalmaz 
további utasításokat.

12. íj. Az elnök és többi igazgató-társai, úgy­
szintén az igazgatósági összülés első sorban felelősek 
az államvasuti intézetnek hatásköreik szerinti szabály­
szerű és gondos kezeléséért és igazgatásáért.

I "gyanily felelősség terheli az üzletvezelőségek köze­
geit is.

Az igazgatósági összülésben hozott határozatokért a 
felelősség az azokat megszavazó tagokat egyetemlegesen 
terheli. Ezenfelül az ügyek kimerítő és Ilii előadásáért 
az előadók még különösen és első sorban felelőse!?.

Az engedélyezett hitelek betartásáért — különösen a 
részükre biztosított utalvány ellenjegyzési jogkörből fo- 
lyólag — a felelősség első sorban a pénzügyi igazgatót 
és az üzlctvezetöségi svámosztály-fönökökot terheli. Mind- 
azáltal e tekintetben különösen a beszerzési és munka- 
programmoknai? az engedélyezett hitelek keretében való 
kidolgozását és megtartását, nemkülönben a személyzeti, 
dologi és egyéb üzemi kiadásokkal illetőleg, a lobbi 
igazgatók és üzletvezetők, valamint az iizlctvczolöségi 
osztályok főnökei is szoros és személyes felelősséggel 
tartoznak.

Ugyanazért öl? a kilőlek állását maguk részéről is foly­
ton nyilván tartani, s a mennyiben rajtuk kiviül álló okok­
nál fogva az engedélyezett hitelek előreláthatólag be­
tarthatók nem volnának, a szükséges púthileleket clöle- 
gesen és a mennyiben ez csak lehetséges a munkálat 
kivitelének elrendelése elöli kieszközölni kötelesek.

A jogi ügyek viteléra hivatott közeg ez ügyeknek a 
fennálló törvények értelmében és az intézet érdekében 
való szakszerű viteléért, a számadá-i könyvel? vezetésé­
vel megbízott közegek a helyes könyvelésért, az intézet 
pénzeit és vagyonát kezelő közegek a hű, helyes és sza­
bályszerű kezelésért, a főorvos és általában az egész­
ségügyi közegek feladatul? lelkiismeretes és szakszerű 
végzéséért s végül a scgédhivalali főnököt e részbeni 
teendőikért első sorban felelősek.

Minden szolgálati főnök felelős az ügyek és teendők 
tárgyszerű és rendes kiosztásáért, gyors feldolgozásáért 
s az általuk aláirt kiadványoknak tigy alakjáért, mint 
tartalmáért. A kiadványok tartalmáért való felelősséget 
első sorban a fogalmazvány ellenjegyzése állapítja meg. 
Az alárendelt közegek felelősek a nekik kiosztott ügyek, 
illetőleg a reájuk bizoll leendők utasítás és szakszerű 
gyors elintézéséért, illetőleg végzéséért.

Sürgős esetekben, ha a késedelem az intézetre nézve 
vcszélvlyel járna, mind az igazgatósági ősszülés, mind 
az igazgatók, mind az üzletvezetők, hatáskörüket meg­
haladó intézkedéseket is tehetnek, kötelesek azonban 
erről az illetékes ('elsőbbségnek haladék nélkül indokolt 
jelentést tenni,

Budapest, 1885. évi deczember hó 30-án.
Báró Kemény s. lr.Q

V
A magyar államvasutak központi igazgatóságának a kor­

mány állal elhatározott és a már általunk röviden vá­
zolt uj szervezete a minisztérium határozata értelmében 
e hú 10-én lép éleibe és báró Kemény közlekedésügyi 
miniszter a személyi ügyekre nézve is már határozott. 
Ma kineveztetlek: Lakács Béla az ílllamvasulak álta­
lános igazgatási főosztályának igazgatójává, ki ebbéli 
minőségében az igazgatósági összülés elnöki lisztét is 
viendi; Jfagy László miniszteri tanácsos az építési és 
gépészeti főosztály igazgatójává; Schobert Albert főfel­
ügyelő, kir. tanácsos, a kereskedelmi főosztály igazgató­
jává; nUbcrb Mór osztálytanácsos, & pénzügyminiszter­
rel egyetértésben, a pénzügyi főosztály igazgatójává. Ez 
utóbbi kellő, további intézkedésig, az illetékes igazgató­
juknak akadályoztatása cselén csakis nz általuk az üssz- 
iilésben előadott tárgyak feletti döntésnél fognak szavaz­
hatni. A kereskedelmi főosztály igazgatójának helyettesi- 
lésére történt intézkedés folytán Snárossy Kapcllcr Ödön 
felügyelő nz általános igazgatási főosztályban szervezett 
forgalmi ág kezelési osztályának vezetésével lett meg­
bízva. A pénzügyi főosztály igazgatójának helyettesére, 
valamint az alsóbb rangú tisztviselők nyugdíjaztatására 
nézve az igazgatóság felterjesztése alapján a minisz­
ter csak később fog határozni. Kinuvezletlok ezeken 
kívül : Czigly János igazgató nz általános igaz­
gatási főos:*ály igazgatójának főosztályi helyetteséül 
és egyszersmind az általános szolgálati ágnak veze­

tőjévé ; Waller Ágoston igazgató pedig az ugyanott 
szervezett forgalmi szolgálati ágnak vezetőjévé. Azonkí­
vül ki lettel? rendelve: Banovils Ivajetán főfelügyelő 
az épité.-i és gépészeti főosztály igazgatójának helyette­
séül ; Hendl Béla felügyelő a kereskedelmi főosztály 
iiiazgatójának helyetteséül. A miniszter ezenkívül meg a 
következőleg határozott: Horváth Alajos igazgató to­
vábbi intézkedésig I". hó 9-töl szabadsagoltatil?; Hlasko- 
vics Fridolin é; W rderlur István igazgatóknál; a szol­
gálat félmondatik és f. hó 9-1 öl a szolgálaltétdtől le­
mentéinek és az igazgatóság utasdtatik, hogy nyugdíjaz­
tatásul? ügyében a szükséges intézkedéseket megtegye. 
•— A jelenleg életbelépő szabályzat i-ik íj-ának első 
pontja értelmében a közlekedésügyi miniszter Szabó 
Jenő, Kilényi Hugó osztálytanácsosokat rendes tagoknak, 
és I.mlvigli Gyula osztálytanácsost póttagnak nevezte ki, 
az igazgatósági összüléshe. A pénzügyminisztérium eddigi 
képviselői Hilbert és Kupecz osztálytanácsosok ez állá­
saiktól felmentettek; a pénzügyminisztérium uj képvi­
selőjének kinevezése csak később log megtörténni. — 
Mind e kinevezések, minthogy nem állami tisztviselőkről 
van szó, nem közöltéinek a hivatalos lapban.

A tőzsdeüzlet 1885-ben.
li.

Értéktőzsde.
Az 1885-ik év a bankokra nézve általában nem volt 

kedvező, mert az egész kontinensen uralkodó stagnáczi0 
miatt nem fejthettek ki nagyobb tevékenységet, s magár 
nal? a hatalmas Rolhschild-csoportnak is. mely máijus- 
ban 18'/i„ millió forint névértékű papirjáradékot veti át 
a magyar államvasutak forgalmi tőkéjének gyarapítása 
végett a magyar kormánytól, ezt az üzletet jelentékeny­
nek kellett tekintenie, mert más társas üzletel? egészen 
hiányoztak.

A kolera, mely egy évvel ezelőtt Olaszországban 
pusztítóit, ez évben Spanyolországba csapolt át, nem 
kis pusztítást végezve ez ország lakossága közt. A 
tőzsde ezzel szemben megtartotta apathiáját, annálin- 
kithb, mert a veszély csal? lassan terjedt tovább.

Nagyobb és azt lehet mondani kedvező hatást gyako­
rolt a tőzsdére az angol kabinetben töri ént változás, 
melynek következtében a nyughatatlan Gladstone! Sa- 
lyslmry váltotta fel a miniszterelnöki széken.

Időközben megérkezett az aratás ideje Magyarország­
ban s az eredmény általában kielégítő volt. A pénzbő­
ség még mindig tartott s Londonban 2"bankkamat 
mellett mill piaezon A°/0-on lilába kínáltál? a pénzt. 
Ehhez járult a júliusi szelvény, mely mintegy 30 millió 
forintot lelt mozgóvá. Ezen óriási összeg mozgóvá tétele 
után mégis élénkült kissé az üzlet, nevezetesen magyar 
aranyjáradékban, melynek árfolyama 99.15-re emel­
kedett.

Júliusban az árfolyamok jelentékenyen hullámoztak.
A porosz 3A százalékos konzolok, valamint a déli vasút 
uj kölcsönén el? sikerült kibocsátása a hónap első felében 
kedvezően hatolt a tőzsdékre, különösen a járadékokra, 
ugv hogy a magyar aranyjáradék árfolyama a 100-hoz 
közeledett. Ekkor azonban ismét oly eseménynek kellett 
közbejönni, mely megakadályozta azt, hogy a magyar 
araiiyjáradék a Bubiként átlépje, július 15-én az a hir 
érkezett, hogy az oroszok Zuliikar ellen nyomulnak. E 
hirnek első következménye az volt, hogy a magyar 
aranyjáradék árfolyama 2A százalékkal, a magyar papir- 
járadéké 3 ’ „-kai esett, mintha az ellenség már a mi 
határunk elölt állt volna, és nem oly távol tőlünk, hogy 
napok kellenek, inig távirati hir is hozzánk érkezhet 
onnan.

A tőzsde különben egyik szélsőségből a másikba csa­
pot I át: alig ocsúdott lél első rémületéből, azonnal 
emelkedő irányt követett, melyet az osztrák-magyar ál- 
lamvasultársaság elsőbbségeinek Berlinben sikerrel vég­
hezvitt kibocsátása eredményezett s az egyiptomi köl­
csön sikerült jegyzése vlömoziiitoU.

Julius 25-én a magyar aranyjáradék 1A százalékot, a 
magyar papiijáradék 2 A százalékot nyeri vissza előbbi 
veszteségéből, a contremine pozieziója tarthatatlanná 
vált, ugv, hogy járadékokért az árfolyamveszteségeken 
kivid tetemes importot is kellett fizetnie, mely 25 kraj- 
czárra is rúgott.

A félévi mérlegel? közzététele közeledvén, a hitelrész- 
vényekben is élénkebb forgalom fejlődőit: a magyar 
hitelbank részvényei most is előtérben álltak s árfolya­
mul? jóval magasabb volt, mint az osztrák hitelrészvé­
nyé, ezt a különbséget főkép az eredményezte, hogy a 
hitelbank gőzmalmai 7í j)ü0 Irt tiszta nyereséget ered­
ményezlek az előbbi félév 39,UHU forintja ellenében, 
mely különbség a hitelbank félévi mérlegét tetemesen 
emelte.

A gabona kivitelhez fűzött remények a rendkívül ala­
csony búza árak és a kitűnő minőség daczára nem tel­
jesültek, minek következtében kivált vasúti értékek 
nagyban kináltattak s árfolyamuk rohamos r-ökkenése 
az egész érlékpiaczra kedvezőtlen hatással volt.

Bekövetkezett a kremsieri esászárlalálkozás, mit a 
tőzsde a béke jelének tekintett, s ez a történeti neve­
zetességű esemény a kél mérvadó hitelintézet félévi 
mérlegének várt közzétételével ismét fölrázta a tőzsdét 
a stagnálásból.

Az osztrák hitelintézet mérlege meglepte a tőzsdét; 
a törökdohány üzletnél szenvedett veszteség miatt már 
előre rossz véleménynyel voliak felőle, ■ e e minta- 
intézet körültekintő ‘ igazgatóságának sikerült ^ nemc.-ak 
az egész veszteséget kiegyenlíteni, hanem azonkívül meg 
oly tiszta haszonnal is előállni, a melynél különbet a 
tőzsde kedvezőbb üzleti viszonyok között sem varhatolt 
volna. Természetes, hogy ez a nem várt eredmény 
haiisset szült, mely azonban csak abban nyilvánult, 
hogy az osztrák hitelrészvény és a magyar hitelbank 
részvényei közt az cgycnsiily pillanatra helyreállt; 
egyébiránt csakhamar ismét a rendes lanvliaság állt be.

Szeptember első felében a spanyol-német viszály elő­
jelei ráztál? fel a tőzsdét álmából; de mivel a német 
vasember nem vesztette cl hidegvérüségét. az iigy a 
tőzsdére nézve csakhamar elvesztette jelentőségét. Ez 
eseménynek következménye az volt, hogy az árfolyamok 
csökkenlek, mit a tőkepénzesek felhasználván, járadéko­
kul vásároltak, minélfogva a magyar aranyjánulék árfo­
lyama ismét érintette a 100-at.

Ekkor azonban, mintha villám csapott volna le a 
tiszta égből, oly váratlanul jött szeptember 19-én annak 
a meglepetésnek a hire, melyet a bolgárok nemcsak 
Törökországnak, hanem egész Európának készítette!?. 
Bulgária és Ruméliának titokban előkészített és Filippo- 
poliszbnn váratlanul proklamált egyesítése nem csal? a 
tőzsdére, hanem a diplomatákra nézve is gordiusi cso­
móként jelentkezett. Ibi ez a szenzácziós esemény a 
tőzsdét köznapon és nem a zsidók nagy ünnepén, mi­
dőn a tőzsdetermek üresek voltak, leple volna meg, az 
árfolyamokban bizonyára sokkal nagyobb rombolást vitt 
volna végbe. Európa tehát ismét a keleti kérdés előtt 
állt, s az a körülmény, hogy Sándor bolgár fejedelem 
az orosz ezár tudta és beleegyezése nélkül állt az unió 
élére, az eseményt még bonyolultabbá tette. A néhány 
évvel ezelőtt nagy fáradsággal megteremtett berlini szer­
ződést egy éjen át egy kis ország széltépte, minélfogva 
az egész Balkán fegyverkezni kezdett, a mi nem jó jel 
volt a jövőre nézve. Ily vUzonvok közt, s miután még 
nem lehetett tudni, hogy a szignatárius hatalmak mit 
fognak lenni, a mérvadó játékértékek és járadékok árfo­
lyamai ismét hanyatló irányt követtek.

Időközben elmúlt október első fele, Szerbia felfegy­
verkezett, s Milán király, ki a bolgárok államcsínye által 
saját országa integritását látta veszélyeztetve, seregét, 
melynek élére állt, országa határára vezette. Milán király 
jegyzéke, melyben tudatta a hatalmakkal, hogy csakis a 
berlini szerződés megóvása végeit állította csapatait hadi 
lábra, kedvezően fogadtatott.

A kegy vesz lés, melyet Sándor fejedelem Oroszország 
részéről magúra vont, elég ok volt arra nézve, hogy 
Oroszországot no gyanúsítsák azzal, hogy az unió prok- 
lamálása tudtával és beleegyezésével történt. Épen ezért 
a legjobb reményűvel vártál? a konstantinápolyi konfe- 
rcnezia összeillését, hogy a sltilus quo ante helyreállí­
tása fölött tanácskozzék, s a magyar aranyjáradék, mely 
október 17-én még 95.85-ön állt, október 31-ig 98.90-rc, 
a papirjáradék 88.83-től 9090-ig, az osztrák hitelrész- 
vény 277-ről 284-ig, a magyar hitelbank részvénye 
279.5-0-röl 288-ig emelkedett.

Az atutol bank összes tartaléka, melv szcotemberbi n
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I magyar ivárnánk..........................
Peati magyar kcrr-kcdolini bank . .
O zi.-ak hitellntczct...............................

Biztosító társaságok:
I. magyar általános biztosító társaság 
Vomiere, pesti biztosi ló . ,
Magyar-intnczia 1 iztositú .... 
I'annonia viszontbiztosító .... 

Gőzmalmok:
Konkordia-malom.......................... .
l'SÖ budapesti malom..........................
Erzsébet-malom....................................
Hengermalom....................................
Luiza-malom.........................................
Molnárok és sülök malma ....
Pannonia-malorn...............................
Viktória-malom....................................

Közlekedési vállalatok:
Alfúld-fiomei vasat...............................
Déli vasat . . •...............................
Észak-keleti vasat................................
I- rdólyi vasat....................................
Ka-sa-odorbergi vasút.....................
Magyar-nyugati vasút ....................
Osztrák-magyar államvasut . , .
Tisza vidéki vasút...............................
Dunagózhaiózási társulat .... 
Budapesti közúti vaspálya .... 

Takarékpénztárak:
Országos központi ..........................
Pesti első hazai....................................
BgywOlt fővárosi................................
Magyar általános.......................... -

Különféle vállalatok: 
Alapit ...........
Általános waggonklilcsönző • •
Fnmklin-kSnyvnyornda.....................
Ganz és tán. vasönt. és gépgyár . 
Gschwtndt-féle szeszgyár ....
Atnenaaum.........................................
Pesti könyvnyomda........................

4-

4

r,.75
2.75

1 - 11.'. "
iz; ICO.60

3o:i.-- 306—
107.75 115.26
HI.50

155.— 116—
503. - 592. -
292.80 399.80

3470.— 3090—
83.50 71.75

190 — 193—
980.— 740.—

580.— 590—
1930— 1315—
245.— 261 —
585.— 630.—
312. 312—
408.— 438.—

1025. - 1010—
385.- 320—

179.50 184.25
145 — 134. -
106.50 174.50
179.25 1*3—
117..V »».75
172.50 160.50
307 — 275—
250.50 251.—
524 — 470.—
602— 657—

455— 443—
5565— 6o:»o.—

463— ' 445—
93.50 88—

155— 139—
84. - 80 50

185— 193—
953. - 830.—
455 - 400. -
685— 505—

1000.- 1040—

Ít ;»
6.7,1 

4* 3-7á

3.— 
7.Ő0 
1.25

— 7. —
+ 7.-

— 470.—
— 11.75 
+ 3.-
— 240.—

+ 10.-
- 15.—
+ I«— + Bi--
— 30.— 
+ «•’*.-

+ *-75 
— 11 — 
-I- H—

t3.75 
2.25

— 32Í- 
+ 0.50
— 61.— 
— 45.—

Uraséin.' k<Szénbánya és téglagyár . . 
Xeuizotközl xvaggonkökbiiiitö , , .
Kiniainurány-salgiit.'./j.:ni vasmű . •
Salgótarjáni köszénbávya.....................
Sehlick-félo vasiiotödu................................
l.lsö mairyar s rfíiz i.lo . . . . , ,
Kőbányai sertésliizlaló..........................
Kőbányai gliztúglagyár..........................
Tőrük dohány, gydl.ii'. részvény . , . 

Záloglevelek :
Magyar fiildhilclintózol .W„ papír . .

0n,„ arany v. ezüst 
• jolzáloghitelbank a“/,, ...

Kisbirtokosok or/,:, füldliitellntézelo ft•/,«/, 
Osztrák-magyar haul: I11.'.,-os . . . . 
Pesti ntagy. kér,1 k. bank 5% . . .
I’esti hazai lakarékp. kózs. kölvóuyoi 5% 

Elsőbbségek :
Al'ül 1-üuinei vasul ..........................
Hn lapesi-picsi vasút 6%.....................
Kiziik-zulcti vasul arany 5% - . .
Magyar beruházási külcsSn 5% arany .
I'.r.lélyi vasút 5" ..........................................
Tiszavidvki vasút 5u/„..........................

Magánsorsjegyek:
Osztrák hitclsorsjegy.......................... .....

Magyar vörüsk-r, .-zlsorsjegy ....
Osztrák • ...»

Valuták és váltók:
fis. kir. arany (vert)...............................
2,1 frankos arany....................................
Váltó nőmet bankpiaezokra ....

• svájezi pónzpiaczokra ...»
* ... ...............................................................................

176.—
H5.50

1110.—
133.—
273.—
845.—

283.50 
60.50 
81).— 

134.— 
210.— 
1105. -

4- 57-50
- 15-
- 11.- 
+ 1.- 
— ÍVJ.— 
-p 60.—

275— 260.— 15.—
275— 239.— 37 —
123.50 81.50 42—

100.— 102.75 + 2.75
122.75 127.60 + 4.75
ion­ 00.— 2 —

on .75 90.25 0 50
07.95 98.85 + 1.00
00— 90.—
00.25 90.75 + 0.50

00.50 09.75 + 0.25
97.75 100.— + 2.25

12D50 127.40 + 6—
11« 75 1211— + 7.25
07.75 08.75 + 1 —

101.25 1117.60 + 3.25

178 — 181.— 3.—
42— 43.50 1.50

7.30 8.75 1.45
13.40 14.50 1.10

5.76 6.07 - 0.21
0.72 0.09 0.27

60.20 61.00 - 1.70
48.55 49.99 - 1.35
48.5' 40.85 t- 1.35

123.05 125.85 1- 2.80

VEGYSS KÖZLEMÉNYEK.
* A promontorl cognac-gyár. mely a bovlcnnel/ík 

országos szövetkezel,'é volt. vétel utján Iveglnvidt István 
gróf tulajdonába ment ál. Koglevicli István gróf szakér- 
j,'ii vezetése melleit, a gyár, melynek tulajdoiiképeni 
nlnpitója a gróf volt, oly Kitűnő gyártmányt szállít, hogy 
a Iran zia v nuinii gyártmányokkal méltán vorsmiyezhol. 
A vezöriigynökség liombó Arnoldra van bízva, a ki 
minden lehetőt meglesz, hogy e hazai gyártmányt mi­
nél tágahb körükben inezi-merlesso és megkeilveltesse, 
s ez által a magyar eu. ua -gyártitsi ipar felvirágoztatásai 
előmozdítsa.

* Az uj kőszéntelep felfedezésére vonatkozólag, 
műkről a napokban tettünk említést, azt Írják nekünk, 
hogy Szolnok-Doboka megyében Kis-Krisztolez község 
határában csakugyan fedeztek fel nagyszerű kőszéntele­
pet, de nem a szurdok! körjegyző, hanem egy kis kvisz- 
tolezi szegény emlivr bukkant rá. A kőszenet hivatalosan 
yegvclomeztél; és konstatálták, hogy a legkitűnőbb faj­
hoz" tartozik. A telep igen nagy. knlatási jogot az ottani 
euész határra (loliilii-rger Lázár és lia zsibói (és nem 
gorbóij vendéglősök kapták.

SORSOLÁS.
— A magyar szv.1.o'- izsmaváltságl államitiitvé- 

nyelmclr ll,idapes!v:i 18,85. deezemiier hé végen a tör— 
le-zte'si terv 1 rtelnnibcn tartott ha.min -zadik kis rso- 
lása alkalmával a kővetkező kötvényszámok huzal- 
lak ki:

50 írios: 211 2P.1 373 385) 337 575 «13 718 802 
805" '.' i 4- 1)8,' Htii- I iuő Ilii 115 t- 1510 1001 1008
178-, 2 : í3 2220 22 ÍO 2200 2578 20(17 2701 2717 27.15 
2738 2818 21)31 200t 1 3128 3317 35-07 3008 3700
3723 3785 3811 3088 3003 4002 4uU9 4010 4021
40 55.

100 fries: 41 78 143 159 159 232 240 242 302 315 
42' • 443 515 510 555 710 714 701 849 913 955 075 
1060 1140 1174 1250 1204 1270 1440 1463 1579
1629 1654 1742 1832 1845 1870 1875 1901 1056
1062 1075 1983 2001 2073 2096 2104 2108 2242
2320 2322 2341 23i9 2581 2542 2650 2719 2728
2776 2820 2832 2027 3002 3040 3060 3113 3103
3235 3250 3521 3522 3426 3541 3565 3605 3603
3795 3819 3015 4007 4171 4258 4259 4289 4295
4352 430 > 4373 4 598 4551 4650 4723 4787 4794 4827 
48311 4847 4918 5015 5096 5118 5123 51315144 5200 
5252 5260 5410 5451 56 57 5665 5668 5704 5706 5707

6487 
6918 
7549 
7973 
8338 
8562 
9318 
9855 

10344 
10998 
11171 
11686 
12383 
13090 
13304 
13793

Ü737 6006 6094 6189 6195 6396 6425 6429
0562 6f)7U ti.ö2.') öt»:’,!) (1766 6818 6854 6901
7072 7202 7296 73; i7 7359 7367 7168 7479
7550 7Ő8U 7711 7759 783 í 7930 7937 7954
8« 'iVi- 8180 8188 8208 8230 8247 8262 8303
86 í 3 8371 8372 8386 8397 8407 8440 8560
S.'itíS 86liil 8675 8700 8908 9006 9024 9162
Ui Í5 5)469 Uúufj 9507 9584 9607 9654 9820
9876 9964 9980 9983 10008 10075 10124 
10-101 10526 10547 10640 10695 10746 10993 
11008 11023 11030 11017 11061 11064 11145 
11172 11403 11439 11539 11582 11603 11663 
11926 1)981 12090 121-4 12146 12287 12376 
12590 12592 12625 12677 12684 12843 12990 
13151 13155 13186 13223 1322-1 13271 13283 
13377 13407 187i8 13730 13762 13771 13775 
13826 
14261 
14597 
14828 
15226

13838 13839 13897 14137 14157 14160
14324 14337 14381 14393 14495 14512
14601 14659 14672 14702 14786 11800
14863 14 897 14912 14932 14988 15212
15252 15297 15336 15349 15491 15519
15548 15585 15610 15615 15618 15673

15694 15704 15717 15735 15742 15750 15757
15859 15861 15861 15959 10047 16054 16097
16208 16306 16350 Ilii 10 16425 16432 16145
16503 1 (1535 16561 16562 16585 16603 16629
16680 16685 16695 16705 16733 16800 16817
16820 16881 16890 16920 17020 17070 17074
17171 17180 17214 17228 172-1-4 17259 17282
17443 17502 17523 i 7556 17696 17729 17743
17792 17832 17833 17950 17963 18006 J 8U12
18027 18143 18206 18279 18323 18327 18329
18538 18606 1874 í- 18802 18947 18984 18989
19139 19224 19269 19299 19337 19427 19479
19564 19633 19634 1985" 19883 19925 19979
19996 20016 2í )06l) 2(1068 20092 20115 203 70
20183 0-15: 2 20515 20524 20542 20599 20635
206,82 20717 21179! 20799 20881 20885 20895
2093 í- 20340 20943 209-16 20950 20:184 21064
21160 21196 21343 21372 21374 21.385 21402
21 ÍN í- 21505 21509 21551 51559 21562 21563
21581 21628 21629 21749 21918 21930 21968
22041 22t it 7 22104 22119 22120 22121 22134
22223 22251 2235 i' 22370 22373 22391 2240í

17091

21567

22440
2 :1 Ul 221-60 22526 22534 22689 22739 22756 22757 
228:4 22807 22814 22MO 22856 22903 22922 22963 
22970 23047 23141 28325 23348 23124 28480 23453 
28548 28661 28855 28940 24000 24028 24074 24159 
24272 24433 24441 24484 24500 24520 24529 2-1547 
24569 24596 24617 24625 24651 24652 24694 24725 
24748 24759 24802 24959 24979 24082 25016 25022 
2512l 125122 2513:125152 251(11 21199 25219 25266 25281

25730 
25882

25883 25902 25929 25951' 25986 26014 26025 26085
26211 
26688 
27340 
27498 
27818 
28095 
28329 
284 79 
28659 
29066 
29275 
29525 
29944 
30306 
30518 
30847 
31036 
31355 
31698

____ - 31777
31780 31920 31923 31938 81939 31941 31960
31977 32010 32022 32040 32043 82116 32184
32200 82227 32241 32258 32204 32313 32338
32812 32357 82382 32404 32434 32400 32481

25165 25 iOii 25538 25543 25552 25638
2577! 25792 25804 25813 25822 25863
25902 25929 25954 25986 26014 26025
26049 26055 26111 26150 26152 -6199
26323 26326 26384 26598 26609 26685
27064 27120 27122 27214 27215 27294
27396 27397 27427 27449 27462 27487
27566 27568 27626 27747 27756 27767
27923 27936 27953 27962 27981 28015
28105 28143 28165 28274 28282 28307
28366 28369 28378 28380 28529 28452
28498 28 í 99 28528 28557 28569 28651
28868 28879 28893 28916 28951 29015
29139 29147 29197 29211 29215 29239
29331 29350 29385 29430 29434 29451
29544 29670 29681 29708 29869 29895
30007 30085 30099 30176 30267 30269
30355 30397 30411 30412 30493 30498
30552 30599 30613 30706 30711 30829
30878 30898 30938 30951 30956 30984
31078 31172 31208 31306 31311 31334
31446 31516 31531 31584 31586 31591
31738,•31749 31756 31762 31763 31776

32507 32567 32646 82653 32666 32686 32704 32739
18.— 32761 82762 32785 32798 32803 82823 32833 32857

+ 485— 32871 32877 32910 32942 32950 32952 32957 32977
— 4.60 321*81 33023 83069 83081 33090 33109 33167 83209

33216 33237 33271 33309 33870 33386 33431 33477
— 16— 33482 33530 335.)! 33583 33597 83605 33614 33660
4-

11.51) 88602 337.»8 33777 33789 33799 33801- 38831 33837
123Í - 338 í 3 33859 33880 33881 83909 34)58 85060 34070
20 — 34080 3 5175 34215 3-4249 35253 34301 34306 85332

+ «0— 34337 34342 34345 34367 84439 84-410 344ÖÜ 34)7-1

34622 3 5657 34726
34799 35800 3483 í-
35040 35077 3fiH.il
35237 352-51 35353
35461 35469 35487
35575 35607 35616
35727 35744 35746
3593 5' 36D72 36078
36135 86168 36200
36260 36266 36267
36375 36384 36391
36429 /6432 36452
3651.0 36529 36532
36760 36709 86772

84853 34905 36016 35027 851 
35112 35114 35150 35159 35I86 35237 
35378 35388 351-27 35428 35456 35461 
35501- 36617 35544 35547 35563 35575 
34681 35632 35666 35715 36725 36727 
357c3 35759 35775 36922 36925 35934 
36091 36094 36102 36107 36114 36135 
36211 36215 36236 46237 36258 36260 
30275 36309 36364 36372 86373 36375 
36393 36399 36412 36423 36423 30429 
36456 30405 36468 30472 36488 3651.0 
36535 36568 36592 36594 36709 36760 36769 
36782 36784 36788 36791.

500 forintos: 29 51 85 1 09 110 114 1 56 1 77 241 
253 258 200 295 366 439 498 503 547 64-1 642 (8)1 
703 710 719 772 826 851 862 931 935 951 997 1020 
1034 1074 1.090 11.23 1198 1205 1212 1214 1304-
1309 1329 1343 1355 1387 1473 1525 1546 1617
1677 1693 1699 1717 1747 1781 1793 1817 1834
1816 1850 1928 1949 ló91 2027 2056 206') 2066 
2077 2090 2135 2186 2250 2251 2294 1297 2885 
2421 2424 2153 2471 2519 2585 2602 2678 2729 
2749 2756 2806 2812 2861 2912 2919 2937 2951
2953 2988 3013 3023 3034 3100 3150 3156 3169
3183 3211 3254 3260,3298 3317 3433 3147 3448 
3464 3508 3692 3700 3701.

1000 frtos: 18 46 75 77 102 112 100 277 282 289 
321 334' 368 395 413 431 441 452 501 523 584 599 
603 626 645 670 683 693 720 723 750 754 795 806 
827 837 866 912 954 962 1057 1088 1096 11141121

1523

2071 
2882 
2014

1138 1170 1339 1379 1390 1413 1551 1470
1590 1667 1670 1731 1742 1754 1758 1796
183 5- 1843 1862 1877 1884 1916 19, »2 1967
2 197 2122 2134 2159 2178 2250 2266 23" 1
2399 2512 2521 2530 2540 2560 2583 2594
2636 2657 2684 2694 2711 2715 2769 2787
280 5- 2810 2819 2834 28-5-4 2910 2915 2943
3029 3084 8039 3089 3181 3262 8302 33l >8
3394 3390 34-5-4 3451 4515 3524 35 :1 3548
3671 3785 38i 10 3822 3862 3910 3914 3918
3975 ■5001 4t >32 4048 4058 4083 4150 4169
4244 4256 4353 4-107 4538 4551 4585 46 53
4690 4714 4718 4728 4729 •4740 4760 4794
4830 ■5861 •4870 4890 5019 5020 5025 504-4
5070 5080 511 )5 5154 5160 5233 5262 5299
5358 5350 5397 5429 5437 5457 5561 547,8
5495 5520 5543 5625 5652 5661 5664 5683
5730 5712 5750 5793 5796 5877 5952 595 5
5991. 6009 6011 6016 6108 6139 6187 6188
6324 6416 6441 6-547 6456 6522 6523 6565
6702 (»740 6743 6758 6811 6822 (i860 6863

6985 6988 6995 7000 7042 71445 711!
7154 7146 7182 7201 7298 7306 7370 7376
746 5' 7474 7538 7596 7619 7635 7648 7662
7702 7732 7740 7797 7913 79 55 7955 7966
8033 8036 8051 8070 8077 8097 8175 8179
8186 82 "6 8337 8361 8440 8515 8157 8 5 9

5481 
87' )•!'

6871

81,8 
8i',i:
81-7'..
8787 8715 8767 8773 8782 
9120 9128 9134 9140 911.3 
9247 9285 9300 9341 9355 
9472 9608 9651 9664 9672 
9913 9924 9939 9951 9977 9988 9992 10053 
11-308 10315 10816 10364 10381 10453 10505 
10517 106211062210709 10710 1073110733 10739 10755 
1082410918 10965 10971 1105511084 1 U0611159 1 Iliid 
11185 11207 11289 11339 11341 11346 11349 11379
11446 11457 11741 11503 11517 11535 11542 11552
11562 11574 11604 11659 11750 11752 11754 11758
11781 11786 11789 11835 11845 1.1866 11871 11873

11’, kötvény csupán 840 fii erejéig sorsoltatoll ki.) 
.8 í S3 8562 8586 8609 8656 8712 8728 873 í-

8809 8869 8907 9098
9176 9223 9227 9230
9389 9414 9119 9449
9673 9861 9868 9898

10257 
10509

12083 12124 12181 
12289 12828 12835 
12513 12516 12546

12642 
12788 
13110 
13264 
13889 
18 idd

12608 12638 
12722 12732 
12985 12991 
13257 13261 
13346 13351 
13465 134,83 
13588 13590 13598 
13716 13719 13751- 
13901 13937 13989 
14053 14093 14094 
14156 14167 14171 
14250 14257 14265

11901' 11932 11975 11987 12080 
12198 12238 12247 12249 12253 
12370 12420 12451 12484 12486 
12558 12571 12572 12580 12594 
12655 12675 12685 12690 12719 
12889 12858 12859 12893 12973 
13117 13182 13200 13203 13212 
18315 13323 13331 13336 13340 
13394 13396 I3428 13447 13454 
13517 18525 13564 13565 13576 
13616 13618 13626 13655 13688 
13755 13770 13780 13801 13857 
13999 14023 14026 14049 14052 
14099 14136 1414-4 11150 14134 
14174 14202 14207 14213 14224 
14273 14304 14307. Ed

Névle szóló kötvények A]67 sz. 180 frt, 126 sz. 2070 
frl. 157 sz. 127000 frt, 159 sz. 5840 frt, 212 sz. 5750 
frt, 229 sz. 550 frt, 257 sz. 1310 frt, 272 sz. 6980 frl, 
313 sz. 1210 frt, 417 sz. 140 frt, 420 sz. 130 frt, 453 
sz. 1370 frt, 453 sz. 840 frt, 459 sz. 21790 frt, 471 sz. 
42590 frl. 4-89 sz. 2540 frl, 587 sz. 200 Irt, 667 sz. 
610 frt, 706 sz. 80 frl, 791 sz. 1200 frt, 886 sz. 270 
frl, 8Í-7 sz. 12000 frt, 873 sz. 19460 frl. 879 sz. 1500 
Irt, 897 sz. 9000 frl. 914 sz. 14000 frt, 921 sz. 1050 frl, 
928 sz. 33000 frl. 945 sz. 1200 frl, 973 sz, 7750 frl, 
1051 sz. 6200 frl, 1096 sz. 200 frt, 1114 sz. 1500 frl, 
1149 sz. 250 frt. 1166 sz 2800 frt, 1182 sz. 6150 frt, 
1188 sz. 5550 Irl, 1191 sz. 50 frt.

A kisorsolt kötvények 1886. évi július hó 1-ső napjá­
tól k"Z ive fognak, az esedékes szelvényekkel együtt, az 
adóhivatalok bizományos közreműködése melleit és a 
hitelszámvevöség érvényesítése alapján, a m. kir. köz­
ponti állampénztárnál Budapesten teljes névérlékben be­
vállalni.
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&ERESKEBELEM É. - TŐZSDE.
** Fiumei petroleumimomltó részvény társaság;. 

A tőzsde látogatóit ma délelőtt azzal a kellemetlen hír­
rel lepték meg, hogy a fiumei petroleumíinomiló társa­
ságnál sikkasztást fedezlek fel. E hir annál meglepőbb 
voll, mert a nevezett társaság csak a napokban tartod 
rendkívüli közgyűlésén erről nem tett emülést az igaz­
gatóság. Minthogy a fiumei petroleumíinomiló társaság­
nál a magyar általános hitelbank is érdekelve van, a 
hir következtében részvényei tetemesen estek. A petro- 
leumfinomitó társaság igazgatósága, amint a felmerült 
hírről értesüli, azonnal sietett azt a tőzsdén megezáfo'ni. 
Mint legmegbízhatóbb forrásból értesülünk, az egészben 
csak annyi a való, hogy a fiumei petroleumíinomiló lár- 
saság iizlclvezelésébon az igazgatóság, mint ezt a na­
pokban tartott közgyűlésén is konstatálta, némi szabály­
talanságoknak jött nyomára, melyek azonban a vállal t 
üzletére semmi hatással sem lehetnek, s hogy az igaz- 
gatéSágból annak egyik tagja Hosenplentor Leo kilépett. 
A társaságnak vannak ugyan a kilépett igazgatósági tag 
ellen bizonyos követelései, do ezeket a szerződésileg 
biztosított és visszatartott végkielégítési összeg bőven 
füdüzi.

** A kereskedőim! minisztériumban január 1-én
következő változások történtek. Ilj osztály — a vízjogi 
— szorvcztolvlt, melynek élére Balogh miniszteri titkár 
állíttatott. A házalást, vásári, vásári tarifa és kereskedelmi 
és iparkamarai ügyel; számára szintén uj szakosztályt 
szerveznek s vezetésével Ji'tiussaif .lenöt bízták meg; 
ICuac-z -lenö, a hánya-osztály eddigi vezetője nyug­
díjba ment, n helyéi, dr. Herir.h Károly foglalni el.

** A mag-yav-franczia biztosító részvénytársa­
ság megelégedéssel tekinthet vissza a lefolyt üzletévre. 
Díjbevételei a liizoizlositási ágazatban öt millió forintra 
ráglak és a múlt évhez képest 700,000 forinttal emel­
kedtek. A kárarány oly kedvezően alakult, hogy ez ága­
zat az intézetnek jelentékeny nyereséget hozott. A jég­
biztosításnál, a gabonaárak alászálh'tsa és az indirekt 
üzletnek tetemes esökkentéso miatt kisebb volt a díjbe­
vétel a mull évinél, és az üzlet e. ak csekély nyereség­
gel járt. A száliilmány-bizlositás igen örvendetes lendü­
letet veit; az üzlet majdnem teljesen direkt utón kezel­
tetett, és a magyar-franczia az egyedüli az osztrák-ma­
gyar monarchia biztosító intézetei közölt, a mely Európa 
összes kikötő és világforgalmi helyein vezérügynökségeket 
Műtőit fel. A díjbevételek ez üzletágban is emelkedtek 
és a károk a normális viszonyokat túl nem léplek. Az 
üzleti eredmény ennek folytán itt is nagyon kedvező. Az 
életbiztosítás átlaga a múlt év végével 19 millió forint 
volt és a halandóság a valószínűség arányail sem kö­
zelítette meg; úgy hogy az intézet ez ágazatban is te-

nyújthatni.
The Grcohnm tA»M>Ísto»itd '> ' London­
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BÜBAFSSTi ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Januar 1. - -

Galiüim-tíísado.
A buza-'üziel ma csendes irányt köveiéit. A kínálat 

mérsékelt volt, a vételkodv elgyengidt és vontatott üzlet­
menet mellett a forgalom mintegy 7000 méíennázsar.i 
szőrit kozott, mi t r I: - - 11 változat sin arakon átlátott ok 
Egyéb gabnanom k'nea csak csekély lorgaiom volt es 
irány meg arak t ájeson vállozatlano',; maradlak.
EJ a atoll:

Suza.. Ws z't.r!'. U'ki: 150 nun. 80 k. 8.35 frl, 400 
79.5 k.. 8.25 Irt, 2 )0 mm. 79.5 k. 8.25 frt, 700 
79k. 8.2" fit, 800 mm. 78.8 I;. 8.20 Irt, iOO 

79 le. 8.20 irt, 100 mm. 79.2 k. 8.15 frt, 200 
79 k. és 1600 mm. 78,5 k. 8.10 fit, iOU mm. 
k 8.15 frl, 100 mm. 78.8 k. 8.15 irt, 100 mm. 

78 !:. 8.1" frt, mind latrom hóra.
Pcstvideki 100 mm. 79.2 k. 8.15. frl. 500 mm. 

78.8 k. 8.1U frl, 500 mm. 78 k. 8.05 frl, 300 mm. 78 
k. 8 ivl, 100 mm. 78 k. 8.05 frt, 100 mm. 77.6 k. 
8 frl, 200 min. 76 k. 7.90 írt, mind hárem hóra. 

Feller megyei 200 mm. 76 k. 7.9 > Irt, három hóra. 
Bácskai 100 mm. 76.8 I;. 7.92.1 frt, 100 mm. 76 k. 

7.95 írt, mindkettő három hóra.
Bánsági. 100 mm. 76.8 k. 7.89T frl, három hóra. 
Zab í()Ö mm. 6.80 frl, 100 min. C.40 írt, 40x) min, 

(i.57.j frt, mind készpénzfizetés inellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

írttól

ni'ii.
min.
mm.
mm
78.8

uj bán
u tisz! i.léki

i'l.-ki

76 81 Ijj 
76 - 31 
7(1 -31 
76 SL » 
76 -81 i>

>1 észi,:.!'..gvuroHZ. 76--SÍ »
70 72 ■»

Árpa li takarmány .... Öli—02 »
» . "li l.u ... . 62—(i t •>
» suli',/. lei.......... 6 i -tiii »

Zab 11............. . . . • 39 -4L ,»
TVnftorl Ó báli-útfi.............. 7;> »

» másnemű........... 73 »

Köles ó............................ — ,»
Ro])C30 uj, káposzta.......... — »

» bánsági ■. . . — »

7 70 
7.60 
7.70 
7.70 
7.30 
6.15 
5.40 
6.20 
7.50 
6.10 
íi.10 
5.0.3

5.'—

iitlg
slto
8.
8. t(i 
8.10

(Élő

7.20
9. — 
6.7 ) 
5. lő 
5.10

5 25

igen

.... frt -; ,S7 - 7.89—
„ 5. f — 5.5!—

forgalom.
6.48 — 6.50—

Hatúritiöüz’.tit .-'ndkiviil csekély forgalom mellett 
nyugodt irányban nvil! meg. — Köttetett: 

nóioiott.
SzCkványbuzR tavaszra mintegy 5000 mm. 7.S9 és 

7.88 Irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.55 

és 5.54 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csekély volt a forgalom és csendes az 
iránv. — Köt telelt:

Szokxrányfcuza tavaszra 1100 mm. 7.83 frt. 
Tengeri május—júniusra 2000 inni. 5.54 és 5.53 

frl on.
Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.50 frt.

Dáli l órakor hivatalosan, záraluak: 
SzokványliMzii tavaszra .
Teiii'cri május—júniusra.
Szokványzab tavaszra . .

Eúlutani fo: _
A délutáni forgalom gyenge volt és az irány olcsóbb 

berlini gabonaárfolyamok következtében ullanyhull. — 
Köllelelt:

Szokva,cybuza tavaszra mintegy 10000 mm. 7.88, 
7.87, 7.-6 7.87 fiion.

Szokván:;búza őszre mintegy 5000 mm. 8.37, 8.36
és 8.25 irton.

Szokványzab tavaszra 2000 mm. 6.50 és 6.51 írton. 
Esti 9‘ órakor zárainak:

Szokványhuza 1836. tavaszra...........  « 7.86 — 7.88—
Tengeri 1388. május—junuisra . 
Szokványzab 1886. tavaszra . ,

5.51 - 5.53- 
6.49 — 6.5 L—

TormónTrl-'i 7,8 do.
Terményekben vontatott volt 1 forgalom.
r"r;g;ió7,r,h' pesti áru, hordóval együtt 52 frton 

kő'ielt.il.
Ezcaz lanyha; 24.25—24.75 forinton, szeszélesztő 

27—27.25 frton.

ÉrtóktŐKSde.
Az utolsó napokban jegyzett árfolyamokat nyereseg- 

venlizá'ásokra használták föl ma is, minek kővolkezté- 
hnti a járadékok és hitelrér-zvények árfolyama esett. A 
déli tőzsde szilárdan nyili meg, de késői)',1 kedvezői ten 
berlini jelentésekre ellanylnill az irány. Az ututözsdén 
arra a "hine, hogy a fiumei petrolcnmíinomitó részvény- 
társaságnál űllilólng sikkasztás történt, az irány eilanv- 
litill s az esti tőzsdén is lanyha maradt; s a tőzsde a 
legalacsonyabb napi árfolyamokkal zárult.

Elötőzaflo.
Nagyobb realizálások mia'1 az előlőzsdo lanyhán nyilt 

meg, ^de később megszilárdul!. Osztrák hitelrészvény 
301.—299.80 közi inga inzván, maradt 301 pén/, ma­
gvar aranyjáradék WVx5 töl 100.65-ig, magyar papirjára- 
délc 92.80-ló! 92.55-1/ la::.

11 óra 30 purozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 30.1—301.10, magyar aranyjáradék 100.87 £— 
100 90-ig.

Déli tSzado.
A déli tőzsdén változó Lány uralkodott. Osztrák hitel­

részvény 301.20—300 közi ingadozott elmaradt 30" pénz, 
magyar hitelbank 307.25-101 306.25-ig köttetett és ma­
radi 305.75 pénz, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
86.25-lül 86.50-ig, magyar jelzálog hitelbank 1!öt-lói 
115jJ-ig költőiét!, pesti magyar kereskedelmi bank 596 
pénz, magyar aranyjáradék !00.92j-löl 1 "' 7”|-ig, ma­
gyar papirjáradék 92.821-töl 92.80-ig, 1871-iki városi 
kölcsön 107.50-en, pesti liengormalom 65')-cn, rimamu- 
rányi vasmű 88.50-cn köti 1.1. Vasutak és váltók Inny- 
hábhak.
?■ 1 óra 30 porozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
3uU—300.10, magyar iiilulbank [305.76—306, magyar

aranyjáradék 1) 1.8O—1' 'magy:
• ':)-/. •. .

PraomiuMüzIet: Osztrák hí drészvény L lnnpra 
1.5 —2 Irt, nyoicz napra 5.50—6 b'h eoY *,ol'a 12—13 
forint.

Utótüzsde.
Az ntótőzsde arra a hirre, hogy a fiumei pntrolcum- 

finomiié- társaságnál állítólag sikkasztást, «időztek i-!. a 
magy:"- hitelbank részvényei estek 805.«5"-re, ősz, m h.- 
Iclré.-.ény 300 -298.90-ig. ma/y aranyjáradék 1UO.75-lül 
.1"". • k t let).

a óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelre.sz-
vénv 299—29:1.10, magvar aranyjáradék 100.65 - 
ti):

A magánforgalomban osztrák hitelrészvény 21)9.10- 
161 298.60-ig, magyar aranyjáradék 100.70-töi 1L .».65-ig 
köttetett.

Eoti tőzsde.
Az esti tőzsdén még inkább eilanvliult az irány. Osz­

trák hiti lrészvény 299.20 ("I 298-ig,' magyar hitelbank 
304-iöl 8ti2-ig. magyar errnyjára lék 100.55-101 lOU.őU-ig, 
magyar papirjúvadék" 92.6:Mcil /íö-i -. k iíletett.

8 "órakor aárul.-ak: Osztrák hilelrészvény 298.30— 
298.10, magyar aranyjáradék 1U0.57Í—100.60, magyar 
papirjáradék 92.571—92.60.

3Felazámit olási árfolyamok«
Magyar 4«/n aranyjáradék........................................... —

« 5®/0 papirjáradék . . .................................. ■ .—
« általános hit »thank............................................ .‘106.—
« pénzváltó és 1 ‘.számítoló bank..........................—.—

Tiszai és szegfői kölcsön...........................................  309.—
Magyar jelzálogbank.......................................................... - .—
Osztrák hitelintézet..............................................................- ■—
Angio-osztrák bank.............................................................. —■—
Állami vasul.................................. —.—
Déli vasút....................................... .................................—•—
Török hir. dohány.................... ..... • • • • —
Rima-Murányi .................................. ' • • • —

Serítiskereakodelnxí csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánba, an. 4-. Kés;: ár i lilán; ..k. A forgalom korlátolt. 
Magyar ura.sági, öreg, nehéz 41-—55 forintig, fiatal ne­
héz ' 47—tlí írtig, ~ közép 45 -46 frt, könnyű 42—44 
frt, kiőzönséges szedett nehéz 40—53 forint, közép 38 
—50 forint, könnyű 38—50 frl. — Romániai «átmeneti
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép---------
—.— forint, átmeneti könnyű-------------forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—52 frt, közép 38—40 frt, köny- 
nyti 36—87 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
—lóriul, liizó két éves makkos élősúlyban 4«/0 26—30 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levő­
im -al kilogrammonkint értendői;. Makkos sertés, élősúly­
ban í0/0-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai seriémelyek mint álineneteliek Uvlaltal; ;it, ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérit- 
lein L

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Eletőzsde.

33óo«, jan 4. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­
dém i.anét barátsá. •■>■’ ■<■■'■ a hangulat, habár a
hiányzó véle]kedv következtében szenve lelt az üzlet. 
Csak az üzérkedés olt ismét kénytelen realizálni, külö­
nösen hileliészvén vekben és járadékokban. Valuták szi­
lárdan ;arlvák. Az elhelyezés rendkívül könnyű és 
ölesé) volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 301.10,
magyar hitelű . zz-.v 306.50, ‘- . rák tartományi bank 
lOlij * osztrák-magyar "dlamvasut 2 -7.25, májusi járadék 
83.82, magyar arany iára/, hk ‘.92. magyar
papirjárailck 92.90, busz frankos arany 9.99J.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengén nvii! meg az árfolyamok el- 

lanvl:n t ív. ie/veznek: Osztrák hitelrészvény 300.60, 
magyar hitelbank 3( 6.25, osztrák tartományi b úik 
B o-zlrák-iiiagyar allamvasul 267, Károly l.ajos- 
vu-ut 220.75, déli vasút 132.75, dbavölgyi vasul 163.25, 
lő "k do1 ■ ré zv." v 79.50, májusi járadék 83.82, 
magyar arany áradé/c 1" ." . magyar pupirjára- 
d, k 92. 7, busz Irani; is arany 9.99.4.

Kő őh!) él- tiktól, n volt a ; ,rgm m és az irány gyen- 
gébb berlini ái f' lyam "k követkéz: ben lanyha. Valuták 
és váltó : !»gm "-a--. 1)3 jegvzi'Seik t tart ják

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 299.80, 
angol-osztrák bank 25, unió-bank 78.30, bankeg^'Csület
103, magyar hitelbank 3"5.25, osztrák-magyar 
államvasut 2» .7", Károly Baj "-vasút 220 0, dimagőz- 
hajúzási részvény 57!, Llovií-részvény 626, észak-nyu- 
g .ti vasul 16 ', elbavölgyi vasul 16-.25, tramway 197. 
tiéli vasul 13:7.0, májusi járadék 8.5 osztrák arany­
járadék 11! —, magyar arany járadék 1" 2,
186 5-ki so egy 170, b esi köz égi sorsjegy i 23 75, busz 
frankos arany .0 . német birodalmi márka 6 .02, vft >
c ■■•»:' '• yha-

Eóca, jan. 4. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar íöldte.hermentesilési kötvények 103 25. 
Erdélyi földleliermentesitési kötvények 103.5 51/a°/r03
magyar l'öldhiteiinlézeli záloglevél 103.75. Erdéh-i vasút 
18 5.25. Magyar keleti vasút —.—. Magyar ny. kől-sön 
sorsjegy IBS.—. Szőlődézsmaváltsági kötv nyék 9 .25, 
6%-ös aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 12 /75. 
Magyar 40/0-os aranyjáradék I 0.82. Magyar vasúti köl­
csön 150. . Magyar hitelbank 304.50, Alföldi vasul 
185.75. Magyar északkeleti vasul 171.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 9-/3 '. Tiszavidéki vasut-részvény 250. , 
Magyar "leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 8' ».26, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 150.50, Magyar papir- 
járadék 92.75. Dohány-részvények —.—. Leszátnitoló-
b. ank —.—.

3‘co, jan. 5. (Osztrák értékek híva'alós zár­
lata.) Osztrák hitelrészv'my 299.20. Déli va ut 132.8", 
4n/n-osaranyjáradék 111 35. Váltó Londonra 126.2". Ká- 
roly-Lajos vasút 22".7.3. 1865-es sorsj. 170.—. 1860-as 
sorsjegy 139. 0. Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák 
bank részvény 10 5. . 4’2°/0-os ezüst járadék 83.75. Osz- 
tr.ík államvasut 2-16.7.'.. 20 Jfranko-. 10.—. 4‘2"/o-os pa­
pirjáradék részv. 83.75, Osztrák liitelsorsjegy 178.—, 
Osztrák-magyar bankrészvény 87.3.- -. Csász. kir. arany 
5.95. Német bankváltók 61.95. Elbavölgyi vasút részv. 
102. \Vi n r Bankverein részvény 105.80. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ. 471. ilyen-ülj 

Esti tőzsde.
jSéor, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

ira:.!. Az esti tőzsde mérsékelten javult árfolyamokkal 
nyilt meg, meri a terjesztett berlini sikkasztási hírek a
c, -íiilremme rosszakaratú rágalmainak bizonyultak. De 
később isméi clhnylmlt az irány, mert Berlinből nyo­
mott zárlati jeg z»sok érkeztek Valuták szilárdak. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 299.30—297.95, ma­
gyar hitelbank 30;.75 —303, osztrák-magyar állam­
vasut 267—266.50. Károly Lajos-vasut 220.25—219, 
déli vasul 132.40 -132.50, elbavölgyi vasul 162, W, ük 
dohányrészvény 77.75 -78.70, májusi járadék 83.77- - 
83.57, magyar arany-járadék 100.77—100.57, ma­
gyar papirjáradék 92.75—92.50.

5 óra 30 porozkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 298.2D, /.•/:///;7//f '.ha :k 303.25, osztrák- 
magyar államvasut 266.50, Károly Lajos-vasut 2! ".25, 
török dohánvré-zvénv 78.60, májusi járadék 83.67. ma­
gyar aranyjáradék 100.65, magyar papírjára-iák 
92.52, busz frankos arany lU.OO.j, német birodalmi 
márka 62."2—32.05.

Zárla.t után a magánforgalomban jegyez osztrák hi- 
telré-zvény 298 mait 25)8.25, magyar arany járadék 
100.6:».

Az suti magánforgalomban marad osztrák hitel-
észvéuy 298.30, magyar arany járadék 100.65.

Prclengáczió ós precmiitmüzlet a déoal érték­
tőzsdén.

Séca, jan. 4. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 
A mai elhelyezés, mely négy napra (január 8—ll) 
terjedt, a következő prolongáozlá-tételek mellett folyt 
le: Osztrák hitelrészvény 30—10 kr. report: (4— 
3f\°/o), magyar hitelbank 50 -20 kr report (5—4£ 
°/0), osztrák-magyar államvasut 25 kr. report — simán 
(5,5—3?"/„), Kúroly-Lajos vasút 10—30 kr deport (44— 
2|‘déli vasút 10—25 kr deport (6J—4». .,u.'o), má­
jusi járadék 20—30 kr duporl (4| -2|",'o), magyar 

j arany járatiéit 40—25 kr deport (li—24u,'o). 
i Praemtumüzlet. A díjtételek . a .miivel olcsóbbak, 
i Osztrák hitelrészvény holnapra —3 frt, nyoicz napra
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(V’__7 frl, egy hónapra 13—U- frt. három hónapra
22 -2i1 hl: u tvaK-magyar állam vasul egy hónapra 
10—1 i frt; Károly Lajos-vasut egy hónapra 11 — 12 
frl- ;-ü egy hónapra 7—8 frt: magyar
arany járadék egy hónapra 2}—3 százalék, három 
hóna !'■: í ' -1

Mag.inkiUKV-ílib : ITő váltóra 31—3 ' százalék, tá­
volabbi látra és telepített vallóra —r szazalelí,

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Séoc, : m. t. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A , inzádéti igen kevés i':zl t volt es az árfolyamok 
alj. aitoztak. — Köttetett: B iza tavaszra 8.23—8.22, 
ntiim.-v -júniusra 8.37 -8.3(5, őszre 8.6(5 és 8.(55; rozs 
ia...szva (5.72, zab tavaszra (5.84—6.82, uj tengeri 
Ö.H3 ilon: zab iszro jegyez 6.75—6.77 irtot.

Délután alig változott az irány és az üzlet a lcg- 
alaesonyahb jegyzéseken fejlööött. Búza’ tavaszra 8.10— 
8.2' I, őszre 8.64—ti.üő, rozs tavaszra 6.69, zab ta­
vaszra 6.77—6.78, őszre 6.76, uj tengeri 5.91 írton 
köttetett. _

Kész ára teljesen üzletfelén.
Szesz ára alig változott. Kész gabonaáru 241 írton 

kapható.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata, i Váltó Londonra 12(5.20, olasz b*nkpiaezokra 49.90, 
húsz frankos arany 10, májusi járadék 8 5 70, magyar 
aranyjáradók 100.90, rnagyar papi rjétradék 9 .'.iá>, 
osztrák hilelrészvóny 299.50, Lloyd-részvény (530, olasz 
járadék »9.90.

Bariin, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde tartózkodó magatartással nyill meg ké­
sőid) ellanyhult az irány, banké 'ékek, osztrák-magyar 
államvasul, dux-bodenbaehi és ciha völgyi vasút hanyat­
lottak; járadékok jól tartották magukat. Később minden 
ellanyhult bécsi jelentésekre, hogy a hitelintézetnél sik­
kasztás történt. Kamatláb 2?%.

Berlin, január 4. (Tőzsdei tudósítás.) A Milán király 
detromz dúsáról terjesztett teljesen alaptalan hir, főleg az 
osztrák liitelrészvényekro és német bankpapírokra halott 
nyomasztólag. Vasúti értékek kevéssé szilárdak. Líánya- 
órn kekben jobb a hangulat. Külföldi értékek gyengüllek.

Berlin, január 4. (Utótőzsde.) Magyar aranyiára­
déi 8 90, osztrák hitelrészvény 49u.J, osztrák-magyar 
államvasút 431, osztrák déli vasút 2 lő j, Károly Lajos­
ra.» ul • rí f. Javult.

Frankfurt, január 4. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 80.90, osztrák hitelrészvény 239}, osztrák-ma- 
gy::r államvasut 215}, Károly Lajos-vasut 177y, osztrák 
déli vasul 106.12. Hápvadt.

Párle, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A lőzsde iránya szilárd, kivévén a lövök értékeket, me­
lyek lanvha irányt követnek. 1 óra öt) perczkor je­
gyeznek: 3°0-os fran-zia járadék 80.55. olasz já­
radék 98.17, magyar aranyjáradéle 82.62 (deport 
JH'o), török konzol 14.27, egyiptomi kölcsön 323, spa­
nyol kölcsön 54.75, Ottoman bankrészvény 493, Urálit 
FÓn-áérc 1345, Szuez-részvény 2118, duhány-rész- 
vónv 410.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 3 százalékos fran- 
czia járadék 80.60, 4}u'0-os franczia járadék 109.10, 
osztrák-magyar államvasul 553. osztrák déli vasul 278, 
franczia törleszlhetö járadék 82.32, magyar arany- 
járadtH: B2), oltoinan bankrészvény 494. Tartva.

Párts, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. > Az utó tőzsdén franczia járadékok igen szilárd 
iránvt követtek, az elhelyezés könnyen ment. <• ára ->6 
pereskor jegyeznek: Szuez-részv. 2220—2198, magy. 
aranyjárailékért }° 0 deporl, spanyol kölcsön 55, otto­
man bankrészvény 494, váltó Londonra 25.22, orosz 
rubel 21.85. Kamatláb 2£ százalék.

KUlfölüi értóktflzedák anrtattv
ArlrfoWnmok a* Illető l.clyl izokványnk szerint kjszpónzban. médiára 
VÜCV ultin,Zrn értendők, e ezennt a mell -kelt paritás |* keszoaiir.ro yy-f.............................................. ...  zrfolyamok A-val. a tnedlora‘ Ítél úrtotő-lix. hoc; a 

további .1 medio-
nliinm-írfoly»műkhöz azonkívül meg a mtn.lenKort budapesti prolonciczié. 
tét, Ick I« «/amiUib.a remink. A ’-Ml letolt Brt>k«< a budapesti toztJ ia 
nem icgreztetnok. Átszámítási árfolyam ion márka vist» t m *r,

* mo frk vista 59 írt kr.

Január

pAnxs.
•Fmnrzla Wns járadék . . . . 

. sv/zo-os • . • • •
Osrtrik.mayyar Mlamvasut . . .
Osztrák déli vaaut . ■ • \ •
•Osztrák földhdel-rószv .nytareasá? 
•Franczia IhrlMZthe'.ő járadék . • 
Osztrák »"’o-os arsnyjaralok . . •
Magyar vasúti kölesén . . . • •
Mayyar jalrilnz-hito bank . . . •
Been nnié-bank
Magyar amnyjáradék . ■ • • •
Magyar 58>oapapírjára,lak • • •
Magyar leszámítoló és penzviUo-ba
Magyar országos bank.....................

BEBLItl.
Osztrák V/o-os papirjaradék • , ,

• 4,">os ozOstjiradák. . .
» 4e'o-oz; aranyjára,Iák. . .

Magyar aranyjáradók.....................
• .V>'c-os popirjáradék - . .
• keleti vasúti kötvények. .

Keleti 50c-oe v. elanbbs. kötr. . .
Osztrák ic.telrészvóny.....................
Majyar hitelbank...............................
Osztrák magyar államvasat . . .
Oaztrál d»li vasul..........................
Károly-I.ajus vasút..........................
Kassa-oderbersi vasul . . . . .
•Román vasúti részvények . • •
Orr-z bankjegy....................................
Vall1 !;'<i piaczra .....................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás • • 
Magyar ielzálog-bitalhank . . . .

« leszámítoló és pónzráltó-ba
• országos t ank . . . • ■

rr.AríaroRi.
Osztrák 4,5,-, s papirjaradék. . .

» 4,">os czUstjira llk . . ,
« 4".o-o, aranyiáradék . . .

Magyar aranyjáradók . . . . .
• .V/o-os papirjátadék . . .

Osztrák hitelrószvi ny . . . , ,
Oszt:ók-magyar \ is.....................
Osztrák.magyar ntlamvaaul . .
Karoly Lajos vasul..........................
Clsztiak .Mi vasul...........................
Erzsid,el nudliik nyugati vasút . . 
Mazyar.gáeaor«zzgi vasul . .
Tiszavid, ki v ulsöbhs. k, tv ínyek . 
Váll-, bői pin ezre....................
4'V vos f ilnhi|.'’intéznti záloglevél 
Magyar leszámítoló és pénz.váUó-ba 
Magyar hitelbank.......
Magyar je znlng-hllelbank. . . .
Magyar országos bank ....
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a 75 — 93 11 J. 0.21
f, 210.02 300.20 — 1.80
K
u 314.75 2f.«..32 — 1 34
u 178.2:5 2:11.14 — 0.14
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boriin, jan. 4. Búza lanyha, rozs, olaj és 

h;tu it- . zab szilárd.
Pária, jan. 4. Baza, liszt és olaj szilárd, 

csendes.

szesz

milat., uráli vám a

Kttlföldl nmCBira'télt ■»f.vln.lai,
kilúv.kóut íriorvlü. Alszá.

danaár A

P A It I ö.
Eure folyó hóra..........................

— np-rczius-áprilur.’. . .
ii.árciiustól 4 ! >a . •

Liszt 12 márkás folyó hóra. .

— mír,"ziUF-ápriVsra . . .
— márczinetól 4 hóra . .

Olaj folyó hóra..........................
— februárra ......
— márcziustúl 4 hóra . •
— mániától 4 hóra . . .

£1z3cz foty ’ hóra..........................
— februárra..........................

tnárcz ;is-ó|,r:l!sra . .
— ln I ttelól 4 h.’va . • •

Qzüllltáui díj: RudapestrSl •
— « Récslidl. • •

BEBLXH.
Baza április-májúéra . . , . 

Rozs április-májusra . . . .

Zni) április-máimra . . .

0! J április-májusra . . . .
— májua-;ttitiiisra . . • .

Ezcoz iatmír-'obrnárra . .
— április májusra . • - •

SzálllUai dij: Hu ]t,testről- •
— . Béuib.íl . • •

STETTIN.
Eliza April.-ni íju-ra . . .

— máius-iívMiira . . . .
Róza április ai a.-ra . . .

Olaj januárra ..... ,
— április-májusra . • •

Szonz kész szállításra • .
— április-májusra . .
— június-júliusra . . •
— jttlitts-auguszlusra. •

Ropozo ... ....................
Sz&líltácl díj: Budapestről

— • Rácsból . •
KÖLN.

Búza márcziuera . . ; . , 

Rczu márcziuera....................

Olaj kószsz.álli'.ásra . . . .
— majtisra.........................

Szállítási tiij : Budapestről ,
Honomba.Bnza.................................

l'-cpoze......................... *
Tengeri....................................*
Szúlll'.áoi dij: Budoposrtil.
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21.2.4 10.113 4- 0.10
21.40 19.7) + 0.10
2! .90 13-95 + <».< ll
22. <0 11.2" + 0.02
47.10 14.S3 + 0.12
47.-10 14.92 -F 0.15
48.10 14-13 + 0.18
•18.7.4 1.4.33 -F 0.08
r,7.L’á 25.03 -F 0.32

28.37 -F 0.1.'I
f,í).— 29.50 + 0-56
in— 30— + 0.5(1
43.75 ‘jiv-r» 0.89
19.25 2Ö..-.2 + II.15

2,3.98 + 0.18
27-37 + U.U5

8.27 4.14
7.87 3.94

152.75 9.40 0-07
15-.- 9.79 0.05
i:rj j:* 8.18 0-1,2
133 2.4 iS.25 0.01
! 30.50 R.03 -1- 0.02
123 - 8.17 + 0.01

-I 1.21) 27.30 0.12
II 11 1 27.01 0.12
39.30 2'-.51 O.lil
41.-- 2.4 38 0.18
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151.50 9.50 0.09
140 51 9 fi.9 0.119
1 ”1 - 7.99 0.0«*»
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t 4. — 27 21 0.03
44.70 27.07 0.81)
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2.4.09 0 37
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4.H1 2.95
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0.00 
0.07 
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15.- 9.28
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37.10 2198 — • —
13.- 8 04
20.30 12 47
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Elarhavásár.

Fozsony, jan. 4. (Távirat.) A mai szarvasmaviiavá- 
sárva összesen 1057 db mari ál hajtottak f i, kö::liik 
826 db magyar ökröt, 7 db bikát. 18 db tehenet, 9 db 
bivalyt, 185 db német ökröt, 2 db bikát, 10 db tehe­
net. Elénk üzlet mellett a következő árak jegyező tick : 
magyar ökör 50—62 frt, német ökör 54—63.50 fit mé- 
Icrmtiziánkinl.

Becs 'S'. Marx), jan. 4. :Távira!I'elhaitatott 182.3 
■ 111 r* pedig 527 db magxar, 578 db gale ziai és 723 
(tb nőmet fajta. Kisebb felhajtás és kevés elsőrendű 
áru miaf az r.iv szilárd volt s az ara; 1 — 1.50 fi fal 
opic'kodt !;, stkniyaUb .mié '• ')■)— 1 írttal i.ntiil. Kiz-i- 
Iti.i •••: ti,mkért 52—62 Irtot, galiczle éi t 52—57 
frl-. t, nemeiéi: 52—62.50 htot 100 kilogrammunkéit.

Jnhvdnár.
FAtD (Tva Vilié!le), deez. 31. Feihajtalott 13850 db. 

juh. közte 1850 db magyar fajin Változa la1 irány és 
in gleliclösen jelentéktelen forgalom mellett jegyeznek 
általán juhok 57—87 centime-l, különösen magyar juhok 
75—78 cnniinie-t 4 kilónkinl, vagy 42—62 trank, fél­
angolért 76 frank j áronkint. Jó magyar juhok je­
len t- g keresettek.

Parts (La Viilctte), jan. 4. (Távirat.) Feihajtalott 
17-156 db juh. Az üzlet változat ain

GAZDASÁGI KÖZ aEMÉNYEK.
Az orrzagoB ;;?SíV Ofrycsn'et ■ jutt -^eti szak­

osztálya ina ilflután a !viz ' ilit ii li'é-t t.irl ,.i N ki Mi-
liály, magi bar.- I.ipltuiv I 
oszíá’y f dki./o'i ama gaz í 
tervez lével, melynok kiadú á 
évi i-zii.' ál:a !<•'. . :.:ti -zárni 
osztály I ránc.ita szét int, e 
kell lenni'', s a gazt Iának g\ 

it . vül szol ..! ni, mié:: 
lehelő rö idén lesznek tartvi 
a ! a . • i-b súly ! sz f'd.t 
n ".j'd I m, s • •/••; \i t • év 
rgve<-iil ■! Ii-orl ti1,'.ár.'ti j;t\ i 
Ivtár.yalasa Után .tz éj.i 
kötni l,öve!en.l i e!-ná- . 
n e1-. r ■ next u a v ;1* i.ií-ii’ 
jelenie.ö tagok ■ -vié-ze ; 
\anja tovui:!i is t ■. ar a ni 
.szakértők meghal'va'.
Ind >:i tcelm... ti ■ .a - 
n- k A rreiiov-zti.lv 
felkérte Miklós 6d. il, 
in y.'j á! hegy e larg; 
he, nvl;iv*k megvitat, 
lm látott ,'ena. Egyéb , 
o-z!o:t.

kiele alatt A szak­
éi ■ P:' u ti »/.a'mink t 

a kf ti \' in.: . v..ilal.it 
>z k. E II unkáit k a -z tk- 

-.inéban lii'zagjuitlónak 
i'.ori .'I II u la. :d és se­
ll az - Im. li-li l.'itceelé-i k 
a ; r' ili ré zre pedig 

ve. E m ti filzotbcn fog 
1 llaranyay Istvánt, az 
4"I'Z megi'iz ii. e. kérdi" . 
■“! jiaivaitemkák leírása 
ialli'zmt a -zakoszláiy, 
■ aga.: i< vo't.ti;, Míg a 

sl.tm jtádyázat: « kává I ki­
rí ze. cgyb-l ivóit ' •[•/(iái 

ával !;i iolg >zni' nia-i'as . er.nl,
' , megl izá-ti! tarlót a cz.,'1 ■zeni- 
.vlőre tini t oz.-.lol mm hozott, de 
mint az utoiihi aha- iont imh:v.i- 

! a;i e„v !:•'•-x t-e vi. elet nytijison 
-a a köveik'zö tti.'-s tárgyának 

gy nem lévyn, az. illés fei-

:k

NA PIHEND: január 5-én.
Knptár: lődd. — Róin. knth. : Simeon. — Prof.: Tc- 

i.' zfor jái ;|iök vértanú. — Görög-orosz: (deez. 24.) Ka­
rácsony előtti liöjt vége. — Zsidó: (leb. 28.) tizmtdi- 
ezeusok kizárása. — Nap kél 7 ó. 4.3 p., nyug. 4 ó. 
22 p. — Hold kél 7 ó. 3*1 p. reggel, nyug. 4 ó. 50 p. 
cl. ti. — I jliolil 9 órakor délelőtt.

Vnsuti cstoszscfiUpcyi crtslcozJ.ot d. u.5 órakor a bcltigv- 
iniuiszlct'iutiibati.

A fiivárosi cfíxlcí ülése d. ti. 5 órakor a régi városháza 
tanácstermében.

A Va—VIT kerületi kör hangversenyével összekötött 
t mózesiéivé.

VöröB-keroszt-ogj’let Eresóbet-kórháza (Buda, déli pálva- 
udvarközclében) inegszemlélhotő naponként délelőtt 10—
11 • óra között.

Mezői János, budapesti első magyar dalcsarnoka a «Páris 
városá>.-lioz c/.iinzett vendéglő alsó helyiségeiben ma és 
mindennap előadást tart. Naponkint uj miisorozattal. Be- 
!é:,ti díj 40 kr. Az előadás 8 órakor kezdődik.

Nemzeti izmzetmi: régiségláv d. e. 9 d. u. 1. 
Iparművészet! znnzouin az Andrássy-ulon d. 0. 3-től 

,1. 1-ig.
Műszaki ijwrmnzonm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. St-tői .1 ti. 1-ig és d. u. 8—5.
Eityctonif ítlvcBslcert az üllői utón d e. 8—12 éa d. u.

2 fi óráig.
Aliadóznial könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár <1. u. 4-—8.
Munotzuii könyvtár d. e. 9—d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jan. 3-i számából.
Árver ózok a fóvároaban. Reich Adolf 1263 frtra 

becs. ingall. jan. 7 lAndrássy-ut 77). Kirz Károly 500 
forintra becs. ingóságai január 4 (köztemotő-uteza 7). 
Rerelzky Olló 331 frtra becs. ingóságai jan. 5 (külső 
stáczió-uleza 37).

Árverés olt a vidélion. Tóth Dániel 2180 forintra 
becs. ingóságai jan. 14 Kézdi-Vásárhelv. Iliin Proka 4875 
forintra becs. ingall. jan. 17 Palánka. Hasíts Aczkó3074 
frtra becs. ingall. jan. 17 Tovarisova (Palánka). Pitzl 
Roldiz-ár ! 650 Ibrinlrajbocs. ingall. jan. 28 fiánlalu (Ne- 
zsider). Föwy F. József 4079 forintra becs. ingóságai ja­
nuár 18 Székes-Fehérvár, iMinsks Gyula 1319 forintra 
becs. ingóságai jan. 11 Szcnt-lindre. llelfy Adolfnú 2686 
frtra becs. ingóságai jan, 4 Kolozsvár.

Coűdhlrdetmányek. Arahám Fitlöp zilahi lakos el­
len. bej. I'ebr. 28, Csődbiztos: dr. Maniu János tvszéki 
bíró, lömeirgomInok: Lőrinczy György ügyvéd. Pelritsch 
Jakab slritíói lakos ellen, bej. felír. 20. Csödbizlos: Mik­
lós Károly ívszéki bitó, lömeggondnok: Zakál Henrik 
ügyvéd. Klein L. orsovai lakos ellen, bej. jan. 15. Csőil- 
bizlos: Szabó Károly tvszéki biró, tömeggondnok: Sicv- 
banit György ügyvéd. Zbozsil György otocsaci lakos el­
len, l'ej." jan. 27." Poriigyelő Brelies Ferenez ügyvéd.

Csötlniegazüntatéaek. Glück Joachim és lia nyir- 
cgvltázai, Kresedinacz G. és fia panesovai, Neumann 
Illés selmoczi, Glauber Ignácz lévai, Fuchs Mihály buda­
pesti lakosok ellen.

Pályázatok. Az npatini erdőhivatalnál erdószi, — a 
m. kir. állatni számvevőszéknél irodatiszti, — Vönöcz- 
kén (Vasmegye) postamesteri, — az újvidéki kir. jbiró- 
ságnál albirói, — az aradi kir. jbíróságnál albirói, — 
Máramarosmogye téridőién II. oszt. hivalulszolgai, — a 
zomplénmegyei kir. adótelügyclőségnél 111. oszt. adófel- 
iigvelüi számtiszti állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

Bárlfy I). hr. Dcés 
A. or I'. I;r. lór.iéty 
f",yi .1 Tass 
\ :l a I! J. Itcr-ny 
I. lay G Arad 
Fat X. Nagyvárad
Rt"1 c l .1. N'atíyvárad 
üti V. .'! lie. ycs
K, -7.11,-r .1. Komárom 
] i ivif Cy. llúrs alu 

c -; ni-:tt K Rács 
R -tir.l.l F. R 
F’r D. Mis'; tnz 
ti- : M. Mirknlcz 
licM.'V I. Line/.
UV ' I- ! •

Hungária szálloda.
Sch rt :;,tii .1. S'r.uwliUrg 
Link, li. Zs na 
\\ c :• rua N. Daca 
W:,My I'".. lítila 
Fi clil P. N.-K tiizsa
xv'üit'z L M.-S/.i'got 
p; ::í-.,'!.•■! / . lic.-lla
I Ír.. fi. Rád 
l’ri tl r ,1. lic. K 
Kút- c'i .1. II' innia 
I chit S. A. Miykotcz 
Klein I. K. fi ' cs 
íto'iorsani A Prága 
Gin I I.. X.-Sz Iioii 
1 .cinn nn ,1. Ri .- z.ol

London szálloda.
Pn -7.knv.‘7kv F. '1 l.orn 
i'k.,1 I.. l'.'.'li 
Rlnni'.nllvil .1. liúcta 
Fr. 'r.-!, |„ Párti

István fölig szálloda.
M .-láz. nlv \. Mohács 
Rr. •. Gy. Ricát/.
Liuli,-1 K. Ró. s

Aranysas szálloda.
Hí, -y Vila hy éi. S regli
V 1 ,y .!. Mngyallús
Hr J. Itimovz imbnt
Ilit T H. N'.-Ahrny
C y Gy. IL-Szoboszlá
S.Y nrzer J 14 eu, me,ti
X'á'Ifi Nagy H. Szegeit

■. ty 1.. N'.-Ali tiy
Mi is J. Arokazállás
V ,' n r IC. Le. mez.
Magyar király szálloda.

Helyiy .1 N.-Külkad>l.i"ijov: zky líc,-a
R, ic: r:»:h Zsomboly»
,V ! • .I. Rács
M: rímre R. Rács 
Gátat L. Mnrtmivásnr

Páris szálloda.
Pretty V. Páris 
Pinvi.t (III. Honllen 
Kotmakoiv I. Varró 
Műn tis K. i Háti, r=zágL,

ri. i:
Sdiwerz .'. Rács 
:-/t '':,v A. Loonrz 
Doni olt M. Rózsahegy

Fehcrhattyu szálloda.
Stern A. Kólia 
Snró J. A.-Moréi 
Rosingor .1. M -Bárány 
K -r.ly G. Gy r 
IF'inri.'lt .1. 1-civgyhá/a 
F.isler 1). N.-Ahony 
Rr.vtn .X, Gyi.ngyiis

M. A'llamvasut-szálloda.
1 alü.án K Szolnok 
1-llholfor J. Kotorovér 
Kramor IC <1 .rv.ás 
Winkler R. Szpl.'.I 
ICI.crl F. l''eliáttemplom 
Prihil P. 11. G nrmat 
M.lüer A. P , Pl 
Dattleuh 11. B.’ca 
Ihvran k F. iiriinn

Zimmcrinann .1. Tolcsrs 
Kairor II Tapolcaán 
Frank K. Baja 
Siller J. Szixácz 
Gicavos K. "I'otia 
Kreisler K. Prága 
La,lányi I.. Békés 
Nagy M. Doós

Erzsébet szálloda
A17.Ó1 L. N. S/ökós 
Mtillor I. P.-Véslö 
Tally L. I lomha 
Bitv.'holcr L. Szabadka 
Fekete G- yo'táea 
Rnzsieska O. Raliz.
M o-ey I'. Jó- l.crány

Holzwarth-Frohner száll.
Kri7S"l; F. Prága 
Baseli I,. Szekhnlom 
M,illor A. Uác3 
Zwiuuer P. Ráca 
Fridi in,tor .1 Bcea 
Flszíir .' I). B's/.tcrczelkínya 
Rutil .XI. l’á is 
Weozinaycr .1. Kanizsa 
Hnmlicr.'e; S. Kanizsa 
'fasmer ,1. Dohroczon 
Thot ,1. !•>/,.k 
1 leint M. Kormiic/.bánya 
Stern B. Kolozsvár 
Grosz II. K.-Cselt 
1.urztilT A. Szolnok 
Mile.ii A. Párkány

Schmidt-Orient szálloda.
Rni7. L. Becs 
Seiliol I K. Sopron 
Nagy V. Temesvár 
Pleitier G. Zágráb 
Frank IC. Zágráb 
Nesits K Nil 
Weis/. .] Does 
Nemeth K. Zala-F.gorezeg 
Biattn L. Oraova 
ticlnniiltlvmor A. Kontárom 
Heiilseli J. Páca 
Preis/ M. Rrllnn

Két korona szálloda.

iibat

Walter Fehérló szálloda.
Farkas P. Gyötuyils 
Markonyi E. S/. gazárd 
I’lc.'Utor A Boriin 
Rajzáth ,1. S/t-György 
Flojts .1. Milano 
Annáim .1. Rács 
Pansmnnn .1. X'arsó 
Ki le zár F. Fad 
Csotva .1. Riga 
Tax A. Rra ■ ó 
Fehl II. Temesvár 
Klein ,1. R -Csaba 
Deutsch L. Gyiimrfi 
S.hvarcz S. Kerskomét 
Pest. va II. Berlin 
Fehér E. Bocs 
Kerten M. Dobrcczen

fvlarchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.

Kimen II. gróf Rács 
Gyiirky P. gróf Csurgó 
Apponyl A gróf Lengyel 
Nókó gróf Rác-.
Hornomisz.a It Erdély 
Kralt Ebing lovag Grácz 
Huszár 11. Balogh 
Dt. Jonztciszky Nyitr« 
llesü S. R- cs 
SecaoVI C. Bocs 
Muílor J. Bocs 
tirtnody J. liccskcrak 
llunsl ít. Becs 
Hord matt ,1. Becs 
Holier K. Waldwitz 
Kolm D. Lemberg

Frankfurter C. Béca 
Löwy M. Bőé« 
zXokcrman W. Béca 
Schlitz L. Salzburg 
Bauer C. Bács

Pannónia szálloda.
Pa lay Gy. Telia 
Duhrntticzky IC M.-Sziged 
Grolfeii A. Munkács 
Dr. Btinzi Prága 
Szathmáry S. Rács 
Németh M. N.-Szombat 
S/.arkásy A. Selmocz 
Zöld A. Koszegh

Lövy J. N.-Várad 
Szontaili A. K. TapHcz» 
Hellebi.anth Szolnok 
Klndlovics Szolnok 
Arrant Sz. Bukarest 
Marcsiira .1. Veszprém 
Bit.«iiy P. Keszthely 
IJoatliy A. Szarvas 
Bosunberg M. t),-breezed 
Ackern: in Győr 
B.arianov J. Lomherg 
Jovanovies K ltugznr 
Löll.ach !.. Csorvenka 
Balkán' i Holirecze/i 
Klein M. Kassa

Elhaltak névsora 1885. decz. 29.
Mcixnor M. a ó. szolga leánya I. kér. Allilp-n. 119. szivhlldca.
Schlögl M , ti var., i , II k. f tt Ili. -ml,aj.
Schwarz Mór :t c. k retkeid lia VI k , „si n. <os. kanyaró.
Budai F _» e. zené«/ tla IX k- malom-n. ti. Ilid,
Márion'olvay M. 71 c. Ozv. II: k r-lhu- u. aggk",
Knziit.i Cbi,í;i R. Cl ó. I,, I . n e IV k. v .mb íz «óiul 9. ISB
lec-ny .1 ,.i «• irolaezolga IX k. K:,/. ti. I. V '■•••-*.
K -hu S. : ■ c. vasul! mm,kór IX k .itatom ». t'> v.uel-b.
I h Antal 4 9 ,•. -tansz.im, IN . F, r, t v tor I". t i vesz.
Ruta K. 10 e asztalos Vitt. k. U erz-t- nyin. f.- lu,lóvesz.
I ndredi J 17 .• VŐ. k. ,3 , r: a. e- hagymás.
Smk.iv.es .1. :t é. V k. (,. I ti ■< hintő
Hecht F. 59 á. szál.,• VII. li. VG ez u. ‘I. vend'd,.
Ml era A ó. na, zr 0. VI. k. P • zl v ■- 3. »’■ lUdBvoez.
RMia ,1. 07. e k uiuv, - VI k. vár? n. I ogy.-ulo.
Mesche ,la J .17 c. sza Vili. ' . n .(cmi l-m-t nieilháUyalcb.
Ful"|i K VJ it. net: vám, « VII. k R> !■ " 41. ege,
Ta aiu It. H ,1 ni,V .» tu Vili. k. I "két r i. v.ncíoló toroklob.
Kényé J. Í7 e. azz'llcs Vili. k • fya u ' e. 'k ,r
Kleiner Raums t. r K. 1 .. VI l. r .-«a , ';»k<ar
llauícl Allier! .17 o. k.'umivc» VII. k. s-.,vT- - u 1 • 10,lövész.
Schlesinger II, —nihal M. <•. l-fik V le óálvany u. Y3. hagymát. 
Mi, • Sehrolltr J. 77 i. özvegy X" k va lasz n. II. acgk. r.
Fas el H 71 ... iinpkz ii.ir.8 VU 1. I,..T n 7 ó'
OiaviC M. On c. napszámos ne,« Vili k i ni. :is. thill,vész. 
Trrsnnynvsrky Mária e. reléd Vili k J7... mdovizenyö. 
turner Katalin I. « rnó /nr . n-n IX. k. F r «U. sz vha,.
Földei,y, Géza go e. hivatala .k IX’ k l euskem tun. ó mykcrlo 
Konnszky József 45 á. u zliloz VÍI. k. Rem-n. 5. tüdővé«/..
Sehern József 7n ó. czipász szegényház llldölob.
Bachinann Jozofin 4 c. kőmilv-s leánya VII. !;. Ii.ársfa-u. 2.1. ItldSIoh.
Kiss Slaulicr Anna 7n ó. özvegy VII. k. Khnz.ál-u. 20. aggkór 
Jcruska Ferenc/. 48 J. czipász. lolonczliáz. Iddővi/.ctiyö.
Btirián Lipól 7 ó. IX. k. gyop-tt 4. pfiv'dyl ór 
Oplczor Pál 37 c. kőműves VII. k. rózsá t! :i ttidövész.
Lasznil: István 7 ó. VI. k. Sznlinlc>-ti. :l. Iiiinló.
Lovász László Anna 77 é. napszámos Vili. k. Kisfnludy-u. 38. csontszuz. 
Geislner János 22 é. C7. p. .-z lakárlalati rsmilhárlyalol,.
Gazdik János 18 ó. napszámos lakántalan I nshárlyaloh.
Kreesák Mihály 33 ó. napszámos VII k. sip-n. 4. lildövlzenyo.
Maiin Mállón 31 ó. kőműves lakástalan tüdővizenyő.
.Terabik József 70 ó. juhász útról üszők.
Falió Erzsébet 51 é. varrónő VI. k. ICiitviís-u. 25. tddővéez.
Skribanek Mothod 31 é. napszámos Vili. k. kalvária-u. 20. agyhirtyalob. 
Rá ták József fix é. ügyvéd utr.il agyhiidés.
Sz.alió Gáspár 4fi ó. I:ec<- nlrúl rák.
Kolin J .zsef 52 ó utazó VI. I:. szerecseii-u. 9. tüdővizenyő.
Knotol Ignácz 57 á. szabó VII k. i-ip.u. 21. rák.
Pilaiivsky Károly fis is. czipász V. k. vnczi-ut fi,4. oggkór.
Török József 4 c. V. k. Aggtoloki-u. 18. kanyaró.
I’ozsgni llolfer Rója 34 ó. inkarilónő VII. k. Vörösmarty-u. 5. orbancz 
Szabó Boilö Anna fiú c. cziiié-z. neje Vili. tőmö-ii. 2. szívbaj.

tamos Vili. k. kender-u. .13.Volccky Antal 59 c. napsza lildövéez.

Tisztelt közönség! Ezennel szives tmloniiV-nl adom, hogy a 
magyar bortermelők országon ef/yosülotóiiek promou- 
tori cognac óa boraeosz gyárát, már jó ideje az összes 
berendezéssel é< készlettel megvettem. A gyár teelinikai ve­
zetése ug. anazon gyakou-lott kezekben van. mint azelőtt, úgy 
hogy a készítmények jósága, kezelésem óla változatlan és 
teljesen ugyanaz, maradt. Az üzleti vezetésre vozériigynük- 
séget léplcttom éleibe és ennek vezetését Gombé Arnold ima. 
— cognac gyártmányaim be'- és külföldi egyedüli elárusító­
jára — bíztam. Mindezek tekintetbevételével, kérem e gyárt­
mányokra vonatkozó mindennemű levelet és pénzküldcményt 
sü). inától fogva, nevezett úrhoz intézni. Tisztelettel 

Budajiest, 1886. január 1-éti
Kegler!cli Litván gráf. 

T. ez. Vonatkozással Keglevivh István gróf ur ő méltósá­
gának előző körlevelére, kérem a cognaera. valamint bor- 
szeszre való megrendeléseket mától fogva az. alábbi ezitnre 
küldeni. A megrendelések az eddig mintaszerű minőségben, 
akár palaczkokban. akár hordókban. |ionliisan teljesillett:' k. 
Egyúttal kérem a bel- valamint küllőid tekintélyesebb e/.égcil. 
kik e gyártmányok bői raktárakat akarnak tartani, szívesked­
jenek hozzám fordulni. Kiváló tisztelettel 

Budajicst, 1886. január 1-én
Gróf Keglevich István 

promrmiori cognv.o ók bor.izoaz 
gyárának vezúriigynőki-óge 

209 Gombó Arnold, Hudoli-rakjiavt 7.

Most, jelent meg!
Posner Károly Lajos kiadásában

„A gyakorló orvos naplója“
igen praktikus jegyzékkönyv, általában teljes és megfelelő 
könyvelés orvosok számára. Izlésleijcs kiállítású, csinos 

vászonkötésben Ara 1 frt 50 Icr. 236

SZÍNHÁZAK fis MULATSÁGOK.
NEMZETISZINHA.Z
Évi ]). 4 Havi b. 4.

Budapest, ián’tár 5-én.
P H A E B B A.
Szomorujálék 5 felv. Irta Ra­

cine, fonlitotta Farkas A. 
Személyek:

ford. Kuliffay F... zenéjét szerz- 
Schubert !•'.
Személyek:

Theseus
Phaedra
Ilyppolyt
Ari via
Theramen
Ocuonc
I’aniip
Ismene

Szics vay 
Jás-.ay M. 
Nagy I.
Fái Sz. 
Pintér 
Felek iné 
Ahőnyi 
Lubinszkyné

Ezt megelőzi :
A oroménál hegedűs.

Színmű 1 felv. lila Coppé F. 
Fordítói la l’aulay Ede. 

Személyek:
Ferrari Na Irinyi
Filippo Mihályt!
Sandro Horváth
ti ián n ina Alszegi I, 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január fi án.

Húrietfolyamban:
An arany ember.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-h. 3. Havi b. 3. 

Budapest, január ö-én.
Cselre ei?elt.

Vig dalmű 1 felv. Aristopha­
nes után irta Caslelii J. F.,

Heribert 
. Ludmilla 
Astolff 
Kelén 
Garold 
Fridrik 
Ivino 
Luitgard 
Hedvig 
Kamilla 
lsei la 
Udolin 
Günther

Tallián 
Rotter G. 
Pauli
Abránpné 
Takács 
Szekeres 
MAmli 
Dopjtler t. 
RosrnzweigL. 
Szilit' K. 
Kordin M. 
C.SaxlehnerE. 
Rlnnszky I.

Opera után:
Sylvia, Diana nymphája
Mylhologiai ballet 3 felv. 4 
képben. Barbier és Muráidé­
tól. -Színre alkalmazta Cnm- 
pilli Fr. ballctm. Zenéjét szer­

zetté Delibes L.
Személyek:

Coppini Zs. 
Zsuzsanics E. 
Maruzzi F. 
Kürtby N. 
Campilli 
Doroginé 
Müller K. 
Ferenczi P. 
Józsa J, 
Pléívzner A.

Sylvia
Diana
Amor
Aminta
Orion
Görög nő
Rabnők

Pásztorfiuh

Holnap, január 6-án. 
Turullá Emma k. a. vendég- 

jálékáu!: 
Bérletfolvamban. 

Norma.

NÉP-SZINH ÁZ.
Budapest, január 5- n.

Blaba J.uiza asszony mint 
vendég.

Az eleven ördög.
Víg Operette .í l'eiv. liayard 
után szaliadon átdolgozta De- 
réki Antal. Zenéjét szerzetté 

Konti József.
Kezdete 7 órakor.

Holnap, január 6-án.
A királyné csipkekendője

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, január 5-én.
BORA.

Színmű 5 u lviiuásban. 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 5-én. 

Der
Zigeunerbaron

Ujierelte 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

SZmi-XÁEI JSGTKK a m. leír. oportv, nemzeti- éi 
uépszinbúzhoz IV. kér. Xoronahorezeg-utcfla 8. szán 
ajalt a (Marisuh-bazárban) kaphatók és előjegyczlictuk.

L

Nap:ymező-7itcza 17.

N

jót az

nttoo Niagara. vi/.i-királyn„ 01-,, lolh-ptn. 
riadtam vi-.- .- o.nnti á i-áít»l és Iára.»- 1 >1,1" V ezen fényes nőni

Ieladásnak, lelj- pompában mula-o.-en he a fűz upoznok es külön 
ólra villamos vificilást ren,l..-zl- ni he, le 17 a imivesznu minden Icgkisebl 

mozdulata észlelholö ügyen. A kitűnő partorr,-cyiimaszlupf.;: ... marvan- 
coportokat alkot,', Linzer csr-lád, valamint a fák • a nmvosz., k Torr« 
toBtvcrok ás rermauoz Berg -k-, föllépt-. ,;sn.;rövid ideig Mr 
Bemard l'antochcs színházával, MII,» I. ■ unite. I.yn < t aula cj Mar,-i kisasszonyok c > Schenk Márton fvllépte. 1*3

A magyar tenger Budapesten.
\drilli A(|iiariuin ;• íhieriu-róbói. 13$

Andi ássj-út 12- 3zám 
Xagv IriálIItás rsni: éiü teirnvri állatuk temrerl vízben 

Lát haló 9- '•) óráig este. — Belépti dij 20 kr.

Kezdető 7 órakor.

^TÁYÉHÁZ A „KECSKEMÉTI HÁZ"*
' borz- ós zöldfa-utcza szögletén.
, M i és mind n este
1 nagy hangverseny
A Boyiir Antul kedvelt zenekara által. 
pQitünö itatok, Iliden ctkek Reggeli kávé 10 kr.

A helyiség egész éjjen nyitva.
10’

IDŐJÁB.ÁS január 4. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

fv,- I A ha- Fal-
Állomások Ink '-»fr»

1 U “ 1 <•-« lukban •Jl

Arad ......................... 61)0 DK 6 — 3.2 3 —
Rosztercze ................ 66 ó E 1 — 6.0 21 —
Reszterrz.eliánya. . . . — © — 1.4* —
Bndajiest................... 66.0 ®

E 1 
DNY 1

+ i-' — —
fsáktoruya.................
Dobrcczen .......

66.7
66.0

— 5.2
— 4.2 — —

Eger......................... 69.3 DK 1 — 8.2 — —
Eszék. ...................... — —
Fiume......................... 66.7 F. 2 + 3.1 ■ —
Késmárk................... 63.6 K 1 — 1.6 1 —
Keszthely................... 68.7 © — 1.8 — —
Kolozsvár................... 6S.7 © , — 6 8 1 —
Magvar-Uvár........... 6í> 9 DK l — 0.7 — —
llármaros-Szigot. . . . 67.0 ív 1 — 3.1 3 —
Nagy-Enyed ............. — D 1 — 3.0 — —'
Nagy-Szeben.............. 683 1) 2 — 5.6 — —
Nagyvárad . . ..... 67.7 D 2 — 1.0 3 —
Orsóvá...................... 69.4) — 3.5 1 —*
I'ftiie.sova................... 69.5 EK 1 — 5.3 1 —
Selmeczbáuya.......... 66.0 NY — 0 8 — —
Sopron ...................... E 1 + 1.2 —
Szatmár-Néiueti .... 70.1 NY 3 — 2.7 99 —
Szeged ...................... 67 :> ENY 2 - 1 8 — —■
Szepsi-Szt.ljyörgy. . . 68.5 NY 4 — 2.0 2 —
Szolnok...................... 67.7 Elv 2 —■ ív2 — —
Temesvár................... 69.6 E 3 - 6.4 — —
Trcncsén................... 65 1 ; © + iß — —
Ungvár ...................... 65.3 DK 1 — 2.4 12
Zágráb...................... (18.5 ENY 1 — 6.1 —
Becs........................... 65.4 i © 1+ rá 1 —
Bregenz ................... 6.8.6 jD 1 0.4 2 —
Lesina......................... — —
Poln............................. 67.5 1 © 1+ 11 — —
I'raga.......................... 62.0 DNY 3 !+ ■$.:$ — —

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: mg-, 'égnyomás 766- 770) a konti

neus njugul-kuivti X'izép részében, a depresszió j757—759 
északon van. Az. idő változó, többnyire enyhe, helyenkin 
csnir,iilékk:il.

Hazánkban: Kszakias és délkelclies, 1 elyenkint erő. 
szelek melleit, a hőmérséklet északon enyhébb, délen bide 
gobb lull, a légnyomás mindenütt jóval fölchb s/állt. A 
idő borús, derűssel változó, helyünkéit ködös. Csapadékul 
számos helyeken, többnyire hóval, északkeleten helyenkin 
nagyobb mennyiségben voltuk.

Kilátás a fövő időra.
Hazánkban: K vés bővé 1 imli, li. nvugoton derűs 

keleten változó időt várhatni, itt helyenkint csapadékkal.

VÍZÁLLÁS Í835. jannál* 4.

Névszerint ( Változik Névszói int Ti Változik
1 li t lilái löh.t alatt

rvmu Tisza
l*n sony . . 1.21 04
Komárom • 1.03 Reroz ,sz.
llu,lapost . 1.24
Mohács . . 2.50 hz.atmár . .
Vitkov ír. . — Tokaj. . . . 2.(1
Újvidék. • . 2 90 Szegei . . . 4 9 — apadó
Pancsova.. 1.84 3 8 1 apadó
Orsóvá. 2.UU apad.) rtöröi

DrAva li -Gyula. . 0.0 — áradó
Rares. . . . 0.2.4
Eszék . . . 2.28 urado Arad .... 0.52 - apadó

Száva Eéffi
Milrovicza 1.98 lemcivár . 0.10 Tül1!

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés január 1-sej 

számában.

L-.-.- JC-.» .■-ravici.-.T».«.-.-.-:azríéw.-z vvKVKci.är,

A budapesti áru- és értéktösode hivatalos árj-ogysései decaembor
(lull'd
I884.ro ÉRTÉKPAPÍROK

F aj irányzat .__ 75 ___ |]___YTtfir__jj.
Minőstéí*'i stily

]±!F - 7ti fr.,'
_ : 0 d a i 1 o ; ri\

I Hl, I ! ifTir_ÍI frllíi | frtis if

hektó Htoronk int
sTtijj " ~'éT

bán; au 1 bum
tlKznvi-'ékl . 
puEtvlrtékl 
r'cJermoKiyel. 
bucokiii . . .
n ósztkv.

szuurd
7.70 7.80 774 7 94 7.85
7 fii 7 70
7 '0 7.80 7 7 .4 7.85 ! 7 8.4

• 7 70 7 80 7 76 7.85 7 85
* • 7'39 7 3) 7 10 7 4.4 7 ;»0

Gabona Faj Irányzat ' Evly hek-i___  k
|, l.tcron-IM'I i 

nl l!

ló) kilerüMU ars

tonfrerl

Káposzta-ropezo

f"i

™i,"f : 'tili: I ' tl„l 1 Irli'! íntól ír!:.- : frltöl 1 írtig
8.0.4
7 -15 
8.0.48 0.4
7 70

h'.II)
8 —
8 108 Hl

1 1 l
i 1 

il
1 iT

T'
i ' 1

ziz

Gabona j Irányzat Haláridő X
.zllár.l 7,1 79 6 1.4 ti .35 3 „„.a szilár,. 7 87 7 89takarmány

égetni vili ^ szilárd
-

fit) T)2 
02 u \

50
40
20

fi
7

85
20 d ' * * • őszro - - - -

rit'4/lti - 111 0« 7 50 9 toniyorl . . . m.ij—jun. 5 50 5 54

másnoinu
szilárd 3:1-41 0 4" 0 70 sub .... tavaszra 6 4:1 0 50
lanyha1' Ia..yna

-
7.4
73 5

10
05

6
5

fio10 ű, öszro - - - -
— — .5 iiáy. ropezo . aug. - szopt.

nélkül 5 — 5 2.4 - — — - — - —
1 -

“ -

É IITÉKPAPIROK I Utohó ári ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árka et

ÁLLAM ADO^-XO.

1090ÍR, túr. áranviárá'iál: jjKincnüa I ll, 5 ; ' • ; - .runi.ora lez udomcnl» 10,00') . . 
ti pa, .íj. a,lek a-tomcelc . . .■Har ,jsjit kOlci'.n 12,1 í-t n. é. te.o fűnk) 

• u, ».-,*• 1: , ti ■.'() Irt ,'.yej difi!.,.-.ban 
0 ti. ui ail.,,,- I ,uti . i.i c,. . lo* .....................

. IVo 

. 40/0

. í°,0 
. 50,0 
. 60/o

If.l). lói -

far 1849 «,'• 1 v.i-nt alljmk .lv (alsóbbi.) adóm. . . . 5-/o
«1 I«3. k. .3 .! c >y v a c'f ■ h.J u tón. . Mi)ar If.Tfi k. tm • a. ,ml ,lvc . ű%' '-i.. y 1 tn..,/ 1 .... t. .1 frt ■ ......■- kir ny, rí mény-k !. ,«n frt
1 és sacytd, kites.m. . 41/0

■ M magyar Allam-k .1 • Iviny t,,-.'. t. hrn. ... . 5°/o
>••“•1*1 ftiMfar ., i'ck I •/., u,,,"tiy for.t .> -hon.......................ü’.e
Lagiai fölritehenn- e ,lesi Iv'/.v-tnyck . . . . . t’.,
Moii*r l»|.|teher.„-nte»i!4ri költ ínyek l? 77. zára i": kai . . 6°'o
é’oziar fü |. herrn. il-'-: k ' . „ ek |. n.esi . . . . 6’.)Ma<y*z fi-' 'lcheni,;ntrtil"»i k,!- '-n-, -I, l- záradékkal . . 6°/t
Magyar liiMlehermenlcflitesi kötvényei: horvátországi . . . • 6»/o
Magyar ieidteh-;rmentesité=i kötvények erdélyi . . . A.« 6»/»

103.51) I 104.50 
in::.- ! 104 —
103. — I 104 - 
102.60 i 103.50
104. — -------
1U3.— 10875

Magyar oifz. Jelzálog nrlári vdltságkötvónyok (100 fr!) , 
Ki:, horv.-szlsvonjolzálog földváltságkötvény (100 frt) ,
KzlIiŐdézsmaváltfúyi kütvány (100 frt)................................
Magv. kir. kamatozó kincst. utalvány G hóra (100 frl) .

Egye.-ltett óltaniariósoág papírban mé).—nov. .... 
Ei j'.-iil.'tt át'Miir.Jcsí.ág jiaLirhan Iáin.—aug. . , , . 

: Ei.ye-ilelt nllainadó::súi; azfli,! kamat jan.—jul.. . , .
i Itgyr- telt állatnadireáí ezüst kamat ápr.—okL . . .
1 Otz.'i.ák atanyjárailólt a u'uikiiícs...............................

Orztr k pnpirjátiiilók níloineatcs..........................................
O.-z.’.r. államad . kirorsoláss d í »50 frt p. p. .
Oszlr. nllitmnd., kieeusoiásenl V ui-iki a 500 frt o. é, .
Otzlr. államad., kisoisol.issal Kliál-iki íny frí o. 6. .
0--'.. államad., kisorsolással iHiM-ikl á Rio fit o. 6. .
Oszlr. államad., kisorool.ásial lGHídki i f,o frt o. K .

Pest város kölcsöne lS7,) b51 adömoutos , 
Pest város kö! -ijne 1871-ből adómentes , 
Budapest FivAios 1880-iki kölcsönt)adómon!?; 
Szerbiai nyeremény kölcsön 10, fta-k . . 
Bcca várue nycremcny-kulctöno 1671-bűl

, 1 ' "3 áru

. . 6«/o

. . 5%

. . 5°/ü

1)5-60 93—

98. - 99.-

. é%°/l 83.76 84 —
• 4’/|r,'*/o
• 4V, P!i <G— 8L2.,
. 4’,,.,'/o S’- 81.20
. . -I°,.i no 70 111.

1 11.50 102.—
. . 4M, 127. - 128-—
. . .Wo 139 50 J 10.51
. . bo/„ 140—

170—
Isi.
171.—

• • 108— íoe—

. . O’/o 100— 100.50

. . 6°/o 107.5C 108—

. . 6°/e 100— 100.55

. . Ifi/» 32.25 82 75
124 — 125—

Utolsó árkelet 
iL'ptn'Dj.

RÉSZVÉNYEK.
*) Bankok.

f.- Angol-o-zlrik bank.
iiu.lnpesli hanke^yes. r. lárt. . , .

—. Közi,, ipiirlársiiinti hilolíntézet . . 
2|.— Magyar általános hitelbank .... 

27'/, fre Magyar, jelzálog hitelbank . . . . 
fve ; Magyar lelzálog-liitelb. 11. kih. id. e. 
549 i Magyar leszámitoló os penzváltébank 

iMagyar országos bank r. társ.. . .
|5.— 'Osz.ir.ik hitelintézet................................
»•3(1 Otztrák-nmgyar bank..........................
11 j) T. Magyar iparbank................................
jj.— Pesti nagyot koroske,leírni bauk. .

Szisz.,'ki hitelbank...............................
1 Unió-bank

IP
1f’ 105— 105.50
M

lO
2t‘i) 305.76 300.- -

224 — 2211.—
115.25 115.50
80— 80,25

800. - 301 —
tiiü 872— 874 —
ISO 14C— 118—
5!HI
Ili)
1IA)

690— 600—
=- —

,Mz,Ät^r8Uhtok m
I óid- és járaduk-bizt. társaság .’ » 

os bist társ.. . li# 
itó intézőt. . . SöMa1]

200^—
200.—

3020.—
72.50

195—
750—

1100— 
1325— 
263— 
0B0— 
816— 
441— 

1050— 
810—

175.50 
185 —

177 — 
43.50 
20 —

vörös kereszt egylet 
egylet H — 

39.50
XZ NEMEK.

királyi arany (vert) 
királyi arany ikiirmöezí) 

- forintos arany

.90
5.94

10/2
10.02
12.:,ll

EBCESisg, 100 márkányi 
bank

Cl.99
5

. 4’/,%
4
0 9/0 
6V,n/o
6 %0
51/,0/s
6 0/0

(latra)
109 márka

di forintért
01.90104.60 02.115 

104 75
151 — 
174.7! 
1119 50 

DO­
BOS.—

El™,
•Albina* takeállamvasut . . 207.60magyar

Póco-barcMl vasút
Szamosvölgyi vasul 1. els. r. 
tizatmAr-nagybányai vasút els. rkb.. 
Tiezavidáki vasul 
Osztrák dunatözhajózási társaság.

Bvojrz.i pánzpiacz.ok 100 frankért . 
Zürich 100 frankért 
London 10 font sterlingért 
Szentpétervár 100 rubelért 
Olasz bankp. 100 Ura nonra Itat

49.90
49.90

1W—
Nagyszflboni róldhitelintezot 
Nagyszebeni földhitelintézet 
Budapesti közúti vasp. társ. részlst 6Vi°/s 
Magyar jolzálog-hitolbank ny. köt.. 4 °/e

50.—
59.—1*G.|(,

252 — 
473,—

251.
470.— hazai I. takp. a. kib. kötr

Oiiulft
ISái-ro ÉRTÉKPAPÍROK

" “ ™ j'*™ '■.»'nSÄiilri.v

m■

Utolsó árkclet
vf*nz áru

559— 500—
35S-— 300—

75— 77—
440— 448—

G1»0 — 0150—
445— 4.40—
88— 89—

189— 141—
79— 80—

19.1— 195—
825— 830—
400— 405—
202— 200—
000— -- .---
605— 570—

1010— 1000—
2.93.59 234.50

81 — 88.-
88 50 89 50

131— 135—
210— 211 —
200.'- 2G5 —

105— 110—

155— 157—
78— 70 -

238.— 210—

102.75 103.75
101.75 102.25
95.00 95.80

127.50 --
101.50 101.90
on. •• 99.50
99.25 99 7.4

102.50 1.43.
101 75 102 —
98 85 99 1.4

102.75 103 —
101.50 102—
99— 09.50

100— 101.-
100.— 100.50
101.50 102.50
101.25 10175
101. - 101.60
99.75 100.25

ÉRTÉKPAPÍROK
ELSŐBBSÉGEK.

Alföld fiumol v. u. fv.-eszéki v.) Jflfl .VYe 
Alfi’dd-liumoi vasút 1.174. kib. . "(:| ", ‘'«
Biidapesf-pécsi vasút...................... ' Va
Báttaszék domboTár-z-ákónyi v. . 20) Vo 
Déli vasul .... 490'209 márka 4-, 
punagőshajázáai társulat . . 10) M :."o 
DunagözJiaiózasi társasig . . . ?. t ' o 
Északkeleti vaspálya......................... >1 :,"o

«VKVszínrazttc' ^
I Utolsó árkelet
i pénz 1 áru

vaspálya ir.myh. 
vaspálya aranyi), 

ror. 0. köaténh. r.- 
Mugyar-gaücz.iii vaspálya
Magyar-galicziai vasp. íl. kib. . 2ÉI 
M -ny. v. (ez., -feh. -győr-gráczi) . yiií 5 "/o 
Magyar nyug. v. 1374. kib. 200O1IW :>Va 
M. v. elsohbs. hcnih. nrinyb. . 2") 5«/s 
L erdélyi vaspálya......................... 2(íi 5)s
Kasra-o5eíherg| "vasút,^ezüstben.’ jjlfl v'iő 
Kassa-odorbcrgi v. (eperjes tam.) 209 5»/o 
Knssa-oderbergi r. Im-ztr. vonal) 2,Hl 5’/o 
Knssa-oderbcrgi v. (magy. vonal) arany 5’/o 

államvasut arany 5 Va 
... 1883. kih. . 41312000 4'Vo 
X. kib. 1885. 690 fr. 3»/,
sut..............................ion .Wo

Budanosti lánn/hid..........................IfiO «'Ve
Lloyu c. tözsde epülst ; . . . WJ 5 «/•
) trík hű f FS<t’KSJEaYEK'

99.75

9S5I-
127 50 
133 —

99 75
98.75 
99 50 
98—

1211—
93.75

10525
99.25

189.75
107.50
104—
93.50

100.-5

101.50
99.26

100.25 
09.25 

100.50 
99__

99.25

100 75 
99.75

103.--
104.25
93__
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rS . v' ; íJXüsry
«Tpap =iF/a . b^Vjic \«aii■B&ÄäUÄ? ftJÍ'«Wü»BT1 yrtC4»^OH

*3? »

Egy előkelő
s középkori i lis.-.iViM 1

s 20—25 . ■/.< !■ Irt tvkv
van, liáz.a.MÍ
mcrctsézi l ól iajtr.ua !.
korához illő müveit
a fennebit ni -!. 1 ;• 'ili'
nal remlélki- íik. s 1-

állása
fiuk i>3.

,a I uu jü
levetett férfi ruhák

lej; I lil) bártan kaptatok,
15, sz.

Nngvhii'tokosiikniik. 7 Házfelügyelői
í-vy gazdiisiígi sz.akíerfiu, intelligens kö/.úpkoni ur.

. legjobb korban, a szak- A|.mjalok„ | ()(><)

ív., te. featovtilcza
I kinlcli k ni-:Ibi 
boldog családi 
Levelek <■ >• i .‘i

lék-
I L vágya van 
életet alkotni. 
, alatt <“ lap

l-s' cm. I-3Ü sz. alatt
ugyanott javító, tisztitó 
rulia'ui'i: siin.-. mli'/i L is.

Birtok ólad
:VI I In.Ma i : I■ •' 

: , ,v.- In;- I I.
fül.--, k.í-i I nrd •

- I l -.lilt t'S/.t
ItiixcV.i éltesd 

cl"'iivat:d

. t
iirlfkiadóhivatalália küldvndék. Dis- j 

cretin min Ikét részi' I k<•1 >'- 
lessé". ___ i

„roiLr*
Hégen II I I kajit im levelet.
Miért? I’. a. van sznksi'-.em. 
kiildhetcd regi helyi- . in 
hamarább. 1,1‘I

Egy tekintélyes 
fiatal özvegy -szuny . ki va­
gyonnal i • r ni. 'Uezik. isme­
retséget óhajt kölni künn-ly
számlékhól. A lórii -itf ével ____
meghaladóit legyen s vagyon- „yoMl takarítást elfogadni, 
nal vagy jó állassal nyírni. Le- .. ^ a Bladóhivatal-
velők ‘ Z. pohic-H .1.. " . ^

CE3"l^t‘IHn5ÍE^aEE>.vey

I Alkalmazást keres
I .......—

Egy fiatal
fár-czctt nö óhajt egy na

gano
‘ irodalom terén önálló munkái­
val . e-vi és kitünteteti, igen 
JÓ kvalilil.á-/.-.óval és reveim- 
js Ma i ellátva, volt uradalmi 
féld veid. ajánlki 
t '. inakhoz az uradalmi 

j ügyek i is;iekCZÍÓj.iul. feltilvizs- 
'.I va fű i'llcin'ii'iil. esetleg 

-.outi főbikáiul vagy más 
irodai l"l .-I viselőül. Igén.' esze- 

, lény. L c'.ilplcsség. munkás- 
. g I. .int kezeskedik. Gazdasági 

vgyi ,.|i : inéi. ügyvezetői ál- 
( lás! : inlé n elvállal. .''/íves meg- 
1 kei k : Cadapcst. IV. régi 
posta-uteza 2 sz II cm. 11-

•ló I un alatt inlé/emlö!i.:t7i:i
Bpcsti joghallgató
x .dekre. keresztény ni. iaiznál. 
kis« bn tanuló mellé, neveim 
álui't keres. Szíves imgkerc- 

. - k feltételekkel: Ihidapcst, 
!: ! o;!a |ioste-rvslanlc «Kmlré- 
III k > luddendök ISKfi. január 

i;0001 ifii. -ikiii;
CT.ViDUC-.TVaCBBBniZtú

lőUO forintos 
óvadék» jel alatt, e lap kiadó­
hivatalához kéretnek. 

Füszcrkereakedö
............. segé I legszerényebb fizetés mel-

.. rn|,||,jr. í let alkalmazást keres. I'.-.wh- 
t„-t I.K. Ja. alatt a kndol.iva- 
talhan.

Alkalmazást nyer
Okleveles keresztyén 

nevelőnő 
kerestetik vidékre három kis 
leány mellé, aki a magyar 
nyelven kívül a német, fran- 
czia nyelvekben, valamint a 
zongorázáslan is alapos okta­
tást. adni képes, bővebbet a 
kiadóhivatalban ööilT. sz^ a^

Munkatárs.
Ma.'varul kifogástalanul fogal­
mazó ügyes fiatal ember munka­
társul kerestetik azonnali he 
lépésre. Ajánlatok -dlircsnrnok» 

s.-uike,/.ínsége, gyi.ngytyiik- _ 
Iitrza Ll sz. inlézondók. át)ló

Gyógyszerész
gyakornok, fiatal ember, azon­
nal felvételik, ki már gyógy- 
lárlian működött, előnyben ré­
szesül. Csaló gyógysz. Villány.

Ajánlom síjátlmnésii vil­
lányi vörösboraimat. Ő017

Áz első sárospataki
gőz - hengermalomnál a 

könyvelői állíts a napokban 
megüresedik, melynek betölté­
sére ezennel pályázat hirdctle- 
lik. Fizetés titlO Irt. természet­
beni lakás és ti öl fa. Mcgki- 
váutalik a magyar és német 
levelezés és alapos ismerete a 
könyvvitel tannak. Pályázatok 
Bogyay Zsigmond tulajdo­
noshoz Sárospatakra czimzen- 
dök. 232

Különíéle.

lás; egy eazdaasszbny egy tisz- 
telemhí úrhoz; egy társnő 

1U0 -lő» Irt óvadékkal és :*.(> 
fel fizetéssel. °016

Házasság:
Egy fiatal 20 éves gyermekte­
len özvegy nő, óhajt egy tisz­
tességes egyénnel házasságra 
lépni, vagy közös háztartási 
viselni, hozomány 3500 forint. 
Bővebbet Tóth Gusztáv vám- 
ház-körut 11. szám ügynöki 
iroda. Levelekhez 2 drb levél­
bélyeg csatolandó.

Rögtöni elliolyezGsre

Raktáromon levő valódi

ezen czikk teljes felhagyása 
miatt, mig a készlet tart dara­
bonként 25,28írtjával adóméi.
JLéö w Ignác*,
Deák Fcrcnvz-utcza 3. sz. I-so 
emelet 16. 235

kerestetik egy társalgónő 35 
fit; egy felivónő 35 írt; egy - a,
kaszirnő 20 frt és teljes óllá-J utcza 3. 1. em, lb, ajtó.

156 iSle^áiis

fi kelengye
látható mindennap 9—12-ig, 
2—6 óráig, ugyanitt azonnal 
minden áron eladatnak: ame­
rikai diófa ebédlő- háló szoba 
bútorok, valamint fantasic sza­
lon berendezések, secretair, egy 
szőnyeg garnitúra és több egy­
szerit bútorok, olajfestmények, 
függönyök valódi török szőnye­
gek, ugyszintc több antique és 
nipes tárgyak. Deák Ferencz-

„Migrain“ cseppek.
Az ideges féloldali főfájásnál 
kitűnő hatásúnak lett elismerve, 
melyekről elismerő iratok ta­
núskodnak. Kis üveg 1 frt, nagy 

2 forint.
„Menthin" gyomor szesz,

A gyomor mindennemű beteg­
ségei ellen: étvágytalanság, 
émelygés, gyomorgycngcsúg, 
gyomorgörcs minden nemei 
ellen. Egy üveg ára 60 kr. Kap­
ható a készítő és feltaláló: 
SUdy István gyógytárában 
B.-Csabán. Budapesten: Török 
József, Aradon: Hozsnyai Má­
tyás. Nagy-Váradon : Irgal- 
masok gyógytárában. 199

hé

írsenycsarnok
Budapest, Kristóf-tér 3. sz. I. ein.

Budapestnek legnagyobb

csak 2 árak, 16 és 26 forint teljes öltönyök, téli 
kabátok, felöltök stb. — Posta-küldemények után­

vét mellett.
Móvt<-l£ utrliii vontleló-selc minden 

árban ős oI<;w6i>. 314

>KEDVEM ES ELTERJEDT HAJÜDITO.
Ezen kedvelt és elterjedt baj üdítő, tökéletesén
hajat s viszszaadja eredeti ndcscgct, regi_8Zinet es liullanioss.-g . -=) =
Kapható Tőrük Ju/scf gyógyszertárában Uudapcsl^Kiralyutcza 12

r,XTeu? ingyen“, ,.so ű-.jöd
IpF

..se ii&lálesot miatt“

............. Az öltöztetés terén e hirdetés ™

FORRADALMAT
fog előidézni. Hái-om-znztiz centiraoter divatos őszi-toli gyapjnltolmo

IÉCTV < > 3T.
...6 rntnosé, 4 forint 78 9 ^ 3‘

- n-in-.p- ir- 5 forint'52 kr., 2-;!ik minőség 8 forint 98 kr.
Ki« íri'ói :et i8-r-.ii; mViiv ',víc3tiéi8s:,el22 lit. | Kés?, őszi felöliól6íiiiiom:ib!) szüveiés belessel 15 írt.

' Toll kei at kitűnő minőségben te linóm szrvntfcólcssel ára 22 formt. 
n-íOrcrtivhheh r.i, yst i teljesült té- Wntr.-árjcgijM bérmentve. Unta acM uw »cm k.il- 

.............. düh, minJt nkl gyMájck meg, hágj mit vesz.

kT.-Ty I HP7 T ídAt PT li posztó gyári és rnha raktára Budapest, i 
KKAUbZl LírUl rlA belváros, kigyó-tór 3. szám.

csak a kénznénaboXi ei.aciáanak nagy előnyei

-----------------— -___ ----------------------------------------------------------------------------------—

Bcoööcboooocooocoooo^oooí^
fi A hírneves Nagy-Igmándi keserfikút vizének lepárlása áltál nyert forras-sobol | 
H késziltclnek az I. imift-ynv I
p Ásváay-Seidlitz (pezsgő) porok
9 hatásuk elönyüsehb s izük kellemesebb a keseriivizncl. 1 adag ára lU kl'- Jr7°VoIösíkÖ ud.-i" 1 frt o. é. a N.-Igm. kút kezelöségo Komaromban, hova a postai megrcndelcsck 
(4 intézel,dők. Raktár: Budapesten TÖRÖK J. urnái s n^^iLcngyogyfarJiam saj

—TITKOS
bőr ón ntii-betegsógolcet, 
olgyongtilt férfié rőt, 
vizelési nehózaógokot, 
mindennemű fokólyokot,
valamin! száj-, uyak- s géaebaioKat 
alaposan és tartós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt lör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Kristóf-tér 6. sz.

II. emelet. Bemenet a lépcsőn, 
Ben,lel: 8 4ÜR, este 7-S óráig.

ló az egész Iüuró. 
önsvgvly

czimü könyv, ára 2 frt 00 kr.

81 V__ kísérlet 1885. juliiis
G-án Becs város elöl­
járósága elő t a leg­
jobb cr dménynycl 

megtartatott.
Szabadalm. Cnsszottok á 15, 10, 22, 26 forint. 52

Szabadulni, pónzczckrónyok á 45, 00, 60, 60 Irt stb. csak

TÁNCSOS R.-nól Becs, II. Taborstvassc 2.
Bővebb prospectusok fenti jelszó alatt minden vasárnapi számban.

Bées,Hotel létropisle1
Nagyobb és kisebb lakosztályok valamint egyo 

szobák a téli idény alkalmával egész hónapra leszállí­
tón áron szolgálat" beszámításával kiadók. Szomólyfol- 

r_ knzó-góp a házban. 168

Az „EGYETÉRTÉS“

előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 frt, egy hóra 1 frt 80 kr. 
egy szám ára helyben 6 lcr., 
vidéken 7 kr.

A PALLAS kiadóhivatalában Buda 
pest kecskemóti-utcza 6.) kapható :

rnrm

jUnLULb.Ul 1 ULUllíVJfii 
Kereskedelmi tanodák is felsőbb Ipar­
iskolák számára engcdályezett tankőnuu.

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
____________________ Ára az I. és n. kötetnek 3 írt 20 kr.

Tüdő- is torokbetegeknek valamint aszkórosok-
___ . " • -1 1 Ar-rrAchnn szenvedőknek tudomásra adjuk, hogynak os rövid legzesoen az |IPt0FSógek riicn ható -ho-
MEVUANA-THEA conk alóltrcttndl kapható. Kr.cn then brocliu- 
r.jinevvit és bénnentvo megktlldctik. 1 cy csoipu Hoinortana no gramm 
Stilvjyal.'müv 2 napra elegendő 7» krba keríti. Óvjuk a közönséget a cze- 
gek által hiideiclt, hamist liomeriana növény vételétől. Öiiiij

Ilomero Pál Triesztben.
Az egyedül valódi liomeriana növény feltalálója és elkészítője.

Valódi minőségben kapható Budapesten vsak kiizvethn az alól rótt 
állni, vagy a Inraklar által, Szöllősy Istvánnál gyógyszer. Krisztiná­
vá:,* városmnjor-uteza. Baktárak Tolkosy es. k. udvari gyógyszertár 
ivar ,'Városi gvógyszertár Altvlrt városháztér, Flló János gyógyszertár 
Mátyástcr, a magyar koronához Kricgner György Kalvinter.___________

ING-YEN és BÉB1EIT1E
küldjük a hírlapok által lcgdiesérctescbbcn említett és ajánlott

rr

Érdekes és hasznos mindenkinek, különösen itökepúnzoseknek, magánüzóroknok és értékpapír tulaj­
donosoknak.

rnvrTCDTCOlf \/CI Cé/iCMVL A magyar irodalomban eddigi páratlan szakmunka jeleni meg ccziin AZ. „tu I L I LH I LU VlLlIVIlIN I L, alatt: nTökeelbelyezés és értékpapírokkal való üzérkedés a tőzsdén.» 
Kiadja- Korit/. Antal a Korit/ Antal és társa ezég bank- és vállöliáz főnöke ldtuap isten. -- Igen világos s könnyen 
érthcl'i modoriian i smerteti meg a tőzsdei eljárást, példákat is idéz s a gyakrabban előforduló tőzsdei magyar 
műszavakból rövid magyarázattal egy kis szótárt állít össze. Általában hasznos és ajánlható mti.

A LEGELŐNYÖSEBB EOBRÁS MINDENNEMŰ ÉRTÉKPAPÍROK
vételére va-v eladására (készpénz mellett vagy időre) csakis a tőzsde, hol pontosan a napi árfolyam mellett 
vcm’ii é- elállni lelá t. — Minthogy mi az üzleteket a tőzsdén közvetlenül, ügynöki k közbenjárása nelkul eszko- 
—í*1 (■;'- 'az íiL’vnöki provisiot tehát niegtakaritjuk . azon kellemes belyz -then vagyunk megbízásokat a legjuta- 
nyosabb provisi i mellett teljesíteni és pedig járadékok, (állampapírok) sorsiegyok ininden darabja után 

1, (j frt „évértékért, csak 5 krajezárt, részvényük után darabonként csalt 10 ltrt számítunk.

TÁRSAS-SPEKULÁCZIÓRA VONATKOZÓ TERVEZETEKEI
kiv-malra in-ven és bérmentve küldünk. — A fényes eredmények, melyeket ily társas-üzérkedéseknél elértünk, 
cl,relesek. — A spekuláezió eme módja igen kedvelt és sok éven át feleink nagy része által készséggel 
vétet is igúnvbc. - Résztvevők 50 forinttól kezdve 5000 forintig jelentkezhetnek.

KEVESET KAMATOZÓ ÉRTÉKPAPÍROK BECSERÉLÉSÉT

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
: a lepjotib s legbiztosabb óvszer készülékek egyed Itt valódi párisi tuczatja 

1, 2, :i, t és 5 frt, megküldi titoktartás mellett utánvét el

Mosó Sándor gummi-áruk ügynöksége
U<*<??s, ICölncvlioiy-íLSse -1. 2810

: V(i\i szint én párisi sziuacskálc tuczatja £ és 3 frt.
\ Teljes mintagyüjtemcnyek, preservativek 15 drb 3 frt 50 kr-

DOLI NAY GYULA
ajánlja a t. közönség figyelmébe vállalalait.

±. „Í3Za,szn.os 3öv£"a.la.ttató.“

Ifjúsági képes lap.
XIV. évfolyam.

Képes lan a mindkét nembeli olvasni szövető ifjúság számára. Mogjclon 
havonként ke’ts/er, 40 oldalra terjedő tartalommal, díszes kiállításban szá­
mos koppot, borítékba fűzve. Újévvel 14-ik évfolyamba lep. Az eddigi kiváló 
Írói evők támogatják továbbra is az ifjúság c régi közlönyét mely tizenhárom 
év óla országszerte általános közkedveltségre tett szert. A leghevesebb es 

: legolcsóbb ajándék egy ifjú számára, köteteivel megalapíthatok az - s ólai OS 
• in pkónyvtárak.. A vaskos füzetek mellett külön ifjúsági regonymelleklet ke- 
! pékkel. A .Hasznos Mulattató, hói újévvel érdekes közleményekkel uj folyam 

kezdődik. Elöfizotésl árak: negyedévre I frt, félévre 2 frt, egész evro 4 frt.

2. „LÁNYOK LAPJA“

0RIMÁUL T. & Cic 
gyógyszerésztől PARISBAN.

Ezen Mnlico 
pernifa levelei­

ből előállított 
gyártmány mi­
óta ismeretes 
lett rendkívül 
hatásos szer­
nek használt 
Inigycsöhurnt 

és időszerű fo­
lyás ellen.

A befecsken-

oredménvnyel 
haeziiallalik 

heveny esetek­
ben s ezen szer 
gyors alkalma­
zást nyert.

1 üveg ára 
2 frt. Baktár 

Budapesten Török József gyógy­
szerésznél és nagyobb gyógyszer- 
tárban 225

na-y biztonsággal és magas kamatozással biró értékpapírokra szintén eszközöljük, és ern 
és 'szakértői tanácsokkal szívesen szolgálunk. Mindig csalt oly műveleteket viszünk vé/ 
teteit tőke birtoka és biztonsága pillanatra sem veszélyeztetik, de ellenkezőleg a jövet!

vonatkozó lelkiismeretes 
melyek által a befek- 
létiyegcscn fokoztatik.

m

mint legolcsóbb kamatozó sorsjegyeket
ajánljuk a 4 százalékos mr.gyar-jelzáloR Horsjegyckot, melyek az összes magyar állampénztárak és hiva- 
taioknál Mztositcknl ik:i ic/. iv elfogadtatnak, tehát minden kétséget kizárva első rangú biztonsággal bírnak. — 
Egy eredeti sorsjegy óva 101' , forint, mely fél évi kamat-szelvényekkel van ellátva. Evonte 3 HÚZÁS. — 
....- Következei hnzéir. Ji-nnár 15-én lösz ‘ 'na "<'l> *”

Képes lap.
Tizenkettedik évfoly am.

fojlottobb korú lányvilág számára, kizárólag Ifjú oh 
,tt olvasmányokkal. Hogy ma, midőn a sajtó oly

Képes köz 
igényeihez alki
írat'gondJaV mogvíiíogatott töztcmónyeivel, Imőbbon 
méay, hogy folytonosan növekedő pártolás mellett m

SÍ.«
örvend, mennyi,, l- WJt^gSflSÄi 8St

1 év óta áll lent,

vemóiiy 100 forint. - t-gy soriycgy Toouseor in lusumurmm^uu. — *-,o vio«i»a auujugjus 1">»«
20 forinttal emelkedtek, tehát biztosan nirhatéi. hogy a jánlott sorsjegyek is nemsokára jelentékenyen magasahh 
árfolyamot fognak elérni. Daczára annak, spekuláczióra is nagyon ajánlhatjuk. Csak 0 forint ibrahmikinli fedezet 
melleit, a sorsjegyeki t olcsó kamatláb mellett mindaddig letétben tartjuk, mig nyereséggel lohonyollttatnak. 
A spekuláezió tartama alatt a megliizó az összes húzásokon is részt vesz.

ÁLLAMI BIZTOSÍTÉKKAL KISEBB SORSJEGYEK KÖZÖTT
EGYEDÜL CSAK AZ UJ

OLASZ VÖRÖS KERESZT S0RSJE5YEK
bírnak, inelveket még a jelenlegi olcsó árfolyamnál vételre nagyon ajánljuk. -~ Évente 4 húzás. — Főnye­
remények 500,000, 200.000. 150.000, 100.000, 50.000 Í.1I1A (franki aranyban.—A legkisebb nye­
remény már most is nagyobb a sorsjegy vételáránál, tehát csak nyereség lehetséges. A nyeremények Buda­
pesten és Becsben már 8 nappal a busás után kittzottotnek. — Tekintettel az itt idézett körülményekre 
legrövidebb idtt alatt nagy árfolyam emelkedés várható, épen úgy, mint a magyar- és osztrák vö:üs-kc- 
rcszt-sorsjegyeknél az eset volt.

EREDETI SORSJEGYEKET PONTOSAN A NAPI ÁRFOLYAM MELLETT ADUNK EL.
Olasz kereszt-sorsjegyek spekuláczióra nagyon alkalmasak. Üzérkedést (spekuláezió) megbízásokat említett 
sorsjegyekre eredeti árfolyam mellett elfogadunk. — Fedezetül darabonként ouak 3 forint szükségelteiik és a 
sorsjegyeket a megliizó kívánatéra alacsony kamatláb mellett mindaddig letétben tartjuk, mig a sorsjegyek nye­
reséggel cladatnak. — l’rovisiót csakis az eladásért számítunk (5 kr darabonként.) A spekuláezió tartama 
alatt a megbízó nem csak az árfolyam emelkedésére játszik, hanem az összes tervszerű húzásokon 
is részt vosz. — A fedezet (kauezió) vagy készpénzben, vagy értékpapírokban lehelő le.

MINDENHEMÜ SORSJEGYEK LEGOLCSÓBB ÉS LEGCZÉLSZERÍÍBB MEGSZERZÉSE,
Csekély előleg i foglalói lefizetése melleit eladunk bármily sorsjegyeket. A hátralék a vevő saját akarata 

szerint mérsékelt kamatok ellenében bármikor fizethető, miáltal a kellemetlen havi fizetések szükségtelenné 
válnak és bárkinek alkalom nyílik, sorsjegyeket ölesén és előnyös módon megszerezni, különösen pedig azoknak, 
kiknek nincsen tehetségükben sorsjegyeket készpénz fizetés melleit venni. — Az előleg (foglaló) lefizetése után a 
vevőnek egy letétje,; .a t szolgáltatunk ki, miáltal azon jogban részesül, hogy azonnal az összes búzásokon részt vesz.

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA
BANK- ÉS VÁLTÓHÁZA

.OU1 >A-lS-B12454*11 iitifz;a S. szám.

.............. .... főnyeremény 100.000, 50.000 forint. Legkisebb nyc-
Egy noriycgy többször is kisorsoltathatik. — 4°'o tiszai sorsjegyek rövid idd alatt

Valódi diszmíi. 
Az első kóp^Xtilla,

vei pyarapittialók az .Iskolai és Népkönyvtárak-. A .Lányok Lapja, elolizc- 
léd ára: negyedévre I frt, fólóvro 2 frt, ogósz óvro 4 frt. — Újévvel 
rcndkivtll érdekes közleményekkel uj folyam kezdődik.

3. „Történelmi Arczképcsarnok“

-SIS
SKíll-“

...... ...................................... itva gazdag aranyozással, styiszoru
i rajzokkal. K diszmíi minden kéjizellictő ajándéknál bccscsobb karácsonyi
‘ tS A^-Tórtónolmí arcikcgcsarnokt-ban mind n 231 kép diszca, egész oldalra 
j terjedő nagy ajakit. Az életrajzok élénken, éidckkcltoon vannak Írva. Az 
• egész munka rendkívül érdekes.

Ára: 5 frt 50 kr.
I Tekintve a mit 50 Ívre terjedő nagyságát, a 231 kép előállítási nagy költ­
ségeit, az ár ily nagy diszmfinél példátlanul olcsónak mondható, ős osakls az 

j alulírott kiadóhivatalnál megrendelve, szerezhető meg. Könyvárusi utón nem 
‘ kapható. Kiég lovoleza-lapon tenni megrendelést, mire a mii azonnal után- 
! vétellel küldetik.

Minden megrendelés kizárólag kiadóhivatalunkhoz Intézendő: 
Kiadóhivatal: Budapest, IV., keoskemétl-utcza 13. sz.

A PALLAS kiadóhivatalában (Buda­
pest, kecskemóti-utcza 6.) kapható :

SZÓTAR.
Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárivók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.

150
Dolina?/ Gyula,

szerkesztő s kiadó.

A nekünk bemutatott számtalan 
meghízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb ós log- 
Ismortobb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. Leitner
42 óv óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza 18. 
titkos betogaóeok, tohotot- 
Icnaóg, önfertőzés, fehérfolyás 
lorélilcg is biztosan gyógviltatnak. 
Bcndclcsi órak: röggel 6—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, eslo 7—10-ig. 2853

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskemóti-utcza 6.

m

HAAS FULOP ES FIAI!
Budapest, Gizellatér

ajánlják raktárukat legújabb >

MorszővetcBiín, asztal és ágileritleii, szönyegektieii és ftózo'iiyegetiiEi
legdnaabb választékban a legolcsóbb árakon. |

Valódi keleti szőnyegek, portiérek, diván-takarók, 
vánkos- és flanel-paplanok, csipke-jutefüggönyök és storsok

legnagyobb választókban olcsó áron, 35261

Fali és mennyezeti díszítések raktára. 
Papír-kárpitok nagy választékban

a legolcsóbbtól kezdve a legfinomabb és legelegdnpabb kivitelben,

Eiérlietlen, túlszárn fal- 
liatlan és ntánozliatlan l!

o-yüngitű ós idült bajok núl (mell-, tüdő- ós gyomorba jóknál, nleg- 
ffviingesógnól. ki nos köhögésnél, emésztési zavaroknál), a Hoff 
János Becs, I. Graben, Briiuncrstrasse 8, gyógykés/.it- 
ményci mcgiizethctlcu szolgálatokat tettek és a szenvedőt egész­

ségé visszanyerésére segítették.
Hoff János malátakivonat egészségi gyártmányai által 

felgyógyultak nyilatkozatai, 1885. decemberétől

Hoff János urnák
neve utáni Hoff János-féle malátakivonat gyógytápkészitmények 
feltalálása által cs. k. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt 
tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja, gyárai Ber­
linben és Bécsijén, Graben, Briiuncrstrasse 8, következőképen 
szólallak :

Sziueskedjéh nekem utánuéttel póstafordulat- 
tal 6 palaczk Hoff János-féle maláta-egészségi 
sört és egy zacskó maláta mell-czukorkát kül­
deni. A Hoff-féle malátasört nekünk szenuedö 
betegségben mentő horgany gyanánt ecse­
telték. • On'lnhnl QTeplitz-fürdö, 1885. deczcmber 24. ürunrlUL 0.

Kérem szíveskedjék nekem a Hoff-féle ma­
láta-kivonat egészségi sörből 6 palaczkot vala­
mint egy zacskó maláta-mellczukorkát külder. ^ 
Az első küldemény torok-katarrhusnál igen si­
keres volt. Hanslik Antal
Neunkirchcn, 1885. deczcmber 27. nyug. vasúti hivataln.

lliulán nekem a Holt-fele maláta-kivonat egészségi É nagyon jót tett 
iiiell-kalankomnál, jó barátomnak is ajánlottam, hogy kisértse meg az Ön 
maláta-készitmcnycit, mintán már hónapok ótamaka es köhögésben szenved. Öröm­
mel vállalom el a közvetítést és térem, szíveskedjék az ide mellékelt 15 Irton 
maláta-sört és néhány zacskó mcll-cziikrot küldeni.

Marchirolo, Varese mellett, Lombardia 1885, deczember 23.

Ferrini József, építési vállalkozó.

Hintán 8 év előtt az ön kitűnő gyárt­
mányait, melyek életemet megmentették, hasz­
náltam, njbői kényszerítve érzem magamat, 
önt kérni czimemre 1 kiló maláta csokoládét
küldeni. Nied, Innkrois-ban, 1885. deczember 1-én.

Scheibenwang György,
raktár-felügyelő.
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Tisztelt urasága! Kérem, sziueskedjék nekem 

postafordultával kővetkező Hoff J.-féle maláta- 
gyártmányokat küldeni: 13 pl. Hoff J.-féle malá 
takivonategészségi sört 7 frt 32,3 csomó Hoff J.- 
féle maláta-mellczukorkát 7 frt 80,3 font Hoff J.- 
féle maláta-csokoládét III. 3 frt. Az előbbi külde­
ményeket rendesen megkaptam és nagyon is hasz­
náltak. Reményiem, hogy gyorsan gyógyulok fel 
és azután kimerítően fogom értesíteni.

Zboró, Bártfa mellett, 1885. deczcmber 5-én.

Znack János, százados.
Tisztelt uram! Miután bajom szemlátomást 

avul, kérem önt, nekem postafordultával 4 font 
I. rendít Hoff János-féle maláta-csokoládé és 2 
csomó Hoff J.-féle mellczukorkát küldeni. 

Csákóvá, 1885. november 6-án. DeÓSOV Pál.
Tisztelt uram! Hosszú betegség után lábadozásban 

lévén, meg akarom kisérleni az ön Hoff-féle maláta­
sörét használni. Bátorkodom Önt tisztelettel felkérni, 
nekem azonnal száilitmányképen 50 pl. malátasört

Schreth, (Bukovina) 1885. decz. 19. EhHich A., OfVOS
Kérem küldjön azonnal 3 font I.rendii 

maláta-csokoládét czhnemre. Laudon L.
Kamionka Strnneilova, 1885. decz. 16. városi orvos.

Kérem küldjön azonnal 6 pl. Hóit* János-fele
malátakivonatot. During

Gmunden, 1885. decz. 22. házi marsall.
A Hoff-féle malátakészitmónyek : a malátakivonat-egcszsdgi sör, a malátacsoko- 

ádó a malála - mellczukorkák. Klotzlnsky tanár laboratóriumában vegyi­
leg'megvizsgáltattak és oly alkatrészek találtattak benne, molyok as emésztési 
szerveit gyöngesógónól, a vógbelok antoniánnl, az altesti bántalmak- 
nál valamint mellbajoknál, leső vány ollósnál és lázakhoz való haj­
lamoknál, tápláló ós erősítő tulajdonuknál fogva jó ós kívánt ered­
mény nyel használhatók, Granlohstetter cs. k. városi phieikns. 
Bócshon.

Császári, királyi és fejedelmi nyilatkozatok a Hoff-féle malálakészitmc- 
nyekröl.

I. Vilmos német császár: cAz.ön szép malátakivonata»; I. Fcrcncz József 
magyar király: «Szívesen tűntél em Unt ki»; a szász király: «Jótékony hatású 
az anyakirálynéra»; a dán király: •Észrevettem a gyógyító hatását»; Mccklcn- 
hurg-Scliwerini nagyhcrczcg: «Elismerésemet».

Valamennyi hirde- 
0y™, yZÓS» tés maláta-kivonat 

utánzat, mit úgy a betegnek, mint az 
orvosnak tekintetbe kell venniök. A va­
lódiság jeléül a Hoff János-féle maláta- 
készítményeken a védjegynek (a feltalá- 

aláirása)'I kell lennie.

u_ te
lónak Hoff Jánosnak arcképe s

A valódi Hoff János-féle malútaklvonat egészségi sör:
1 palaczk 60 kr., 11 pl. 6 frt. 28 pl. 15 frt. 58 pl. 30 frl. 11 pllól 

kezdve ingyen szállítás a házhoz '/, kilo maláta csokoládéi. 2 frt 40,II.frt60 
ill. 1 frt (nagyobb mennyiségeknél árengedmény). Maláta cznkorkák 1 zacskó 
60 kr. (V., és ' zacskó is kapható). Malátakivonat 1 pl. 1 Irt 12 kisebb 
70 kr. Gyermoktúpmalátaliszt 1 fit. Egy malátafilrdÖ 80 cs 50 kr.

2 forinton alul semmit sem küldünk.
Az első valódi nyálkafeloldó Hoff János-féle maláta-mellczukorkák kék papírban 

vannak. Vételnél csak olyanokat kell kérni.

HOFF JÁNOS m

flólcja, Magyaroxszágra: BUDAPEST, 
2ssi"toáur vLS-VLtoza V. az. a főposla álellenében. Továbbá 
kaphatók: Török József gyógyszertárában királyuteza 12-ik szám.

Nyomalik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.


